

आजाद सिपाही



जी-20: भारत को मिली बड़ी कामयाबी घोषणा पत्र पर सभी सदस्य देश सहमत



घोषणा पत्र की मुख्य बातें

- नयी दिल्ली घोषणा पत्र को मिली मंजूरी
- नौ बार आतंकवाद, चार बार यूक्रेन का जिक्र
- भारत के प्रस्ताव पर अफ्रीकन यूनियन जी 20 का स्थायी सदस्य बना

आजाद सिपाही संवाददाता

नयी दिल्ली। नयी दिल्ली में जारी जी-20 समिट के पहले दिन शनिवार को ही साझा घोषणा पत्र पर सहमति बन गयी है। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने शनिवार को दूसरे सत्र की शुरुआत में बतौर अध्यक्ष यह जानकारी दी। इसके बाद उन्होंने सभी सदस्य देशों की सहमति से नयी दिल्ली घोषणा पत्र पारित कर दिया।

- सभी देश समावेशी विकास लक्ष्य पर काम करेंगे। भारत की पहल पर वन फ्यूचर एलायंस बनाया जायेगा।
- सभी देशों को यूएन चार्टर के नियमों के मुताबिक काम करना चाहिए।
- बायो फ्यूल एलायंस बनाया जायेगा। इसके संस्थापक भारत, अमेरिका और ब्राजील होंगे।
- एक घरती, एक परिवार, एक भविष्य पर जोर दिया जायेगा।
- बहुआयामी विकास बैंकों को मजबूती दी जायेगी। उन्हें बेहतर, बड़ा और ज्यादा कारगर बनाया जायेगा।
- ग्लोबल साउथ की प्राथमिकताओं पर जोर दिया जायेगा।

जी-20 का साझा घोषणा पत्र 37 पेज का है। इसमें कुल 83 पैराग्राफ हैं। इसे ही नयी दिल्ली घोषणा पत्र कहा गया है। घोषणा पत्र पास होने के बाद विदेश मंत्री एस जयशंकर ने कहा कि सभी देशों ने नयी दिल्ली घोषणा पत्र को मंजूर किया है।

उन्होंने कहा कि सभी नेताओं ने माना है कि जी-20 राजनीतिक मुद्दों पर विचार करने का प्लेटफॉर्म नहीं है। सभी ने अर्थव्यवस्था से जुड़े अहम मुद्दों को चर्चा की है।

भारत के प्रस्ताव पर अफ्रीकन यूनियन को जी 20 की

- क्रिप्टोकॉरेसी को लेकर एक वैश्विक बाने को लेकर बातचीत की जायेगी।
- कर्ज को लेकर बेहतर व्यवस्था बाने को लेकर भारत ने कॉमन फ्रेमवर्क बनवाने की बात पर जोर दिया है।
- दुनिया में तेजी से विकास करने वाले शहरों को फंड किया जायेगा।
- ग्रीन और लॉ कार्बन एनर्जी टेक्नोलॉजी पर काम किया जायेगा।
- सभी देशों ने आतंकवाद के हर रूप की आलोचना की है। आतंकवाद का नौ बार जिक्र किया गया।

स्थायी सदस्यता : शिखर बैठक के पहले सत्र में भारत ने अफ्रीकन यूनियन को जी-20 का स्थायी बाने का प्रस्ताव रखा था। बतौर अध्यक्ष सभी देशों की सहमति से प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने जैसे ही इसे पारित किया, अफ्रीकन

यूनियन के प्रमुख अजाली अरोमानी जाकर पीएम मोदी के गले लग गये। भारत के प्रस्ताव का चीन और यूरोपियन यूनियन ने भी समर्थन किया। यूनियन को सदस्यता मिलने से अफ्रीका के 55 देशों को फायदा होगा।

दुनिया में भरोसे का संकट पैदा हुआ: मोदी



प्रधानमंत्री के भाषण की अहम बातें

नयी दिल्ली। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने अपने उद्घाटन भाषण में मोरक्को भूकंप में मारे गये लोगों को श्रद्धांजलि दी। उन्होंने कहा कि दुख की घड़ी में हम मोरक्को के लोगों के साथ हैं और उनकी हरसंभव मदद करेंगे। उन्होंने कहा कि कोरोना के बाद विश्व में विश्वास का संकट पैदा हो गया है। युद्ध ने इस संकट को और गहरा कर दिया है। जब हम कोरोना को हरा सकते हैं, तो आपसी चर्चा से विश्वास के इस संकट को भी दूर सकते हैं। ये सभी के साथ मिल कर चलने का समय है। मोदी ने कहा कि संकट के इस समय में दुनिया हमसे नये समाधान मांग रही है। इसलिए हमें अपना हर दायित्व निभाते हुए आगे बढ़ना है। उन्होंने कहा कि आज हम जिस जगह इकट्ठा हुए हैं, यहाँ कुछ किमी दूर ढाई हजार साल पुराना स्तंभ है। इस पर प्राकृत भाषा में लिखा है कि मानवता का कल्याण सदैव

- ऐतिहासिक समझौता किया गया। भारत ने कनेक्टिविटी को सर्वोच्च प्राथमिकता दी। हम इसे क्षेत्रीय सीमाओं में नहीं बाँधते हैं।
- कनेक्टिविटी सभी देशों में विश्वास बढ़ाने का स्रोत है। इसमें सभी देशों की संप्रभुता और क्षेत्रीय एकता का सम्मान होना जरूरी है।
- कनेक्टिविटी को बढ़ाना भारत की प्राथमिकता है। भारत में आधारभूत संरचनाओं में निवेश हो रहा है।
- हम आने वाली पीढ़ियों के विकास के बीज बो रहे हैं। मैं इस मौके पर सभी का धन्यवाद करता हूँ।
- ग्लोबल साउथ के देशों में इंफ्रास्ट्रक्चर गैप पर काम किया जा रहा है। मजबूत कनेक्टिविटी और इंफ्रास्ट्रक्चर विकास का आधार है।
- भारत-मध्य पूर्व यूरोप कनेक्टिविटी कॉरिडोर शुरू होगा।
- शिखर सम्मेलन के दौरान प्रधानमंत्री अलग-अलग विश्व नेताओं से मिले और उनके साथ फोटो सेशन कराया।

सुनिश्चित किया जाये। ढाई हजार साल पहले भारत की धरती ने यह संदेश पूरी दुनिया को दिया था। 21वीं सदी का यह समय पूरी दुनिया को नयी दिशा देनेवाला है। इस मौके पर प्रधानमंत्री ने वैश्विक जैव-इंधन सहयोग (ग्लोबल बायोफ्यूल अलायंस) की शुरुआत की। इस दौरान अमेरिकी राष्ट्रपति बाइडेन, बांग्लादेश की प्रधानमंत्री शेख हसीना सहित ब्राजील, अर्जेंटीना और इटली के राष्ट्राध्यक्ष भी मौजूद रहे। इसके बाद पीएम मोदी ने अपने संबोधन में कहा कि भारत के लिए कनेक्टिविटी को बढ़ाना प्राथमिकता है।

हम एक कुटुंब हैं और हमारा एक भविष्य है : एस जयशंकर

आजाद सिपाही संवाददाता

नयी दिल्ली। विदेश मंत्री एस जयशंकर ने कहा कि जी-20 की हमारी अध्यक्षता का संदेश है कि हम एक पृथ्वी हैं, एक कुटुंब हैं, हम एक भविष्य साझा करते हैं। जी-20 घोषणा-पत्र मजबूत सतत समावेशी विकास पर केंद्रित है। इसमें सतत हरित मार्ग की परिकल्पना की गयी है। जी-20 ने भारत को विश्व के लिए तैयार और विश्व को भारत के लिए तैयार करने में योगदान दिया है। जी-20 घोषणापत्र में परिवर्तन, डिजिटल सार्वजनिक बुनियादी ढांचे पर ध्यान देने के साथ प्रौद्योगिकी की समावेशी भूमिका पर प्रकाश डाला गया है। जी-20



मानता है कि महामारी के बाद की विश्व व्यवस्था इसके पहले की विश्व व्यवस्था से अलग होनी चाहिए। नेताओं ने बहुपक्षवाद को फिर से मजबूत करने पर जोर दिया। जयशंकर ने कहा कि जी-20 नेताओं ने यूक्रेन में युद्ध और

विशेषकर विकासशील और सबसे कम विकासशील देशों पर इसके प्रभाव पर चर्चा की। सम्मेलन में तीन एफ- फूड, फ्यूल और फर्टिलाइजर (भोजन, इंधन और उर्वरक) विशेष चिंता के मुद्दे थे। आतंकवाद का मुकाबला,

धनशोधन पर भी चर्चा हुई। जी-20 नेताओं ने आतंकवाद के सभी रूपों, अभिव्यक्तियों की निंदा की। सभी नेताओं ने माना कि आतंकवाद अंतरराष्ट्रीय शांति, सुरक्षा के लिए अधिक गंभीर खतरों में से एक है।

प्रत्येक सदस्य के साथ मेल खाते समाधान तैयार हुए : निर्मला सीतारमण

नयी दिल्ली (आजाद सिपाही)। वित्त मंत्री निर्मला सीतारमण ने कहा कि भारत की जी-20 अध्यक्षता ने ऐसे समाधान तैयार किये हैं, जो प्रत्येक सदस्य के लिए साझा राह प्रस्तुत करते हैं। बड़े, बेहतर तथा अधिक प्रभावी बहुपक्षीय विकास बैंकों के लिए जी-20 में समझौता हुआ है। क्रिप्टो परिसंपत्तियों पर स्पष्ट नीतियों के लिए वैश्विक प्रयास में तेजी आयी है।

जी-20 से संबंधित खबरों पेज 03 और 12 पर भी देखें

दुनिया ने देखा भारतीय अतिथि सत्कार का अंदाज

- कोणार्क चक्र, योग मुद्राओं से लेकर नटराज मूर्ति तक

आजाद सिपाही संवाददाता

नयी दिल्ली। दो दिवसीय जी-20 शिखर सम्मेलन का नयी दिल्ली में शनिवार को आगाज हो गया। जी-20 समूह में शामिल देशों के प्रतिनिधि और नौ मेहमान देशों के प्रतिनिधि सम्मेलन में शामिल होने के लिए भारत आये हैं। इसके अलावा कई वैश्विक संगठनों के प्रमुख भी इसमें शिरकत कर रहे हैं। कार्यक्रम का आयोजन प्रगति मैदान स्थित भारत मंडपम में हो रहा है। जहाँ मेहमान इकट्ठा हुए हैं, वहाँ



भारत और इसके इतिहास का बोध कराने के लिए कई प्रतीकों को भी लगाया गया है।

शनिवार को जब प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी विश्व के नेताओं का स्वागत कर रहे थे, उस वक्त नटराज प्रतिमा, योग मुद्राओं से लेकर कोणार्क चक्र तक के दीवार इन नेताओं को हो रहे थे। कोणार्क चक्र के सामने ही खड़े प्रधानमंत्री मोदी इन नेताओं से मिल रहे थे।

मेहमानों को भारत मंडप के अंदर एक शानदार गलियारे से गुजरकर आयोजन स्थल पहुंचना था। मेहमान राष्ट्रीय झंडों के बीच लाल कालीन पर चले और दीवारों पर अंकित विभिन्न योग मुद्राओं को देखा। दीवार पर 32 अनिवार्य योग आसन प्रदर्शित थे, जो कि घेरंड संहिता के 17वीं शताब्दी के उत्तरार्ध के पाठ से लिये गये थे। वहीं, योग मुद्राओं की दीवार के

बगल से गुजरने के बाद सभी मेहमान नटराज की प्रतिमा के बगल से गुजरे। नटराज की यह प्रतिमा अष्टधातु से बनायी गयी है। नटराज को भगवान शिव का रूप माना जाता है। नटराज की मूर्ति के बाद सभी देशों और संगठनों के ध्वज लगे थे। यहाँ से गुजरते ही भव्य कोणार्क चक्र की प्रतिकृति के पास सभी नेता पहुंच रहे थे। वहाँ पहले से खड़े प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी इन नेताओं का स्वागत कर रहे थे। इसके साथ ही प्रधानमंत्री मोदी के साथ इन वैश्विक नेताओं की तस्वीर खींची जा रही थी। कोणार्क चक्र 13वीं शताब्दी की कलाकृति है। कोणार्क का सूर्य मंदिर अपनी पत्थर की मूर्तियों के लिए दुनियाभर में प्रसिद्ध है।

KUNDAN MARBLE & SANITATIONS



HOUSE OF :
Marbles, Tiles Granites, Kota
Cuddappa & Sanitary Ware
Contact for 4.5", 6" Boring

KUNDAN MARBLE & SANITATIONS
Near Holiday Home, Kanke Road, Ranchi-834008
E-mail : kundanmarble@gmail.com
Contact : 9334471800, 9472760801, 9334671802

FLORENCE
Group of Institutions
(A Unit of : Haji Abdur Razaque Educational Society)
Irba, Ranchi-835219 (Jharkhand)

Admission OPEN 2023-24

PLACEMENT Assistance Scholarship Facility Available

NURSING ANIM GNM BSC. 3-YEAR DIPLOMA IN BASIC B.S.C./M.C. ASST. OF ASSISTANT

Separate Hostel For Boys And Girls

M: 9031231082, 7903999411, 6205145470
E-mail : florence@gmail.com
Website : www.florenceinirba.com

10 सितंबर, 2023
भाद्रपद, कृष्ण पक्ष, एकादशी
संवत् 2080
पृष्ठ : 12, मूल्य : ₹3.00

रांची

रविवार, वर्ष 08, अंक 321

आजाद सिपाही



न्यूज रीलस

मोरक्को में 7.2 तीव्रता का भूकंप, 1,037 की मौत

रबात/माराकेश। अफ्रीकी देश मोरक्को में भूकंप से अब तक 1,037 लोगों की मौत हो चुकी है। 672 लोग जखमी हुए हैं। मोरक्को जियोलॉजिकल सेंटर ने बताया कि भूकंप की तीव्रता 7.2 थी। यह शुक्रवार की देर रात आया। हालांकि वर

राजद्रोह कानून पर सुप्रीम कोर्ट में 12 को सुनवाई

नयी दिल्ली। 152 साल पुराने राजद्रोह कानून को चुनौती देने वाली याचिका पर सुप्रीम कोर्ट 12 सितंबर को सुनवाई करेगा। इस मामले की सुनवाई चीफ जस्टिस डीवाई चंद्रचूड़, जस्टिस जेबी पारदीवाला और जस्टिस मनोज मिश्रा की बेंच करेगी। इससे पहले 1 मई को केंद्र सरकार ने सुप्रीम कोर्ट से कहा था कि राजद्रोह को अपराध बनाने वाली आइपीसी की धारा 124ए की समीक्षा की जा रही है। इसके बाद कोर्ट ने सुनवाई स्थगित कर दी थी।

आंध्र के पूर्व मुख्यमंत्री चंद्रबाबू नायडू गिरफ्तार

नंदयाल। आंध्र प्रदेश के पूर्व मुख्यमंत्री चंद्रबाबू नायडू को रिकल डेवलपमेंट स्कैम में शनिवार सुबह 6 बजे नंदयाल शहर से गिरफ्तार कर लिया गया। अपराधिक जांच विभाग (सीआइडी) ने उनके खिलाफ गैर-जमानती वारंट जारी किया था। मामला लगभग 550 करोड़ रुपए घोटाले से जुड़ा हुआ है।

मेहमानों को मिले शाकाहारी भोजन

- कश्मीरी कहवा, दार्जिलिंग चाय शामिल
● वेलकम स्टेज के बैकग्राउंड में नालंदा यूनिवर्सिटी की झलक

आजाद सिपाही संवाददाता
नयी दिल्ली। जी20 समिट के लिए भारत आये विदेशी मेहमानों के सम्मान में भारत की राष्ट्रपति द्रोपदी मुर्मु रात्रि भोज का आयोजन किया था। इसके मेन्यू में सभी शाकाहारी डिश शामिल की गयी हैं। मेन्यू में शरद ऋतु की झलक दिखायी गयी है। इसे भारत की परंपरा, रीति-रिवाज और विविधता को ध्यान में रखकर तैयार किया गया है। भोजन का मेन्यू वसुधैव कुटुंबकम एक पृथ्वी, एक परिवार, एक भविष्य की भावना को समर्पित किया गया है। इसमें कश्मीरी कहवा, दार्जिलिंग की चाय, मुंबई पाव, अंजीर-आड़ू मुख्बा सहित देशभर की कई मशहूर डिश को शामिल किया गया है। रात्रि भोजन पर शाम करीब आठ बजे से भारत मंडप में मेहमानों के आने का सिलसिला शुरू हुआ। इनका स्वागत इस बार नालंदा यूनिवर्सिटी के बैकग्राउंड के सामने किया जा रहा है। भोजन में दुनियाभर के राष्ट्राध्यक्षों, डेलीगेट्स, भारत के सभी राज्यों के मुख्यमंत्री, केंद्रीय और राज्य मंत्री सहित 170 लोगों को आमंत्रित किया गया था।



सीएम हेमंत सोरेन रात्रिभोज में हुए शामिल

रांची (आजाद सिपाही)। जी-20 के लिए राष्ट्रपति द्रोपदी मुर्मु द्वारा आयोजित रात्रिभोज में मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन को भी निमंत्रण था। मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन शनिवार को दोपहर 11.40 में नयी दिल्ली के



लिए रवाना हुए। वह रात में राष्ट्रपति के रात्रिभोज में शामिल हुए।

चला भोज पहले से तय किसी कार्यक्रम के घोषित प्रोटोकॉल का हिस्सा तो होता है, लेकिन यहां होने वाली मुलाकातों और बातचीत अमूमन अनौपचारिक ही होती हैं। इसलिए ऐसे भोज अकसर डिप्लोमैसी के लिहाज से बड़े महत्वपूर्ण हो जाते हैं। राजनीतिक



जानकारों का कहना है कि जी20 बैठक में दुनिया के वह सभी ताकतवर मुलक शिरकत कर रहे हैं, जो समूची दुनिया की 80 फीसदी आबादी और तकरीबन इतनी ही ग्लोबल इकॉनमी को कंट्रोल करते हैं। रात्रिभोज में तमाम देशों के कुछ आपसी तौर पर उलझे हुए मुद्दों को सुलझाने के लिए बड़ा प्लेटफॉर्म भी साबित होते हैं। इसलिए शनिवार की रात भारत मंडप में आयोजित किया जाने वाला भोजन भी कई मामलों में महत्वपूर्ण भूमिका निभायेगा। रात्रिभोज में नेताओं के बीच में अनौपचारिक बातचीत ही होगी, लेकिन अलग-अलग देशों के बड़े-बड़े नेताओं की शिरकत करने के चलते डिप्लोमैटिक मामलों को सुलझाने के साथ रिश्तों को बनाने और आगे बढ़ाने के लिए महत्वपूर्ण साबित होगा।

जी 20: अकेले पड़ा चीन भी हुआ नरम

- प्रधानमंत्री की कूटनीतिक रणनीति हुई कामयाब

आजाद सिपाही संवाददाता

नयी दिल्ली। जी-20 शिखर सम्मेलन में भारत ने अपनी अगुवाई में ग्लोबल साउथ की शानदार कूटनीतिक पारी खेली। 'एक पृथ्वी' को समर्पित सत्र में अफ्रीकी यूनियन को स्थायी सदस्य के रूप में शामिल करने को बड़ी सफलता माना जा रहा है। इसे प्रधानमंत्री मोदी का दृष्टिकोण बताया जा रहा है। दिलचस्प है कि इस ग्लोबल साउथ की सोच में पंडित जवाहर लाल नेहरू के दौर के निर्गुट आंदोलन की भी झलक मिलती है। आठ सितंबर को जी-20 शेरपा अमिताभ कांत के आत्मविश्वास में 09 और 10 सितंबर के सम्मेलन की पूरी झलक दिखाई दे रही थी। 09



सितंबर की सुबह वही हुआ। भारत ने ग्लोबल साउथ को जी-20 में शामिल करके वसुधैव कुटुंबकम के पहले सोपान की तरफ कदम रख दिया। भारत ने संदेश दिया है कि हमें ग्लोबल साउथ को वैश्विक अर्थव्यवस्था के मॉडल में महत्वपूर्ण मानना होगा। 'दुनिया एक परिवार' के सत्र में विश्व के शिखर नेता दूसरे सोपान की तरफ बढ़ें। चीन ने भी की तारीफ, पड़ा नरम : जी-20 के तेवर और भारत का रुख देखकर चीन ने बड़ा बदलाव किया है। कुछ हद तक अडिगल रवैया छोड़कर उसने भारत के कदम की तारीफ की है। सहयोग करने का आश्वासन दिया है। माना जा रहा है कि यह स्थिति भारत के स्पष्ट रुख अपनाने के बाद आ/श है। अमेरिका ने भी भारत के साथ गहराते रिश्ते का संकेत दिया है। कूटनीति की यह लाइन कहीं न कहीं चीन को बड़ा झटका दे रही है। हालांकि सऊदी अरब जैसे कई देश चीन के करीब आ रहे हैं, लेकिन इसके साथ पूरी दुनिया की जियोपॉलिटिक्स नया संकेत भी दे रही है।

भारत मंडपम के 77 मिनट से दुनिया को गया यह संदेश

आजाद सिपाही संवाददाता

नयी दिल्ली। विश्व स्वास्थ्य संगठन के महानिदेशक टेड्रोस एडहोनाम जब छोड़ी लेकर पैरों को सहारा देते हुए भारत मंडपम में दाखिल हुए, तो प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने उनसे इशारा करते हुए पूछा कि ये क्या हुआ। टेड्रोस और प्रधानमंत्री की मुलाकात के दौरान उनके चेहरे पर आये भाव बता रहे थे कि वह कैसे उनकी चोट को लेकर चिंतित हैं। इसी तरह जब

जर्मन चांसलर ओलाफ शोल्ज ने जब भारत मंडपम अपनी दाहिनी आंख पर पट्टी बांधकर एंटी की, तो प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने स्वागत मुलाकात में सबसे पहले उनकी आंख की ओर इशारा करते हुए हालचाल लिया। इसी तरह आइएमएफ की चीफ क्रिस्टालिना जार्जिवा प्रधानमंत्री से मिलीं, तो उनके बीच चाहे जो भी बातें हुई हों, लेकिन उसके बाद खुलकर लगने वाले ठहाके प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की बाँधी लैंग्वेज के साथ-साथ हर व्यक्ति से मिलने और उससे बातचीत करने का एक अलग ही अंदाज बयां कर रहे थे। विदेशी मामलों के जानकारों का कहना है कि प्रधानमंत्री ने अपने 77 मिनट के इस स्वागत समारोह में जी-20 में शिरकत करने आये नेताओं से न सिर्फ हाथ जोड़कर अभिवादन किया, बल्कि अपनी बाँधी लैंग्वेज से समूची दुनिया में एक बड़ा संदेश भी

हजारीबाग के जिला स्कूल मैदान में आयोजित रैली में उमड़ा जनसैलाब

हेमंत सरकार नीति ऐसी बनाती है, जो न्यायालय में फंस जाये: बाबूलाल मरांडी

- पंचायत और नगर निकाय में पिछड़ों का मारा हक
- भ्रष्टाचार मुक्त और विकास युक्त झारखंड के लिए भाजपा को समर्थन देने का किया आह्वान

उमेश पांडेय

हजारीबाग (आजाद सिपाही) । हजारीबाग जिला स्कूल मैदान में विधानसभा क्षेत्र की विशाल संकल्प सभा को संबोधित करते हुए मरांडी ने झारखंड में सत्ता संपोषित भ्रष्टाचार, अपराध, लूट और वादाखिलाफी पर कड़ा प्रहार किया। मरांडी ने कहा कि हेमंत सरकार की न नीति साफ है और न नीयत। यह सरकार जनता को दिग्भ्रमित कर रही है। उन्होंने कहा कि पिछले पौने चार वर्षों से मुख्यमंत्री झूठा प्रचार कर रहे हैं।



यह सरकार स्थानीय नीति और नियोजन नीति के नाम पर युवाओं को सिर्फ बहला रही है। सरकार ऐसी ही नीति बनाती है, जो न्यायालय में जाकर फंस जाये। हेमंत सरकार ने पिछड़े वर्गों को भी धोखा दिया। पंचायत चुनाव में पिछड़ों को आरक्षण से वंचित किया और अब तक निकाय चुनाव के लिए ट्रिपल टेस्ट का कोई काम शुरू नहीं हुआ। पिछड़ा वर्ग आयोग की फंक्शन में नहीं है। उन्होंने कहा कि हेमंत सरकार से विकास की उम्मीद बेमानी है। यह सरकार जनता की सेवा के लिए नहीं बनी। कहा कि सरकार का कार्य अपराध, भ्रष्टाचार रोकना है, लेकिन यह सरकार अपराध-

भ्रष्टाचार को बढ़ावा दे रही है। अपराधी, भ्रष्टाचारी, दलाल और बिचौलियों को संरक्षण मिल रहा है। उन्होंने कहा कि राज्य में खान, खनिज, कोयला, लोहा, पत्थर, बालू की लूट मची है। झारखंड के लोगों को धरलू उपयोग के लिए नदी से बालू लेने पर पुलिस पकड़ती है, जबकि दलाल-बिचौलिये बिहार बंगाल, दिल्ली मुंबई तक बालू ले जा रहे हैं। उन्होंने कहा कि सोरेन परिवार नाम बदल कर गरीब आदिवासियों की जमीन ले रहा है। कहा कि जब जांच एजेंसियां कार्रवाई करती हैं, तो अपराधियों को बचाने के लिए सुप्रीम कोर्ट में महंगे वकीलों से पैरवी करवायी जा रही है। उन्होंने कहा कि राज्य में अपराधी बेलगामी हैं। बहन-बेटियां सुरक्षित नहीं। राज्य में अपराधी बेटियों को पेट्रोल छिड़क कर जला रहे। बेटियों को टुकड़ों में काट रहे। बलात्कार के बाद हत्या कर शव को पेड़ में टांग दे रहे। अपराधी खुलेआम व्यवसायियों को मोबाइल पर धमकी देते हैं। जेल से धमकी देते हैं। यह सरकार के संरक्षण के बिना संभव नहीं। उन्होंने कहा कि पुलिस अपराधियों पर कार्रवाई की जगह वसूली में लगी है। आज बिना पैसे दिये मूल्य प्रमाणपत्र भी नहीं बनता। राशन कार्ड में नाम नहीं जुड़ता। पदाधिकारी खुलेआम बोलते हैं देकर आये हैं, लेकर जायेंगे। कहा कि यहां पद पोस्ट को मोबाइल की तरह समय-समय पर रिचारज कराना पड़ता है। उन्होंने कहा कि भाजपा सरकार में विकास की चर्चा होती है, जबकि कंग्रेस- झामुमो सरकार में लूट भ्रष्टाचार की चर्चा होती है। उन्होंने कहा कि मोदी सरकार गांव गरीब किसानों के विकास के लिए समर्पित है। झारखंड राज्य भाजपा सरकार की देन है। अटल जी ने प्रधानमंत्री ग्राम सड़क योजना से गांव-गांव तक सड़क पहुंचायी। पुल पुलिया का निर्माण कराया। हाइवे बनाया। और आज मोदी सरकार पिछले नौ वर्षों से तीव्र विकास कर रही। कोरोना संकट देश को उबारा। गरीबों के खाने की चिंता की। जनधन खाता में पैसे भेजे। झारखंड में पांच मेडिकल कॉलेज, देवघर में एम्स, हवाई अड्डा मोदी सरकार की देन है। कहा कि हेमंत सरकार सड़कों की मरम्मत नहीं करवा पा रही। विद्यालयों में शिक्षक नहीं। अस्पताल में डॉक्टर्स नहीं, नर्स नहीं, दवाई नहीं। कहा कि यह संकल्प यात्रा राज्य से भ्रष्टाचार और हेमंत सरकार को बिदा करने का संकल्प दिलाने के लिए है। उन्होंने कहा कि भ्रष्टाचार, अपराध, दलाल बिचौलिये मुक्त झारखंड के लिए भाजपा के नेतृत्व में सरकार बनाने का संकल्प लें। उन्होंने 2024 में तीसरी बार मोदी जी को देश का प्रधानमंत्री बनाने और राज्य में भाजपा के नेतृत्व में मजबूत सरकार बनाने का आह्वान किया। भाजपा जिला अध्यक्ष अशोक यादव ने अध्यक्षीय और स्वागत भाषण देते हुए हजारीबाग विधानसभा क्षेत्र में भाजपा की संकल्प यात्रा में पहुंचे बाबूलाल मरांडी सहित नेताओं, कार्यकर्ताओं और जनता का स्वागत किया। साथ ही कहा कि झारखंड में नेतृत्व परिवर्तन की लहर संकल्प यात्रा में बखूबी दिख रही है। बीजेपी के पक्ष में जनता ने मन बना लिया है और आनेवाले चुनाव में इसका परिणाम भी देखने को मिलेगा। जनसभा में मंच संचालन भाजपा जिला उपाध्यक्ष दामोदर सिंह ने और धन्यवाद ज्ञापन भाजपा जिला महामंत्री विवेकानंद सिंह ने किया।

लूट, झूठ और अपराध पर टिकी है हेमंत सरकार: जयंत सिन्हा

हजारीबाग सांसद जयंत सिन्हा ने अपने संबोधन में कहा कि भाजपा की संकल्प यात्रा का मकसद हेमंत हटाओ- झारखंड बचाओ है। उन्होंने विधायक मनीष जयसवाल द्वारा कह गये वाक्य पर जोर देते हुए कहा कि मनीष जयसवाल ने कहा कि झारखंड की सरकार लूट



और झूठ के मुद्दे पर कार्य कर रही है। मैं कहता हूँ की लूट, झूठ और अपराध पर टिकी है यह सरकार।

वर्तमान सरकार से निजात पाने का एक ही विकल्प हैं बाबूलाल: मनीष जयसवाल

हजारीबाग सदर विधायक मनीष जयसवाल ने कहा कि सुबह से बारिश होने के बावजूद संकल्प यात्रा में उमड़ा जन सैलाब इस बात की गवाही दे रहा है कि राज्य की गठबंधन सरकार से जनता त्रस्त है। उन्होंने कहा कि वर्तमान झारखंड सरकार लूट और झूठ के मुद्दे पर चल रही है। साल 2019 में जब विधानसभा चुनाव हुआ,



तो झामुमो, कांग्रेस और आरजेडी के संकल्प पत्र में झूठ का पुलिंदा था। उन्होंने घोषणा करते हुए कहा था कि तीन महीने में पांच लाख नौकरी देंगे। मैंने विधानसभा में

स्वाल किया और तीन साल में वर्तमान सरकार में मात्र 370 नौकरी देने का काम किया। फिर इन्होंने घोषणा की कि नौकरी नहीं तो बेरोजगारी भत्ता देंगे। किसी को नहीं मिला। इसी प्रकार कृषि ऋण माफी का लाभ मजज चुनिंदा लोगों को ही मिला। 100 यूनिट बिजली फ्री देने की इन्होंने घोषणा की थी, लेकिन मीटर के साथ छेड़छाड़ कर लोगों की आंखों में धूल झोंकने का काम किया गया। पेट्रोल पर सब्सिडी सहित उनके अन्य वादे झूठ की बुनियाद पर ही खड़े हैं। उन्होंने कहा कि झारखंड में वर्तमान सरकार से निजात पाने के लिए एक ही विकल्प है बाबूलाल मरांडी के नेतृत्व में भाजपा का शासन लायें और झारखंड में विकास की रफ्तार बढ़ायें।

भारतीय खाद्य निगम क्षेत्रीय कार्यालय, भुवनेश्वर
File No: S&S2/OMSS(D)/Wheat/2023-24 Date: 08.09.2023
प्रेस नोट
गेंहूँ और चावल की बाजार कीमतों को नियंत्रित करने के लिए भारत सरकार द्वारा यह निर्णय लिया गया है कि, भारतीय खाद्य निगम से ओएम्एसएस (डी) के तहत चरणबद्ध तरीके से ई-नीलामी के माध्यम से 50 LMT गेंहूँ और 25 LMT चावल खुले बाजार में उतारेंगे। चावल का आरक्षित मूल्य रु.3100/क्विंटल रुपये से घटाकर रु. 2900/क्विंटल किया गया। एफसीआई द्वारा जारी हालिया निविदा के अनुसार, एफसीआई ओडिशा क्षेत्र के 19 केंद्रों से 7000 मीट्रिक टन गेंहूँ और 28675 मीट्रिक टन चावल ई-नीलामी के लिए पेश किया गया है। ओएम्एसएस (डी) योजना के तहत गेंहूँ और चावल की बिडों के लिए एफसीआई द्वारा प्रत्येक सप्ताह शुक्रवार को निविदा निकाली जायेगी। प्रति व्यापार बोलीदाता ई-नीलामी के लिए 1000 मीट्रिक टन तक की अनुमति है। इच्छुक बोलीदाता ई-नीलामी में भाग लेने के लिए एम-जंक्शन (http://www.valuejunction-in/fci) पर अपना पंजीकरण करा सकते हैं। महाप्रबंधक (लैटर)



हजारीबाग में हुआ बाबूलाल मरांडी का भव्य स्वागत

आजाद सिपाही संवाददाता

हजारीबाग। अपनी संकल्प यात्रा के क्रम में भाजपा के प्रदेश अध्यक्ष और पूर्व मुख्यमंत्री बाबूलाल मरांडी शनिवार को हजारीबाग पहुंचे। यहां जिला स्कूल मैदान में उन्होंने जनसभा को संबोधित किया। उनके संबोधन के पहले भाजपा के सांसद, विधायक और अन्य नेताओं ने भी सभा को संबोधित किया। उससे पूर्व हजारीबाग पहुंचने के क्रम में उनका भव्य स्वागत किया गया। जगह-जगह पर तोरणद्वार बनाये गये थे। होर्डिंग्स से हजारीबाग शहर पट गया था।

मनीष जयसवाल की अगुवाई में मोटरसाइकिल काफिले के साथ बाबूलाल मंच पर पहुंचे

संकल्प यात्रा के दौरान जैसे ही बाबूलाल मरांडी हजारीबाग सदर विधानसभा क्षेत्र स्थित नगावां पहुंचे, यहां हजारीबाग के विधायक मनीष जयसवाल की अगुवाई में गाजे-बाजे, ढोल-ताशा के साथ सैकड़ों भाजपा कार्यकर्ताओं ने बाबूलाल का गर्मजोशी से स्वागत किया। यहां से विधायक मनीष जयसवाल की अगुवाई में सैकड़ों मोटरसाइकिल जंथे के साथ नारा लगाते हुए उन्हें शहर के डिस्ट्रिक्ट बोर्ड चौक तक लाया गया। यहां स्थानीय भाजपा नेताओं, कार्यकर्ताओं और समर्थकों ने आतिशबाजी कर और ढोल-ताशा के साथ फूल माला पहना कर उनका स्वागत किया।



यहां बाबा साहेब डॉ भीमराव अम्बेडकर के प्रतिमा में उन्होंने माल्यार्पण कर उन्हें नमन किया और फिर डिस्ट्रिक्ट बोर्ड चौक से हजारीबाग के साथ पदयात्रा करते हुए जनसभा स्थल जिला स्कूल मैदान पहुंचे। यहां मुख्य द्वार पर भाजपा महिला मोर्चा की बहनों के द्वारा उनका पारंपरिक तरीके से तिलक-चंदन लगा कर, पत्तों का माला और मुकुट पहना कर और पुष्प वर्षा करके अभूतपूर्व अभिनंदन गायन-वादन के साथ किया गया। कार्यक्रम स्थल पर उनके पहुंचते ही खूब नारे-जयकारे भी गूँजने लगे। मंच पर चढ़ने से पहले मां भारती और झारखंड के अमर शहीदों की तस्वीर पर माल्यार्पण और पुष्पांजलि कर उन्हें नमन किया। मंच पर भाजपा जिला अध्यक्ष अशोक यादव, हजारीबाग सदर

विधानसभा क्षेत्र के सभी भाजपा मंडल अध्यक्ष, जिले के सभी मंच मोर्चा के अध्यक्षों ने अपने-अपने तरीके से बाबूलाल मरांडी और अन्य अतिथियों का स्वागत और अभिनंदन किया।
तोरण द्वार और होर्डिंग्स से पट गया था हजारीबाग
बाबूलाल की संकल्प यात्रा को लेकर जहां पूरे यात्रा रूट के हर होर्डिंग को पाट दिया गया था, वहीं जनसभा स्थल में तोरण द्वार और मंच और पंडाल को आकर्षक रूप से सजाया गया था। जनसभा में हजारीबाग की संख्या में हजारीबाग विधानसभा क्षेत्र के हरेक गांव और वार्डों से लोग पहुंचे थे। लोगों के हाथों में भाजपा झंडा और तख्ती भी खूब लहराता हुआ दिखा। संकल्प यात्रा की जनसभा मंच पर विशेष रूप से संकल्प यात्रा के चतुर्थ चरण के संयोजक सह प्रदेश

महामंत्री और हजारीबाग संगठन प्रभारी बालमुकुंद सहाय, पूर्व सांसद यदुनाथ, पूर्व बीस सूत्री प्रदेश उपाध्यक्ष राकेश प्रसाद, पूर्व मेयर रोशनी तिकी, भाजपा ओबीसी मोर्चा अध्यक्ष अमरदीप यादव, पूर्व जिला अध्यक्ष सह कोडरमा प्रभारी दुन्नु गोप, सदर विधानसभा क्षेत्र के विधायक प्रतिनिधि दिनेश राठौर, भाजपा प्रदेश कार्यसमिति सदस्य हरीश श्रीवास्तव, सुदेश चंद्रवंशी, उदयभान नारायण सिंह, भैया अभिमन्यु प्रसाद, बरकट्टा विधानसभा क्षेत्र के पूर्व प्रत्याशी बदेश्वर प्रसाद मेहता, कैलाशपति ओझा, सांसद प्रतिनिधि प्रो सुरेंद्र सिन्हा, प्रो केपी शर्मा, भाजपा जिला महामंत्री सुनील साहू, भाजपा ओबीसी मोर्चा अध्यक्ष अजित चंद्रवंशी, भाजपा एससी मोर्चा अध्यक्ष महेंद्र राम बिहारी, भाजपा युवा मोर्चा अध्यक्ष विकास

जनता के विश्वास पर हेमंत सरकार ने पानी फेरा: जेपी पटेल

संकल्प सभा के मंच से उपस्थित लोगों को संबोधित करते हुए माइ विधायक जयप्रकाश भाई पटेल ने कहा कि जनता भाजपा की तरफ आशा भरी निगाहों से देख रही है। उन्होंने कहा कि साल 2019 में जिस उम्मीद के साथ यूपीए गठबंधन पर झारखंड की जनता ने विश्वास किया, उस पर उन्होंने पानी फेरने का काम किया और आनेवाले झारखंड के विधानसभा चुनाव में भाजपा 70 सीटों पर जीतेगी और इंडिया गठबंधन को धूल चढायेगी।



उम्मीद की किरण हैं बाबूलाल: डॉ नीरा यादव

हजारीबाग में सभा को संबोधित करते हुए कोडरमा विधायक डॉ नीरा यादव ने कहा कि झारखंड के लोग उम्मीद की किरण के रूप में बाबूलाल मरांडी को देख रहे हैं। बरही के पूर्व विधायक मनोज यादव ने कहा कि जिस प्रकार संकल्प यात्रा में हर एक जनसभा में हजारीबाग कार्यकर्ता और जनता का सैलाब उमड़ रहा है, निश्चित रूप से वह आनेवाले समय में वर्तमान सरकार को उखाड़ फेंकने का संकल्प लेकर बंगाल की खाड़ी में पहुंचने का कार्य करेगा।



सिन्हा, भाजपा महिला मोर्चा अध्यक्ष रेणुका कुमारी, भाजपा किसान मोर्चा अध्यक्ष नवीन राजन दुबे, भाजपा अल्पसंख्यक मोर्चा अध्यक्ष तनवीर अहमद, भाजपा नगर पश्चिमी मंडल अध्यक्ष विवेक बरियार, भाजपा नगर पूर्वी मंडल बबन गुप्ता, दारु मंडल अध्यक्ष बसंत नारायण, कटकमदाग भाजपा मंडल अध्यक्ष कविंद्र यादव, सदर मंडल अध्यक्ष रणधीर पांडेय, रामचंद्र प्रसाद कुशवाहा, भाजपा कटकमसांडी मंडल अध्यक्ष

रीतलाल यादव और जीवन मेहता सहित भाजपा नेता सुनील मेहता, विनोद भगत, सरफराज हैदर, राजेश गुप्ता, राम बिहारी, रामगढ़ के युवा नेता राजीव जायसवाल, अनूप भाई वर्मा, मनमीत अकेला सहित अन्य गणमान्य लोग मौजूद रहे। संकल्प यात्रा और जनसभा को सफल बनाने में भाजपा नेता, कार्यकर्ता, सदर विधायक प्रतिनिधिगण और विधायक समर्थकों का सराहनीय योगदान रहा।

अल्पसंख्यक आयोग का अध्यक्ष बनने पर हिदायतुल्ला खान को दी बधाई

मरकचो (आजाद सिपाही)। झारखंड मुक्ति मोर्चा अल्पसंख्यक मोर्चा के केंद्रीय अध्यक्ष हिदायतुल्ला खान को झारखंड राज्य अल्पसंख्यक आयोग का अध्यक्ष बनने पर मरकचो प्रखंड झामुमो कार्यकर्ताओं ने बधाई दी है। साथ ही साथ दिशोम गुरु शिबू सोरेन, मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन, कैबिनेट मंत्री हफिजुल हसन के प्रति आभार प्रकट किया है। बधाई देने वालों में प्रखंड अध्यक्ष दीवाकर तिवारी, युवा मोर्चा जिला अध्यक्ष नौसाद आलम, नौसाद अंसारी, अल्पसंख्यक मोर्चा के मो खलील, बीस सूत्री सदस्य मो जावेद, सुरेश साव, गोपी यादव, अफजल मिर्छा, सोहराब आलम, मो यूसुफ, रियासात अली, दिलीप साव, रामचंद्र सिंह, रामेश्वर मुर्मू आदि के नाम शामिल हैं।



बाबूलाल मरांडी की संकल्प रैली में भुरकुंडा के सैकड़ों भाजपा कार्यकर्ता हुए शामिल



आजाद सिपाही संवाददाता
बड़कागांव। बड़कागांव व केरेडारी प्रखंड से सैकड़ों भाजपा कार्यकर्ता भुरकुंडा स्थित रिभर साइड मैदान में आयोजित प्रदेश अध्यक्ष सह पूर्व मुख्यमंत्री बाबूलाल मरांडी के कार्यक्रम में भाग लेने के लिए रवाना हुए। कार्यकर्ताओं ने हाथों में पार्टी झंडा व टोपी पहन रखा था। नरेंद्र मोदी जिंदाबाद, बाबूलाल मरांडी जिंदाबाद के नारों से गुंजायमान हो रहा था। इस मौके पर उपस्थित पूर्व विधायक लोकनाथ महतो व प्रदेश कार्यसमिति सदस्य अनिल मिश्रा ने कहा कि बड़कागांव तथा केरेडारी प्रखंड से सैकड़ों भाजपा कार्यकर्ताओं की फौज बाबूलाल मरांडी के भाषण को सुनने जा रहा है। कहा कि बाबूलाल मरांडी के संकल्प रैली की तैयारी में दिन रात कार्यकर्ताओं ने परिश्रम किया है। यही वजह है कि इस रैली में भारी संख्या में कार्यकर्ता नजर आ रहे हैं। दोनों नेताओं ने कहा कि अब हेमंत सरकार की उट्टी गिरनी शुरू हो गयी है। आने वाला समय निसन्देह भाजपा का होगा जिसका नेतृत्व बाबूलाल मरांडी करेंगे। नेताद्वय ने यह भी कहा कि खनिज, बालुलूट, जमीन लूट तथा लूट खसोट तथा भ्रष्टाचार में आकण्ड डूबी हेमंत सरकार से जबतक निजात नहीं मिलेगी तबतक झारखंड की स्मिता नहीं बचनेवाली है। भाजपा ने बाबूलाल मरांडी के नेतृत्व में विगुल फूक दिया है। आनेवाला वक्त झारखंड के लिए सुखद होगा।

शनिवार को संकल्प रैली में बड़कागांव व केरेडारी से रवाना होनेवालों में मुख्य रूप से पूर्व विधायक लोकनाथ महतो, प्रदेश कार्यसमिति सदस्य अनिल मिश्रा, जिला मीडिया प्रभारी जयनारायण प्रसाद मंडल अध्यक्ष खेमलाल महतो, मंडल महामंत्री नरसिंह प्रसाद, इंद्र भूषण, डॉ बालेश्वर महतो, शिवकुमार रांय, अर्जुन पांडेय, ब्रदी सिंह, केरेडारी मंडल अध्यक्ष कर्मचारी साव, कालीनाथ साव, कृष्णा साव, मनीष पांडे, सुमन गिरी, जानी शर्मा, लालनार्ण महतो, अरुण मालाकार, मेवालाल, अयोध्या यादव, दिनेश कर्माली बेचन साव, जुगनुसिंह, सचिदानंद पांडेय, अनिता देवी, बिनोद महतो, सहित सैकड़ों कार्यकर्ता शामिल थे।

कुत्ते के हमले से कई लोग घायल

कोडरमा (आजाद सिपाही)। जिले में प्रतिदिन कुत्ते कहीं ना कहीं लोगों का कट कर घायल कर रहे हैं। शनिवार को जिले के अलग-अलग इलाकों में कुत्ते के हमले से कई लोग घायल हो गये। सभी घायलों को इलाज के लिए सदर अस्पताल कोडरमा में भर्ती कराया गया है। घायलों में तेलोडीह निवासी मनीषा कुमारी उम्र 19 वर्ष पति उमेश साव, अमजो निवासी बबीता देवी उम्र 23 वर्ष पति अनिल शर्मा, मरकचो निवासी पार्वती देवी उम्र 59 वर्ष पति मुंशी साव, बरकट्टा निवासी अंशु कुमारी उम्र 10 वर्ष माता अलू देवी शामिल हैं। जानकारी के अनुसार कई लोगों को घर के बाहर अवार कुत्ते ने कट कर घायल किया है। सभी लोगों को सदर अस्पताल लाया गया। जहां सभी का इलाज कर रहा है।

बाइक से गिरकर तीन युवक घायल

कोडरमा (आजाद सिपाही)। शनिवार को जिले के जयनगर थाना अंतर्गत टिटाया पुल के समीप बाइक से गिरकर तीन युवा घायल हो गये। घायलों की पहचान समीर खान (उम्र 15), पिता अकरम खान, समीर खान (उम्र 17 वर्ष, पिता महफुज खान), रिजवान खान (उम्र 16, पिता अहमद हुसैन) सभी जयनगर के रूप में हुई है। मिली जानकारी के अनुसार अपनी बाइक से तीन लोग सवार होकर घरचाय से जयनगर आ रहे थे जो टिटाया पुल के समीप बाइक अनियंत्रित होकर चलने से तीनों गिर कर घायल हो गये।

शारदा विद्या मंदिर का प्रथम सावधिक परीक्षा परिणाम घोषित

जयनगर (आजाद सिपाही)। प्रखंड के शारदा विद्या मंदिर योगियाटिह में प्रथम सावधिक परीक्षा का परिणाम विद्यालय के निदेशक वासुदेव गोप, प्राचार्य विजय कुमार यादव ने घोषित किया। एलकेजी आरोही कुमारी, सुकेजी दीपा भारती, वर्ग प्रथम कोमल कुमारी, वर्ग द्वितीय सुप्रभा भारती, वर्ग तृतीय गुरुराज पंडित, वर्ग चतुर्थ आदित्य कुमार, वर्ग पंचम प्रियंका कुमारी, सुष्टि कुमारी, वर्ग षष्ठ सायब यादव, वर्ग सप्तम अनिशा कुमारी, वर्ग अष्टम पल्लवी कुमारी, वर्ग नवम ऋषि देव यादव, वर्ग दशम जमील अंसारी सभी ने अपने वर्ग में 87 प्रतिशत से ऊपर अंक प्राप्त किया। विद्यालय के शिक्षक सुजीत कुमार रजक, सिंकंदर सिंह, सचिन कुमार यादव, रंजीत रजक, सुखदेव यादव, वीरेंद्र पंडित, आजाद अंसारी, सूरज कुमार सिंह, विनय तिवारी, गायत्री देवी, शिल्पी देवी, दीपिका यादव, किरण देवी, रिंकी देवी, सुनील कुमार रंजन, श्याम सुंदर यादव ने बच्चों के उज्ज्वल भविष्य की कामना की है।



मां गंगा पब्लिक स्कूल में प्रथम सावधिक परीक्षा परिणाम घोषित

जयनगर (आजाद सिपाही)। प्रखंड के मां गंगा पब्लिक स्कूल मधवाटांड (पंडियाडीह रोड) में विद्यालय के प्राचार्य मुन्ना प्रसाद यादव ने विद्यालय के छात्र-छात्राओं के बीच प्रथम सावधिक परीक्षा का परीक्षाफल घोषित किया। वहीं निदेशक गंगाधर यादव शिक्षक शिवशंकर कुमार यादव, धनश्याम राणा, ओमकेश यादव, सुमन कुमारी, श्वेता कुमारी, रामेश्वर राणा, आकाशब आलम सहित कई लोगों ने विद्यालय के छात्र-छात्राओं के उज्ज्वल भविष्य की कामना की है।



बिजली के तार व पोल को बदलने की मांग

विष्णुगढ़ (आजाद सिपाही)। महाप्रबंधक सह मुख्य अभियंता हजारीबाग अशोक कुमार सिन्हा से गावियतपुर के ग्रामीणों ने मिलकर कोनार तारघर बनासो से गोविंद पुर 11kv का तार और पोल को बदलवाने की मांग की है। बताया गया कि जर्जर तार व पोल से बार बार टूट कर गिरने से बिजली बाधित होती है व जानमाल की नुकसान होने की सम्भावना प्रवल है। जिसपर महाप्रबंधक ने सहायक अभियंता को मौके पर बुलाकर शीघ्र बदलने की बात कही गयी। इस अवसर पर उपप्रमुख विष्णुगढ़ सरयु साव, सांसद प्रतिनिधि मधुसूदन प्रसाद, हजारीबाग सांसद प्रतिनिधि सुरेश जी और गोविंद पुर पूर्व मुखिया तिलक साव, अंतु पंडित, महेश महतो, तिलेश्वर साव, मुकेश कुमार, दशरथ महतो, संजय महतो, तुलसी महतो, नासिर अंसारी, वकील सिंह, लोकनाथ महतो, नागेश्वर महतो आदि उपस्थित थे।



पति से विवाद के बाद पत्नी ने खाया जहर

कोडरमा (आजाद सिपाही)। जिले के डोमवांच के दुरोडीह में एक 23 वर्षीय महिला ने पति से विवाद के बाद जहर खाकर आत्महत्या करने का प्रयास किया। जहर खाने वाली महिला की पहचान ललिता देवी (उम्र 23 वर्ष, पति सतीश साव) के रूप में हुई है। महिला के परिजनों को जब महिला के द्वारा जहर खाने की जानकारी मिली तो परिजन उसे इलाज के लिए सदर अस्पताल कोडरमा लेकर पहुंचे। प्राथमिक इलाज करके बेहतर इलाज के लिए रिम्स रेफर कर दिया गया।



सदर अस्पताल के सामने धरना-प्रदर्शन 25 को

भाकपा जिला परिषद की बैठक में हुआ निर्णय

आजाद सिपाही संवाददाता

कोडरमा। भाकपा जिला परिषद कोडरमा की बैठक शनिवार को श्यामली पब्लिक स्कूल लरियाडीह में दुर्गा प्रसाद राय की अध्यक्षता में हुई। विगत कार्यक्रमों का कार्य रिपोर्ट भाकपा जिला मंत्री प्रकाश रजक ने पेश किया। बैठक को संबोधित करते हुए जपि सदस्य महादेव राम ने कहा कि दुमरी विधानसभा में इंडिया के उम्मीदवार बेबी देवी की जीत को झारखंड के आम गरीबों, नौजवानों, किसानों, महिलाओं तथा मजदूरों की जीत है। इससे लोकसभा का रास्ता साफ दिखता है। कामरेड राम ने कहा कि दिल्ली में जी-20 का शिखर सम्मेलन में विदेशी मेहमानों के स्वागत में अरबों रूपया खर्च किये जा रहे हैं यह आम गरीबों का पैसा



है। शिखर सम्मेलन सादा सम्मेलन करके भी मजबूत फैसले लिए जा सकते हैं। जिला मंत्री प्रकाश रजक ने कहा कि सदर अस्पताल कोडरमा में सिर्फ बड़े-बड़े इमारतें दिखती हैं। इलाज के नाम पर आम जनता ठगी का शिकार हो रहे हैं कोडरमा जिला का सभी सरकारी डॉक्टर निजी क्लीनिक पर जोर दे रहे हैं। सदर अस्पताल में विभिन्न तरह के जांच रिपोर्ट फर्जी दिया जा रहा है। जयनगर प्रखंड के पूर्व उप प्रमुख वीरेंद्र यादव ने कहा कि जयनगर सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र

में भी लूट है। गरीबों का इलाज नहीं हो पा रहा है। इसके खिलाफ लोगों में आक्रोश है। युवा नेता पुरुषोत्तम यादव ने कहा कि कोडरमा जिले में निजी क्लीनिक आम जनता का दोहन कर रहे हैं। इस पर लगाम लगाने की आवश्यकता है। विभिन्न सवालों को लेकर 25 सितंबर 2023 को सदर अस्पताल के समक्ष विशाल धरना प्रदर्शन करने का फैसला लिया गया। बैठक को अखिल भारतीय नौजवान संघ के जिला अध्यक्ष रंजन कुमार रजक, जिला

सचिव कउम उद्दीन, दुर्गा प्रसाद राय, सुखदेव पांडेय, युगेश प्रसाद यादव, काली सिंह, रामकिशन शर्मा, सिंकंदर कुमार, अंजल मंत्री रामेश्वर यादव ने भी संबोधित किया। बैठक में दशरथ पासवान, विनोद पासवान, विनोद दास, विनोद यादव, बसमतिा देवी, बलवा देवी, रविंद्र ठाकुर, डमी राणा, ब्रह्मदेव दास, रामकृष्ण शर्मा, नारायण रजक, असगर अंसारी, रविंद्र ठाकुर आदि लोग मौजूद रहे। धन्यवाद ज्ञापन असगर अंसारी ने किया।

नर्सिंग प्रतियोगिता परीक्षा में उपेंद्र को

झारखंड में 788वां रैंक



बड़कागांव (आजाद सिपाही)। प्रखंड के ग्राम चेपाखुर्द निवासी कामेश्वर साहू का पुत्र उपेंद्र कुमार ने झारखंड बीएससी नर्सिंग की परीक्षा में झारखंड में 788 वां रैंक लाया है। वहीं ओबीसी कैटेगरी में 348 वां रैंक प्राप्त किया है।

उपेंद्र ने अपनी सफलता का श्रेय अपने गुरुजनों व अपने माता-पिता को दिया। बताते चले की उपेंद्र कुमार 2020 में मैट्रिक परीक्षा में हजारीबाग जिले में 10वां स्थान और बड़कागांव में प्रखंड टॉपर रहा था। वहीं 2022 में इंटरमीडिएट इंटर साइंस कॉलेज हजारीबाग से प्रथम श्रेणी से पास किया और पहला प्रयास में ही बीएससी नर्सिंग की परीक्षा में सफलता हासिल की।

खेल से तन और मन दोनों का विकास होता है: मुन्ना

हजारीबाग (आजाद सिपाही)। शाहपुर पंचायत के झामदार गांव में नव युवक क्लब के द्वारा फुटबॉल टूर्नामेंट का आयोजन किया गया। कांग्रेस नेता मुन्ना सिंह बतौर मुख्य अतिथि उपस्थित हुए। मुन्ना सिंह ने कहा की खेल को खेल की भावना से खेले, इससे तन और मन दोनों का विकास होता है। इस मौके पर बीस सूत्री अध्यक्ष सरयू यादव, रजित यादव, मुखिया शंभू यादव, पंसस सुदर्शन रविदास, वाई सदस्य आकाश कुमार, विजय कुजूर, पप्पू पांडेय, सदीप यादव, कुमल यादव, गिरजा प्रसाद, उपेंद्र कुमार, कृष्णा प्रसाद, क्लब के अध्यक्ष हेमराज सिंह भोगता, सचिव विकास कुमार, कोषाध्यक्ष आशीष कुमार, राजू सिंह, भारत साव, सदीप साहू, छोटू साव, प्रकाश भोगता, संजोत, सनिका, जयेश, अभिषेक, नरेश, सुरेश राम, राजू राम समेत बड़ी संख्या में दर्शक उपस्थित थे।



दुमरी उपचुनाव में मिली जीत पर मना जश्न

इचाक (आजाद सिपाही)। झारखंड मुक्ति मोर्चा प्रखंड संयोजक मंडली इचाक के द्वारा डुमरी चुनाव जीत की खुशी में मिटाई बंकरा खुशी का इजहार किया गया। इंडिया गठबंधन के इचाक प्रखंड के सभी लोग उपस्थित थे। सबों ने एक दूसरे को मिटाई खिला कर जीत का जश्न मनाया। मुख्य रूप से प्रखंड 20 सुत्री अध्यक्ष मनोहर राम, प्रखंड 20 सदस्य रामप्रवेश सिंह, दिगंबर कुमार मेहता, झारखंड मुक्ति मोर्चा के गंगेश्वर मेहता, उमेश मेहता, जदयू प्रदेश सचिव अर्जुन प्रसाद मेहता, कांग्रेस के कुलदीप राम, कालेश्वर राम, मौलाना मुखार, अशोक ठाकुर, लिलो प्रसाद मेहता, अजय गोप, बंशी मेहता, आरजेडी से प्रदीप मेहता, शत्रुघन राम, बसंत मेहता, सिपीआइ के गोविंद मेहता, निर्मल मेहता, राकेश मेहता, सुरेंद्र मेहता, रामफल मेहता, कुलदीप राम, कुमल मेहता, राजेंद्र ठाकुर समेत इंडिया गठबंधन के कई कार्यकर्ता उपस्थित थे।



दुमरी उपचुनाव में मिली जीत पर झामुमो ने निकाला विजय जुलूस

हजारीबाग (आजाद सिपाही)। दुमरी उप चुनाव में इंडिया प्रत्याशी बेबी देवी की जीत पर हजारीबाग शहर में झामुमो कार्यकर्ताओं ने विजय जुलूस निकाला। सैकड़ों की संख्या में झामुमो कार्यकर्ता हाथों में पार्टी का झंडा लेकर हेमंत सोरेन जिंदाबाद, शिबू सोरेन जिंदाबाद, बेबी देवी जिंदाबाद, जगन्नाथ महतो अमर रहे के नारे लगाते हुए शहर के मुख्य मार्गों से गुजरे। सबसे पहले सभी पुराना बस स्टैंड के नजदीक जमा होकर भगवान बिरसा मुंडा के प्रतिमा पर माल्यार्पण कर विजय जुलूस निकाला। उसके बाद झंडा कूट पहुंच कर दूसरे को मिटाई खिलाया और बम पटाखा फोड़े। हजारीबाग जिला संयोजक दल के सदस्य सह केंद्रीय सचिव संजीव बेदिया ने कहा की दुमरी उप चुनाव में मिली जीत कार्यकर्ताओं की मेहनत का नतीजा है। दुमरी की जनता ने स्व जगन्नाथ महतो को श्रद्धांजलि के रूप में मत देकर जीत दिलाई है। केंद्रीय सदस्य सह संयोजक मंडली के सदस्य डॉ कमल नयन सिंह ने कहा की दुमरी उप चुनाव में मिली जीत 2024 का ट्रेलर है। झारखंड की जनता हेमंत बाबू के किए कार्यों पर मुहर लगा रही है। आगामी चुनाव में विरोधियों का सपूना साफ हो जायेगा। मौके पर नीलकंठ महतो, दिलीप वर्मा, चंदन सिंह, विनोद विश्वकर्मा, मनोहर राम, दिगंबर मेहता, प्रयाग मेहता, संजय सिंह, मो इजहार, मो निसार के अलावा दर्जनों कार्यकर्ता शामिल थे।



विधायक ने किया ट्रांसफार्मर का उद्घाटन

बरही (आजाद सिपाही)। बरही प्रखंड के करियातपुर पंचायत के शिवपुर गांव में बरही विधायक सह निवेदन समिति के सभापति उमाशंकर अकेला ने ट्रांसफार्मर का उद्घाटन किया। मौके पर ग्रामीणों ने विधायक का गर्मजोशी से स्वागत किया। उद्घाटन के दौरान विधायक ने ग्रामीणों से कहा कि बिजली, पानी, सड़क, शिक्षा को बहाल करना मेरी पहली प्राथमिकता है। करियातपुर पंचायत के मुखिया मनोज कुमार, कांग्रेस प्रखंड अध्यक्ष अब्दुल मन्नान वारसी, वीरेंद्र यादव, राजू राणा, मो.वार्डिस, उमेश प्रताप, समाजसेवी पूरण राम, मोहन प्रजापति, राजीव रंजन, अर्जुन महतो, अजय प्रजापति, प्रसादी महतो, विजय प्रजापति, राम जी साव, भोला दास, सुनील प्रजापति, ललन राणा, अनुज साव, डोमन राम, तुलसी राम, चित्तो प्रजापति, कैलाश राम, छोटन दास, पवन कुमार, गायत्री देवी, बसंती देवी, पार्वती देवी, मंजू देवी, लीलावती देवी, कंचन देवी, मोहनी देवी, सारो देवी सहित अन्य ग्रामीण उपस्थित थे।



बरकट्टा में प्रखंड स्तरीय प्रतियोगिता का शुभारंभ

बरकट्टा (आजाद सिपाही)। प्रखंड के अड़वार स्थित स्टेडियम में बुधवार को स्कूली शिक्षा और साक्षरता के द्वारा प्रखंड झारखंड के तहत दो दिवसीय प्रखंड स्तरीय एथलीट, वॉलीबॉल, कबड्डी, खो-खो आदि प्रतियोगिता का शुभारंभ किया गया। वहीं बारिश और अवकाश के कारण समापन शनिवार को किया गया। कार्यक्रम समापन के मौके पर मुख्य रूप से प्रमुख रेणु देवी, 20 सूत्री अध्यक्ष प्रदीप प्रसाद, जिप प्रतिनिधि सी के पांडेय, युवा नेता गौतम कुमार, बीईडओ किशोर कुमार, भाजपा मंडल अध्यक्ष टुकलाल नायक, अजसा प्रखंड अध्यक्ष शशि भूषण प्रसाद, प्रधानाध्यापक रामकिशन महतो उपस्थित रहे। मौके पर बीईडओ ने कहा खेल से खिलाड़ियों का मानसिक और शारीरिक विकास होता है, इसलिए मनुष्य के जीवन में खेल आवश्यक है। बीस सूत्री अध्यक्ष ने कहा कि खेल में उत्कृष्ट प्रदर्शन के आधा पर नौकरी प्राप्त की जा सकती है। कहा कि खेल एक ऐसा माध्यम है जिससे अपने नाम और देश का नाम रोशन किया जा सकता है। कार्यक्रम को सफल बनाने में शिक्षक हरिकान्त पांडेय, गोपाल राम, सहदेव मंडल, सुखदेव हांसदा, सुबोध चौधरी, राजीव कुमार दत्त समेत दर्जनों शिक्षक, बीआरसी कर्मी और सीआरपी/वीआरपी का सहयोग सराहनीय रहा।



पूर्व तट रेलवे
निविदा सं. eT-CRW-MCS-EL-4-2023
कार्य का नाम 36 महिने के लिए कोचिंग रख-रखाव विधो (सम्बन्धित) में धारण करार में सगे हुए DA सेट अर्नाल ग्रीन्स कॉन्ट्रैक्ट मेक DA सेट की M1 जीव एवं M2/M3 जीव तथा कैरिज बरमतन काव्येशन, मन्वेयर में पावर कार में लगे हुए ग्रीन्स कॉन्ट्रैक्ट मेक DA सेट की M4 जीव एवं M5 जीव संबंधी वार्षिक रख-रखाव ठेका।
विवारिणिक मूल्य (रुपये में) 4,54,14,040/-, EMD (रुपये में) 3,77,100/-, पूरा होतें की अवधि: 36 महिने।
बिड प्रारंभ होने की तिथि: दिनांक 11.09.2023, निविदा बंद होने की तिथि व समर्थित दिनांक 25.09.2023 को 1500 बजे।
रेपी निविदा के चयन मेनुअल प्रकाश को अनुमति नहीं है और इस तरह प्राप्त मेनुअल प्रकाश पर ध्यान नहीं दिया जायेगा।
उपरोक्त ई-निविदा के ई-निविदा दस्तावेज सहित संपूर्ण जानकारी केबेम्बरू के http://www.iweps.gov.in पर उपलब्ध है।
दिनांक 10/09/23-24
PR-562/O/23-24



भुरकुंडा में भाजपा प्रदेश अध्यक्ष ने संकल्प यात्रा के तहत की जनसभा

वसूली में त्यस्त सरकार को उखाड़ फेंकना जरूरी : बाबूलाल मरांडी

संकल्प यात्रा के क्रम में रिवर साइड भुरकुंडा में बाबूलाल मरांडी का हुआ आमजन, स्वागत को उमड़ी भीड़

आजाद सिपाही संवाददाता

भुरकुंडा। रिभर साइड स्थित बुध बाजार में शनिवार को संकल्प यात्रा को लेकर बड़कागांव विधानसभा वृथ स्तरीय कार्यक्रमों सम्मेलन व जन सभा का आयोजन हुआ। कार्यक्रम का उद्घाटन मुख्य अतिथि पूर्व मुख्यमंत्री सह भाजपा प्रदेश अध्यक्ष बाबूलाल मरांडी, विशिष्ट अतिथि सांसद जयंत सिन्हा, पूर्व विधायक लोकनाथ महतो, विधायक मनीष जायसवाल व पूर्व सांसद युदुनाथ पांडेय ने डॉ. श्यामा प्रसाद मुखर्जी व पॉपट दीन दयाल उपाध्याय के तस्वीर पर माल्यार्पण एवं पुष्प अर्पित कर किया। इसके बाद अतिथियों ने दीप प्रज्वलित कर कार्यक्रम की शुरुआत की। परराष्ट्र प्रखंड के सातो मंडल अध्यक्षों द्वारा मुख्य अतिथि बाबूलाल मरांडी और सांसद जयंत सिन्हा को फूल माला पहनाकर जोरदार स्वागत किया गया। इस दौरान अतिथियों का ढोल-गाड़ों के बीच पारंपरिक रीति-रिवाज से भव्य स्वागत किया गया। सभा को संबोधित करते हुए मुख्य अतिथि बाबूलाल मरांडी ने कहा कि संकल्प यात्रा के



भ्रष्टाचार, अपराध व वसूली में शामिल है हेमंत सरकार: जयंत सिन्हा
सभा को संबोधित करते हुए सांसद जयंत सिन्हा ने राज्य सरकार पर निशाना साधा और कहा कि राज्य के विकास के लिए सत्ता परिवर्तन जरूरी है। उन्होंने कहा कि राज्य सरकार निक्कमी हो गई है। उन्होंने कहा कि हेमंत सरकार तीन स्तंभ भ्रष्टाचार, वसूली व अपराध में खड़ी है। इसे उखाड़ फेंकने की जरूरत है। श्री सिन्हा ने इस दौरान हेमंत हटाओ, झारखंड बचाओ, झारखंड बनाओ का नारा बुलंद करते हुए 2024 के चुनाव में भाजपा को भारी बहुमत से विजेता बनाकर प्रदेश में बाबूलाल मरांडी को मुख्यमंत्री बनाने का काम करें।

भाजपा ही संपूर्ण झारखंड का विकास कर सकती है: लोकनाथ सभा
को संबोधित करते हुए पूर्व विधायक लोकनाथ महतो ने कहा कि हेमंत सरकार किसानों, नवयुवकों को रोजगार का प्रलोभन देकर चुनाव जीती है। इसे उखाड़ फेंकने की जरूरत है। उन्होंने कहा कि जब प्रदेश में डबल इंजन की सरकार आयेगी तो झारखंड में विकास की नई गाथा लिखी जायेगी। श्री महतो ने कहा कि भाजपा ही संपूर्ण झारखंड का विकास कर सकती है। संकल्प यात्रा बदलाव व परिवर्तन की यात्रा है। 2024 के चुनाव में परिवर्तन की जरूरत है।

जयिरे सभों जिलों में राज्य सरकार के क्रियाकलापों की पोल खोली जा रही है। यात्रा को पूरे राज्य का जनसंघर्षन मिल रहा है, जिसका परिणाम आने वाले समय में मिलेगा और आगामी चुनाव में भाजपा की सरकार बनेगी। उन्होंने कहा कि झारखंड के अलग प्रदेश होने में 23 वर्ष हो रहा है। इन 23 वर्षों में जब भाजपा के नेतृत्व में

सरकार बनी है झारखंड का विकास हुआ है। श्री मरांडी ने हेमंत सोरेन पर जमकर हमला बोलते हुए कहा कि हेमंत सरकार ने पुलिस को वसूली में लगा दिया है। झारखंड जब तक भ्रष्टाचार व अपराधमुक्त नहीं होगा तब तक झारखंड में उद्योग नहीं लग सकती और न ही प्रदेश का विकास हो सकता है। उन्होंने कहा कि पौने

चार साल के हेमंत सरकार के कार्यकाल में झारखंड का विकास तो नहीं हुआ बल्कि कानून व्यवस्था चौपट हो गया। प्रत्येक दिन पांच से ज्यादा हत्या, दुष्कर्म, अपहरण की घटनाओं से झारखंड भयभीत है। जिस पुलिस के हेमंत सरकार को खिल्लाफ रणजय कुमार उर्फ कुट्टू बाबू, शशिभूषण भगत, बालमुकुंद सहाय, मूल चंद्र

साहू मुख्य रूप से मौजूद थे। कार्यक्रम को सफल बनाने में प्रदेश प्रवक्ता अविनेश सिंह, प्रदेश कार्यसमिति सदस्य मूल चंद्र साहू, प्रदेश कार्यसमिति सदस्य सह रामगढ़ जिला प्रभारी शशिभूषण भगत, उपाध्यक्ष राजू चतुर्वेदी, अखिलेश प्रसाद, खिरोधर साहू, भुरकुंडा मंडल प्रभारी संजीव कुमार बबला, संतोष शर्मा, अर्भितेश सिंह, जिला अध्यक्ष प्रवीण मेहता, उपाध्यक्ष अखिलेश प्रसाद, सांसद प्रतिनिधि सुमन सिंह, देवेन्द्र सिंह, युगल नायक, कुमेल उरांव, योगेश दांगी, भुरकुंडा मंडल अध्यक्ष सतीश मोहन मिश्रा, उपाध्यक्ष जगतार सिंह, अमरेश सिंह, अनीता राय, शंकर प्रसाद, महामंत्री अशोक सोनी, महेंद्र सोनी, मंत्री ज्योति सिंह, राजेश गुप्ता, अनिल मिश्रा, आलोक सिंह, राजाराम प्रजापति, अजय पासवान, कन्हैया सिंह यादव, सुभाष दास, गीता श्रीवास्तव, मीडिया प्रभारी आकाश साहू, संतन सिंह, अखिलेश टोपपो, एससी मोर्चा अध्यक्ष बाबूलाल नायक, महिला मोर्चा अध्यक्ष रीना देवी, देव कुमार सिंह, जनार्दन सिंह, विनोद सिंह, सूरज शर्मा, भादानीनगर मंडल अध्यक्ष सुरेंद्र करमाली, उपाध्यक्ष अनुप ठाकुर, महामंत्री सागर दांगी, देवेन्द्र सिंह, आशीष शर्मा सहित दर्जनों भाजपाईयों का विशेष योगदान रहा।

साहू मुख्य रूप से मौजूद थे। कार्यक्रम को सफल बनाने में प्रदेश प्रवक्ता अविनेश सिंह, प्रदेश कार्यसमिति सदस्य मूल चंद्र साहू, प्रदेश कार्यसमिति सदस्य सह रामगढ़ जिला प्रभारी शशिभूषण भगत, उपाध्यक्ष राजू चतुर्वेदी, अखिलेश प्रसाद, खिरोधर साहू, भुरकुंडा मंडल प्रभारी संजीव कुमार बबला, संतोष शर्मा, अर्भितेश सिंह, जिला अध्यक्ष प्रवीण मेहता, उपाध्यक्ष अखिलेश प्रसाद, सांसद प्रतिनिधि सुमन सिंह, देवेन्द्र सिंह, युगल नायक, कुमेल उरांव, योगेश दांगी, भुरकुंडा मंडल अध्यक्ष सतीश मोहन मिश्रा, उपाध्यक्ष जगतार सिंह, अमरेश सिंह, अनीता राय, शंकर प्रसाद, महामंत्री अशोक सोनी, महेंद्र सोनी, मंत्री ज्योति सिंह, राजेश गुप्ता, अनिल मिश्रा, आलोक सिंह, राजाराम प्रजापति, अजय पासवान, कन्हैया सिंह यादव, सुभाष दास, गीता श्रीवास्तव, मीडिया प्रभारी आकाश साहू, संतन सिंह, अखिलेश टोपपो, एससी मोर्चा अध्यक्ष बाबूलाल नायक, महिला मोर्चा अध्यक्ष रीना देवी, देव कुमार सिंह, जनार्दन सिंह, विनोद सिंह, सूरज शर्मा, भादानीनगर मंडल अध्यक्ष सुरेंद्र करमाली, उपाध्यक्ष अनुप ठाकुर, महामंत्री सागर दांगी, देवेन्द्र सिंह, आशीष शर्मा सहित दर्जनों भाजपाईयों का विशेष योगदान रहा।

विधायक जेपी पटेल से मिले मृतक श्वेता पंडा के परिजन, निष्पक्ष जांच की रखी मांग

कुजू (आजाद सिपाही)। मांडू भाजपा विधायक जयप्रकाश भाई पटेल से मृतक श्वेता पंडा के परिजनों ने दिगवार स्थित आवासीय कार्यालय में बैठक के दौरान मुलाकात की। इस दौरान परिजनों ने विधायक जेपी पटेल से मृतक श्वेता कुमारी पंडा की रामगढ़ थाना क्षेत्र के दामोदर नदी से पुलिस द्वारा बरामदगी व मौत के मामले में निष्पक्ष जांच कराने की मांग रखी। मृतक श्वेता के पिता सह बोंगावार निवासी सिमंतो कुमार पंडा ने विधायक जेपी पटेल के समक्ष आपबीती बताते हुए कहा कि बेटी श्वेता गत 4 सितंबर को सुबह 9 बजे के करीब कॉलेज जाने के नाम पर घर से निकली थी। फिर एक घंटे बाद उसका मोबाइल बंद हो गया। जिसको लेकर कुजू ओपी में गुप्तशुल्की का सनह दर्ज कराया गया। इसके उपरांत एक दिन बाद शव मिलने की सूचना मिली। जब हमलोगों ने शव को देखा तो उसके शरीर में कहीं भी कोई चोट का निशान नहीं पाया। इससे साफ स्पष्ट होता है कि कहीं न कहीं श्वेता की हत्या की गयी है। ऐसे में हम परिजनों को निष्पक्ष जांच कराकर न्याय दिलाने की मांग की। जिस पर विधायक ने आश्चर्य व्यक्त किया कि इस मामले में वे रामगढ़ एस्पी और डीएसपी से बात करेंगे और न्यायसंगत कार्रवाई की मांग करेंगे।



डीएमओ ने चिप्स लदे हाड़वा को किया जख्त कुजू (आजाद सिपाही)। डीएमओ रामगढ़ ने शुक्रवार को रामगढ़ उपखण्ड के निर्देश पर कुजू ओपी क्षेत्र के पैकी से चिप्स लदे एक हाड़वा को पकड़ कर कुजू ओपी पुलिस सौंपा है। पुलिस के अनुसार जब हाड़वा संख्या जेएच 01 डीएल-8006 को चालान काटा गया है। संबंधित मालिक द्वारा जुमाने की राशि जमा करने के बाद हाड़वा को छोड़ा जायेगा।

सीसीएल उच्च विद्यालय के छात्र हुए सम्मानित

बरकाकाना (आजाद सिपाही)। खेलो झारखंड के तहत पतरातू प्रखंड के कैथोलिक आश्रम विद्यालय भुरकुंडा में विभिन्न खेल प्रतियोगिताओं का आयोजन किया गया। प्रतियोगिता में सीसीएल उच्च विद्यालय नयानगर बरकाकाना के छात्रों ने हिस्सा लिया और विभिन्न प्रतियोगिताओं में कई मेडल अपने नाम किया। विद्यालय के प्रधानाध्यक्ष कमल कुमार सिंह ने विद्यालय में सभी विजेताओं को मेडल पहनाकर सम्मानित कर उनके हौसले को बढ़ाया और उज्वल भविष्य की कामना की। वहीं खेल और स्वास्थ्य अनुदेशक मनीष यादव ने कहा प्रतियोगिता में बेहतरीन प्रदर्शन के उपरांत मेडल प्राप्त करना बच्चों के मेहनत और अनुशासन का परिणाम है। बेहतर प्रदर्शन कर परस्फुट होने वाले छात्रों में अरुण कुमार बेदिया ऊंची कूद में दूसरा स्थान, कुलदीप कुमार बेदिया शॉट पुट में पहला स्थान, राहुल कुमार बेदिया डिस्कस थ्रो में दूसरा स्थान, सरजू कुमार बेदिया ऊंची कूद में दूसरा स्थान, जीवन कुमार बेदिया शॉटपुट में दूसरा स्थान और संदीप कुमार बेदिया शॉटपुट में तीसरा स्थान प्राप्त कर विद्यालय का मान बढ़ाया। मौके पर वरीय शिक्षक राजीव रंजन, वीणा कुमारी, डॉक्टर अशरफ अली, मधु कुमारी, सुपमा यादव, आलोक कुमार तिवारी लिपिक विशाल कुमार सहित सैकड़ों छात्र छात्राएं उपस्थित रहे।



ज्योति सिंह के अल्पसंख्यक आयोग का उपाध्यक्ष बनने पर पूर्व प्रधान ने दी बधाई

रामगढ़ (आजाद सिपाही)। राज्य के मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन ने झारखंड अल्पसंख्यक आयोग के ज्योति सिंह मथारू को उपाध्यक्ष बनाये जाने पर रामगढ़ गुरुद्वारा के पूर्व प्रधान रमिंदर सिंह गांधी ने राज्य सरकार के प्रति आभार व्यक्त करते हुए ज्योति सिंह मथारू को बधाई व शुभकामनाएं दी है। उन्होंने कहा कि ज्योति सिंह मथारू के उपाध्यक्ष बनने पर राज्य के अल्पसंख्यकों को इसका लाभ मिलेगा। साथ ही उन्होंने आयोग के समस्त पदाधिकारियों को बधाई दी है और मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन के प्रति आभार व्यक्त किया है। श्री गुरुनानक पब्लिक स्कूल के पूर्व चैयरमैन इंद्रपाल सिंह सैनी, रवि अरोड़ा, परमिंदर सिंह जस्सल, मंजीत होरा आदि शामिल हैं।



भुरकुंडा में श्रीश्री 1008 बाबा गणीनाथ गोविंद जी का पूजा-महोत्सव संपन्न

आजाद सिपाही संवाददाता

भुरकुंडा। पटेलनगर भुरकुंडा स्थित मारवाड़ी धर्मशाला में शनिवार को मध्यदेशीय विकास समिति के तत्वावधान में श्रीश्री 1008 श्री बाबा गणीनाथ गोविंद जी का वार्षिक महोत्सव धूमधाम व भक्तिभाव के साथ मनाया गया। इसकी शुरुआत पुणेहित डॉ आरुण प्रसाद द्वारा बाबा गणीनाथ गोविंद जी की पूरे विधि-विधान और वैदिक मंत्रोच्चारण के बीच पूजा-अर्चना, आरती, गुणार्जलि और हवन के साथ की गयी। तत्पश्चात झण्डोतेलेन, अभ्युदय गीत और श्रद्धालुओं के बीच प्रसाद का वितरण किया गया। समाहोह का शुभारंभ मध्यदेशीय विकास समिति के अध्यक्ष रमेश प्रसाद गुप्ता ने दीप प्रज्वलित कर किया। इसके पूर्व पूजा समिति द्वारा अतिथियों को फूल माला पहनाकर व अंग वस्त्र देकर जोरदार स्वागत किया गया। मौके पर समाज की मजबूती पर बल देते हुए एक-दूसरे के सुख-दुख में साथ खड़े रहने का आह्वान किया गया। साथ ही शिक्षा पर जोर देते हुए अपनी बच्चियों को



उच्च शिक्षा दिलाने, संस्कार सहित समाज की एकजुटता बनाये रखने की अपील की गयी। समारोह में परिचय और विचार गोष्ठी का आयोजन किया गया। तत्पश्चात समाज की बच्चियों व बच्चों द्वारा एक से बढ़कर एक सांस्कृतिक कार्यक्रम की प्रस्तुति दी गयी। जिसमें नृत्य, संगीत व नाटक का मंचन कर उपस्थित लोगों का मंत्र मुग्ध कर दिया गया। सफल प्रतिभागियों को अतिथियों द्वारा मेडल, ट्रॉफी व उपहार देकर सम्मानित किया। कार्यक्रम की अध्यक्षता मीडिया प्रभारी देव गुप्ता व संचालन प्रकाश गुप्ता ने किया। जबकि धन्यवाद ज्ञापन जीवन गुप्ता पर जोर देते हुए अपनी बच्चियों को

में पूजा समिति के अध्यक्ष डब्लू गुप्ता, उपाध्यक्ष रमन गुप्ता, सचिव विककी गुप्ता, सहसचिव संजय गुप्ता, कोषाध्यक्ष अजय गुप्ता, सह कोषाध्यक्ष अनित गुप्ता, मीडिया प्रभारी अभिषेक गुप्ता, रामचंद्र प्रसाद, राजा गुप्ता, गिरधारी गुप्ता, डॉ. आरएन प्रसाद, भगवान प्रसाद, पिंटू गुप्ता, सुमित गुप्ता, ओमप्रकाश गुप्ता, राजा गुप्ता, अजय गुप्ता, अविनाश गुप्ता, रोशन गुप्ता, आदर्श गुप्ता, अमित गुप्ता, सूरज गुप्ता, विककी गुप्ता, मनु गुप्ता, यश गुप्ता, संजीत गुप्ता, राशि गुप्ता, प्रभात गुप्ता, सुभम गुप्ता, विष्णु गुप्ता, रोहित गुप्ता, पिंटू गुप्ता सहित समाज के दर्जनों लोगों का विशेष योगदान रहा।

बीइइओ, बीपीओ, बीआरपी, सीआरपी का वेतन स्थगित

डाकघर में छात्र-छात्राओं का खाता खुलवाने में पीसी कार्यालयी पर बिफरे निदेशक

आजाद सिपाही संवाददाता

चतरा। समाहरणालय स्थित सभा कक्ष में डीआरडीए निदेशक अरूण कुमार एवका की अध्यक्षता में शिक्षा विभाग अंतर्गत सभी योजनाओं (कस्तूरबा गांधी आवासीय विद्यालय सहित) से संबंधित समीक्षात्मक बैठक की गयी। बैठक में मुख्य रूप से छात्र-छात्राओं का बैंक खाता, मध्यह्य भोजन (एमडीएम), छात्र-छात्राओं के बीच स्कूल बैग, नोटबुक, किताब, पोशाक, कस्तूरबा गांधी आवासीय विद्यालय, उकूष्ठ विद्यालय, मॉडल स्कूल, स्मार्ट क्लासेस समेत अन्य की प्रगति प्रतिवेदन की समीक्षा कर आवश्यक दिशा निर्देश दिया गया। समीक्षा के क्रम में निर्देशित किया गया कि सभी योग्य छात्र-छात्राओं का बैंक और पोस्ट ऑफिस में खाता खुलवाएं ताकि शत प्रतिशत बच्चों के खातों में छात्रवृत्ति की राशि भेजी जा सके। इसके लिए बैंक और पोस्ट ऑफिस के साथ समन्वय स्थापित कर बच्चों का



आधार वेरिफिकेशन के साथ-साथ सभी आवश्यक कागजातों की जांच कर अभियान मोड में कार्य किया जाये। सीआरपी/बीआरपी स्कूल भ्रमण करें विद्यालयों में शिक्षा की गुणवत्ता में और छात्र-छात्राओं की उपस्थिति में बढ़ोतरी हो इसके लिए बीआरपी एवं सीआरपी नियमित रूप से विद्यालय भ्रमण करने का निर्देश दिया गया। साथ ही डीआरडीए निदेशक अरूण कुमार एवका ने कहा कि छात्र-छात्राओं के उपस्थिति के अनुरूप मध्यह्य भोजन का वितरण किया जाय तथा राज्य से प्राप्त छात्र-छात्राओं के लिए नोटबुक व किताबों का वितरण शत प्रतिशत कराना सुनिश्चित करें। वैसे बच्चों अधूरा वढ़ाई कर स्कूल छोड़ रहे है उन्हे

चिन्हित कर अभियान चलाकर वापस स्कूल लाने का निर्देश दिया गया। बैठक में जिले के कस्तूरबा गांधी आवासीय विद्यालय एवं नेताजी सुभाष चंद्र बोस आवासीय विद्यालय के समीक्षा के क्रम में जानकारी दी गयी कि नेताजी सुभाष चंद्र बोस विद्यालय में कुल 160 सीट है जिसमें 150 सीट पर नामांकन प्रक्रिया पूर्ण कर ली गयी है शेष 10 सीट के नामांकन प्रक्रिया प्रोसेस में है। इसे लेकर डीआरडीए निदेशक अरूण कुमार एवका ने कहा कि छात्र-छात्राओं के उपस्थिति के अनुरूप मध्यह्य भोजन का वितरण किया जाय तथा राज्य से प्राप्त छात्र-छात्राओं के लिए नोटबुक व किताबों का वितरण शत प्रतिशत कर सौंपा है। व्यापक प्रचार-प्रसार कर शत-प्रतिशत सीटों को भरें। जिससे कि जिले के ज्यादा से ज्यादा छात्र-छात्राएं विद्यालय से शिक्षा का लाभ ले सकें। बैठक में पोस्ट ऑफिस में

तोपा बाजार से बाइक की चोरी

कुजू (आजाद सिपाही)। क्षेत्र के तोपा साप्ताहिक शनिवारा बाजार से एक बाइक की चोरी हो गयी। बताया जाता है कि प्रभु दयाल गंडू अपनी स्पोर्ट्स प्लस बाइक संख्या जेएच 24 गई-9095 पर सवार होकर तोपा शनिचरा बाजार पहुंचे। साथ ही, बाइक को खड़ी कर खरीददारी के लिए चले गये। वापस लौटने पर बाइक को गांव पाया। काफी खोजबीन किये जाने का बाद भी बाइक का पता नहीं चला। इस संबंध में उन्होंने पुलिस को सूचना दिया।

डाडीघाघर पंचायत में लगा नि-शुक्ल डेंटल जांच शिविर

इचाका प्रखंड के डाडीघाघर पंचायत के फुफ्फूदी चौक में स्थानीय मुखिया नंदकिशोर कुमार उर्फ नन्दू मेहता के प्रयास से नि-शुक्ल डेंटल जांच शिविर का आयोजन किया गया। जिन चिकित्सकों की टीम भाग लिया उनमें डॉ निपाद गवाली, डॉ सोम्या राज, श्रेया पवाज, डॉ अविनाश कुष्णा, डॉ सीमा परवीन, डॉ सैमा नवरोज, डॉ रिंतिका प्रसाद और डॉ पार्वती कुमारी शामिल थे। मौके पर समाजसेवी भरत प्रसाद मेहता, अनिल कुमार मेहता, राजेश कुमार, मो अब्बास मिर्वा, रवि कुमार, सर्जित कुमार समेत कई लोग मौजूद थे।

चतरा में बालू लदे तीन ट्रैक्टर जख्त

चतरा (आजाद सिपाही)। उपायुक्त अबु इमरान के निर्देशानुसार जिला खनन टास्क फोर्स के द्वारा जिले में अवैध खनन परिवहन और भंडारण के विरुद्ध लगातार औचक छापेमारी



अभियान चलाया जा रहा है। जिला खनन पदाधिकारी गोपाल कुमार दास ने बताया कि खान निरीक्षक राजेश हंसदा द्वारा झारखंड पुलिस बल के साथ हंटरगंज, जोरी और सदर थाना अन्तर्गत अवस्थित विभिन्न बालू खातों का औचक निरीक्षण किया गया निरीक्षण के क्रम में सदर थाना के लकलकवा मंदिर के समीप बालू लदा एक ट्रैक्टर, हंटरगंज थाना के ग्राम गोदोवार में नीलाखन नदी से बालू लदा एक ट्रैक्टर तथा जोरी-प्रतापपुर मार्ग पर बालू लदा एक ट्रैक्टर कुल 03 ट्रैक्टर को जख्त कर संबंधित थाना प्रभारी को सुपुर्द कर दिया गया और आवश्यक कानूनी कार्रवाई हेतु एमएम्डीआर एक्ट 1957 के तहत प्राथमिक दर्ज कर दी गयी है। जिला खनन पदाधिकारी के अनुसार यह अभियान नियमित रूप से जारी रहेगी और अवैध खनन करने वालों व सलित लोगों के खिलाफ सख्त कार्रवाई की जायेगी। अनुमंडल स्तरीय टास्क फोर्स द्वारा भी अवैध खनन, परिवहन व भंडारण करने वालों के विरुद्ध औचक छापेमारी अभियान चलाया जा रहा है। अवैध खनन में सलित लोगों को किसी भी परिस्थिति में बखशा नहीं जायेगा।

बिहार कोलियरी कामगार यूनियन की बैठक पतरातू (आजाद सिपाही)।

बिहार कोलियरी कामगार यूनियन बरका सयाल क्षत्रिय कमेटी की बैठक शनिवार को साँदा डी में संजय शर्मा की अध्यक्षता में हुई। बैठक में निर्णय लिया गया कि 11 सितंबर को बी सी के यू का क्षेत्रीय प्रतिमंडल मंडल महा प्रबंधक को ज्ञापन सौंपकर मांग की जायेगी की दुर्गा पूजा से पहले सेवानिवृत्त कर्मचारियों का एरिया का भुगतान किया जाये। इसके अलावे 29 से 30 सितंबर को रोजनल कमेटी का सम्मेलन एनेके एरिया में किया जायेगा। सम्मेलन में बरका सयाल से 10 डेलीगेट शामिल होंगे। इसके लिए यूनियन का सदस्यता अभियान भी चलाया जायेगा। इस मौके पर अर्जुन सिंह, दशरथ सिंह, नरेंद्र कुमार, बृजनंदन पासवान, रविन्द्र पासवान, निरंजन पटेल, महेन्द्र सिंह, गोकुल प्रसाद सहित यूनियन के कई सदस्य शामिल थे।



श्री गुरु नानक पब्लिक स्कूल में प्राथमिक चिकित्सा दिवस का आयोजन

रामगढ़ (आजाद सिपाही)। श्री गुरु नानक पब्लिक स्कूल में प्राथमिक चिकित्सा दिवस समारोह का आयोजन किया गया। इसमें कक्षा 1 और 2 के छोटे बच्चों ने भाग लिया।



प्राथमिक चिकित्सा बॉक्स के उपयोग के बारे में जागरूकता फैलाने के लिए विभिन्न कार्यक्रम आयोजित किये गये। बच्चों ने प्राथमिक चिकित्सा बॉक्स के बारे में आवश्यक जानकारी फैलाने के लिए नाटक प्रस्तुत किया। छात्रों को बुनियादी प्राथमिक चिकित्सा कौशल और अपात स्थिति के दौरान उनकी भूमिका से अवगत कराया गया। स्कूल के प्रधानाचार्य हरजाप सिंह ने बच्चों को घर पर प्राथमिक चिकित्सा बॉक्स रखने के लिए प्रोत्साहित किया। उन्होंने यह भी कहा कि यह सभी कार्यस्थलों पर उपलब्ध होना चाहिए और यहां तक कि यात्रा में भी इसे ले जाना चाहिए। मौके पर अध्यक्ष सरदार हरपाल सिंह अरोरा, उपाध्यक्ष सरदार परमिंदर सिंह जस्सल और सरदार कुलजीत सिंह कालरा, उपाध्यक्ष सह प्रबंधक सरदार मनमोहन सिंह लांबा और स्कूल प्रबंधन समिति के सदस्य सरदार परमजीत सिंह चमन, सरदार हरदीप सिंह, सरदार पुष्पिंदर सिंह छाबड़ा, सरदारकुलजीत सिंह छाबड़ा, सरदार इंद्रपाल सिंह सैनी, सरदार ब्रह्म भर्सीन, सरदार विक्रमजीत सिंह कोहली और मीडिया प्रभारी सरदार करमजीत सिंह जग्गी भी मौजूद थे।

बरसाती बीमारियों से बचने के लिए कुआं में डालें ब्लीचिंग: पार्षद धनेश्वर

रजण्या (आजाद सिपाही)। रामगढ़ प्रखंड अंतर्गत बालोंग पंचायत के दर्जनों पेयजल कुआं में बिलीचिंग पावडर का छिड़काव किया गया जिसमें मुख्य रूप से रामगढ़ जिला परिषद सदस्य धनेश्वर महतो शामिल हुए पंचायत क्षेत्र के कई पेयजल कुओं में ब्लीचिंग पाउडर छिड़काव करते हुए पार्षद ने कहा कि बरसाती बीमारियों से बचने के लिए हर ग्रामीण को अपनी कुआं में ब्लीचिंग का छिड़काव करना जरूरी है तथा पानी उबालकर आवश्यक रूप से पीने का सलाह दिया उन्होंने कहा कि गिरिडीह सांसद चंद्रप्रकाश चौधरी व रामगढ़ विधायक सुनीता चौधरी के दिशा निर्देश अनुसार विधानसभा के कई ग्रामीण इलाकों में ब्लीचिंग घोल कुआं में दिया जा रहा है, जिससे लोगों को शुद्ध पीने योग्य पानी मिल सके, इस मौके पर बालोंग पंचायत की रामगढ़ बुद्धिजीवी मंच सचिव चिंतामणि प्रसाद जिला उपाध्यक्ष संतोष महतो मुखिया रेखा देवी, कुंदर कला मुखिया किशुन राज मुंडा, पंचायत समिति सदस्य निशा देवी, अजय महतो, ललिता देवी, सीता देवी, जगदेव महतो दर्जनों गांव के ग्रामीण शामिल थे।



कुमारंग में स्वास्थ्य शिविर का आयोजन टंडवा (आजाद सिपाही)।

सीसीएल की सीएसआर के तहत आग्रपाली-चंद्रगुप्त क्षेत्र के जीएम अमरेश कुमार सिंह के निर्देशानुसार गांव कुमरंगकला में एक स्वास्थ्य जांच शिविर का आयोजन किया गया। जिसमें उक्त शिविर में चिकित्सकों द्वारा 153 ग्रामीण महिलाओ पुरुषो को स्वास्थ्य जांच कर निःशुल्क दवाइयों का वितरण किया गया। इस शिविर के चिकित्सक डॉक्टर सुधांशु मुखर्जी द्वारा क्रमशः रोगियों को इलाज कर स्वास्थ्य के प्रति जागरूक भी किया। इस मौके पर सीएसआर पदाधिकारी मोसिन राज, सतेंद्र कुमार, रवी साव, गणेश साव, महेश साहू, झुनिया देवी, सरिता देवी, मुकेश साव, समेत कई उपस्थित थे।



लोक अदालत में 1539 मामलों का निष्पादन

रामगढ़ (आजाद सिपाही)। झालसा के निर्देश पर रामगढ़ व्यवहार न्यायालय परिषद में प्रधान जिला और सत्र न्यायाधीश सह अध्यक्ष डालसा ब्रजेश कुमार गौतम के मार्गदर्शन में शनिवार को राष्ट्रीय लोक अदालत का आयोजन किया गया। इस लोक अदालत में 1539 मामलों का निष्पादन हुआ। जिसमें समझौता रिश्ता 2.47 करोड़ रुपये निर्धारित की गयी। लोक अदालत में वादों के निष्पादन के लिए सात बेंचों का गठन किया गया था। जिसमें सभी क्रिमिनल शमनीय व, भू अधिग्रहण वाद, कन्टोनमेंट बोर्ड संबंधित मामला, बिजली अधिनियम वा, क्रिमिनल रिजिशन और अपिल, मोटर व्हीकल क्लेम वाद, सर्टिफिकेट वाद, फोरेस्ट और एक्साइज केस, एन.आइ. एक्ट वाद, पारिवारिक वाद, प्री-लिटिगेशन वाद जैसे बैंक, दुर्घाण संबंधित कन्स्यूमर फोरम वाद, अनुमंडल कोर्ट से संबंधित मामला, रेवेन्यू, ट्रांसपोर्ट, पोस्टल आदि का दोनों पक्षों की आपसी सहमती के आधार पर वादों का निष्पादन हुआ। इससे पूरे राष्ट्रीय लोक अदालत का शुभारंभ प्रधान जिला और सत्र न्यायाधीश ब्रजेश कुमार गौतम ने दीप प्रज्वलित कर किया। तत्पश्चात डालसा अध्यक्ष ने लोक अदालत को कैसे सफल बनाया जाये और इसकी क्या उपयोगिता है कि जानकारी संक्षेप में दी।

उपचुनाव का संदेश

छह राज्यों की सात विधानसभा सीटों पर मंगलवार को हुए उपचुनावों के नतीजों पर खास ध्यान दिया जा रहा था, तो उसके पीछे सबसे बड़ी वजह थी इसकी टाइमिंग। यह विपक्ष का गठबंधन बनने के बाद होने वाला पहला चुनावी टकराव था। इसका क्षेत्र भी बड़ा व्यापक था। उत्तर के झारखंड, यूपी और उत्तराखंड से लेकर पश्चिम बंगाल, त्रिपुरा और दक्षिण के केरल तक की सीटों पर मुकाबला हुआ। दूसरी बात यह कि ये उपचुनाव पांच राज्यों में होने वाले विधानसभा चुनावों और फिर लोकसभा चुनावों से ठीक पहले हुए थे। बहरहाल, संख्या के लिहाज से देखा जाये, तो इन चुनाव नतीजों को मिला-जुला ही कहना होगा। सात सीटों में से तीन बीजेपी के खाते में गयीं और चार विपक्षी दलों में से किसी न किसी के हिस्से में। लेकिन भूलना नहीं चाहिए कि केरल (पुनुपल्ली) में बीजेपी मुकाबले में ही नहीं थी। वहां टक्कर कांग्रेस की अगुवाई वाली यूडीएफ और एलडीएफ के बीच थी, जिसमें कांग्रेस-यूडीएफ ने बाजी मारी। ऐसे देखें तो स्कोरकार्ड तीन-तीन का बनता है। त्रिपुरा की दोनों सीटों पर बीजेपी की भारी जीत बताती है कि वहां लेफ्ट पार्टियों के लिए आगे की राह सचमुच मुश्किल है। हालांकि लेफ्ट पार्टियों ने वहां चुनावी घोषणाओं के आरोप लगाते हुए मतगणना का बहिष्कार कर रखा था, लेकिन इस बारे में जब तक विश्वसनीय जांच से कुछ स्थापित नहीं होता, तब तक सिर्फ आरोप के बिना पर कोई नतीजा नहीं निकाला जा सकता। पश्चिम बंगाल (धुपगुड़ी) में विपक्ष का कोई साझा उम्मीदवार नहीं था। तृणमूल कांग्रेस और बीजेपी के अलावा यहां लेफ्ट पार्टियों का भी एक प्रत्याशी था, जिसे कांग्रेस ने समर्थन दिया था। जीत तृणमूल कांग्रेस को मिली और निकटतम प्रतिद्वंद्वी बीजेपी का रहा। बीजेपी यह कहकर खुश हो सकती थी कि वहां तृणमूल के मुकाबले में वही है और उसने कांग्रेस व लेफ्ट को पीछे धकेल दिया है। लेकिन चूक अब लोकसभा चुनावों के लिहाज से लेफ्ट दल, कांग्रेस और तृणमूल-सभी एक ही पाले में खड़े नजर आ रहे हैं, तो बीजेपी के लिए यह दिलासा काफी नहीं होगा। फिर भी अगर आइएनडीआइए गठबंधन के नजरिये से देखें तो झारखंड की दुमरी और यूपी की घोसी, ये दोनों सबसे ज्यादा महत्वपूर्ण सीटें कही जायेंगी। दुमरी में हालांकि झारखंड मुक्ति मोर्चा (जेएमएम) का मुकाबला ऑल झारखंड स्टूडेंट युनियन (आजसू) से था, लेकिन जेएमएम प्रत्याशी को आइएनडीआइए गठबंधन का समर्थन हासिल था। घोसी की अहमियत इस बात में थी कि वहां समाजवादी पार्टी के प्रत्याशी के खिलाफ विपक्षी खेमे के किसी भी दल ने उम्मीदवार खड़ा नहीं किया था। ऐसे में झारखंड के दुमरी में खट्टे और यूपी के घोसी में समाजवादी पार्टी की जीत के खास मान्य हो जाते हैं। जाहिर है बीजेपी आइएनडीआइए गठबंधन को हलके में लेने का जोखिम नहीं उठा सकती।

संख्या के लिहाज से देखा जाये, तो इन चुनाव नतीजों को मिला-जुला ही कहना होगा। सात सीटों में से तीन बीजेपी के खाते में गयीं और चार विपक्षी दलों में से किसी न किसी के हिस्से में।

अभिमत

आजाद सिपाही

राष्ट्रीय खनिज अन्वेषण ट्रस्ट (एनएमइटी) महत्वपूर्ण खनिजों के अन्वेषण में सहायता कर रहा है और निजी एजेंसियों को भी अन्वेषण गतिविधियों के लिए धन प्राप्त करने के लिए सूचीबद्ध किया जा रहा है। एनएमडीआर संशोधन अधिनियम, 2023 भी गहराई में पाये जाने वाले तथा महत्वपूर्ण खनिजों के लिए अन्वेषण लाइसेंस (इएल) के प्रावधान को शामिल कर खनन की सुविधा देता है। इसने लिथियम सहित 6 खनिजों को 12 परमाणु खनिजों की सूची से हटा भी दिया है।

महत्वपूर्ण खनिज और टिकाऊ भविष्य की ओर भारत की राह

प्रह्लाद जोशी



ज्यों-ज्यों नयी दिल्ली में जी-20 नेताओं के शिखर सम्मेलन के आयोजन का समय निकट आ रहा है, स्वच्छ ऊर्जा का रख करने में महत्वपूर्ण खनिजों की अहमियत के संबंध में आम सहमति बढ़ती जा रही है। गोवा में जी-20 ऊर्जा परिवर्तन मंत्रियों की बैठक के परिणाम दस्तावेज में ऐसे महत्वपूर्ण खनिजों और सामग्रियों की विश्वसनीय, जिम्मेदार और टिकाऊ आपूर्ति श्रृंखला बनाये रखने की आवश्यकता पर ध्यान दिया गया है, जो खनिज उपयोग की दृष्टि से महत्वपूर्ण होते हैं और जिनका कोई व्यवहार्य विकल्प नहीं होता, लेकिन जो देश की आर्थिक और राष्ट्रीय सुरक्षा के लिए महत्वपूर्ण होते हैं, उन्हें प्रायः महत्वपूर्ण खनिजों के रूप में परिभाषित किया जाता है। कोबाल्ट, लिथियम, सिलिकॉन, ग्रेफाइट और दुर्लभ मृदा तत्व (आरइड) जैसे महत्वपूर्ण खनिजों का उपयोग सौर मॉड्यूल, पवन टर्बाइन और बैटरी जैसी स्वच्छ प्रौद्योगिकियों में किया जाता है। इन प्रौद्योगिकियों के उपयोग से 2030 तक 500 गीगावाट गैर-जीवाश्म बिजली क्षमता और 2030 तक उत्सर्जन-रहितता को 2005 के स्तर से 45 प्रतिशत कम करने के भारत के संधारणीय या सतत लक्ष्यों को हासिल करने में मदद मिल सकती है। इसलिए ये खनिज आर्थिक विकास और राष्ट्रीय सुरक्षा के लिए आवश्यक हैं और इन्हें आधुनिक सभ्यता की बुनियाद करार दिया जा सकता है।

महत्वपूर्ण खनिजों का उपयोग सौर मॉड्यूल, पवन टर्बाइन और बैटरी जैसी स्वच्छ प्रौद्योगिकियों में किया जाता है।

काउंसिल ऑन एनर्जी, एनवायरनमेंट एंड वाटर (सीइडब्ल्यू) के सहयोग से मंत्रालय द्वारा संचालित एक अध्ययन के अनुसार, 2016 और 2022 के बीच लिथियम, आरइड और कोबाल्ट जैसे प्रमुख खनिजों के वार्षिक उत्पादन में क्रमशः 240 प्रतिशत, 134 प्रतिशत, और 67 प्रतिशत वृद्धि हुई। कोबाल्ट, तांबा और निकल जैसे खनिजों के मामले में, वर्तमान खनन उत्पादन पहले से ही वैश्विक भंडार के 2 प्रतिशत से अधिक है। हालांकि, महत्वपूर्ण खनिजों की वैश्विक आपूर्ति श्रृंखलाएं जटिल हैं और व्यापार संबंधी संरोकारों, भू-राजनीतिक कारकों और प्राकृतिक आपदाओं जैसे अप्रत्याशित व्यवधानों के प्रति अस्फुट हो सकती हैं। हमारी आयात निर्भरता कम करने, राष्ट्रीय सुरक्षा सुदृढ़ बनाने और बढ़ती मांग को पूरा करने के लिए घरेलू मूल्य श्रृंखला विकसित करने के लिए



स्वच्छ प्रौद्योगिकियों की बढ़ती मांग के कारण विभिन्न महत्वपूर्ण खनिजों के वैश्विक खनन में तेजी आयी है। काउंसिल ऑन एनर्जी, एनवायरनमेंट एंड वाटर (सीइडब्ल्यू) के सहयोग से मंत्रालय द्वारा संचालित एक अध्ययन के अनुसार, 2016 और 2022 के बीच लिथियम, आरइड और कोबाल्ट जैसे प्रमुख खनिजों के वार्षिक उत्पादन में क्रमशः 240 प्रतिशत, 134 प्रतिशत, और 67 प्रतिशत वृद्धि हुई।

महत्वपूर्ण खनिजों की आपूर्ति श्रृंखला को सुरक्षित बनाना महत्वपूर्ण है। आत्मनिर्भर भारत के विजन को आगे बढ़ाने के लिए प्रधानमंत्री के नेतृत्व में सरकार अन्वेषण, प्रसंस्करण, उपयोग और रीसाइक्लिंग पर ध्यान देने सहित घरेलू महत्वपूर्ण खनिज क्षेत्र के विकास के लिए प्रतिबद्ध है। खान और खनिज (विकास और विनियमन) अधिनियम, 1957 में 2015, 2020, 2021 और हाल ही में 2023 में किये गये प्रमुख परिवर्तनों के माध्यम से समय-समय पर कर पारदर्शी और समयबद्ध प्रक्रिया के लिए खान मंत्रालय ने अप्रत्याशित व्यवधानों के प्रति अस्फुट हो सकती हैं। हमारी आयात निर्भरता कम करने, राष्ट्रीय सुरक्षा सुदृढ़ बनाने और बढ़ती मांग को पूरा करने के लिए घरेलू मूल्य श्रृंखला विकसित करने के लिए

राष्ट्रीय खनिज अन्वेषण ट्रस्ट (एनएमइटी) महत्वपूर्ण खनिजों के अन्वेषण में सहायता कर रहा है और निजी एजेंसियों को भी अन्वेषण गतिविधियों के लिए धन प्राप्त करने के लिए सूचीबद्ध किया जा रहा है। एनएमडीआर संशोधन अधिनियम, 2023 भी गहराई में पाये जाने वाले तथा महत्वपूर्ण खनिजों के लिए अन्वेषण लाइसेंस (इएल) के प्रावधान को शामिल कर खनन की सुविधा देता है। इसने लिथियम सहित 6 खनिजों को 12 परमाणु खनिजों की सूची से हटा भी दिया है। सहकारी संघवाद के लिए एक मिसाल कायम करते हुए सरकार ने संबंधित राज्य सरकारों के लिए राजस्व प्राप्त सुनिश्चित करते हुए 24 महत्वपूर्ण खनिजों से संबंधित रियायतों को विशेष रूप से नीलामी करने का उत्तरदायित्व

लिया है। इस उपाय से राज्य सरकार की राजस्व प्राप्ति में सुधार होगा, जिससे उनकी राजकोषीय स्थिति को बड़े पैमाने पर प्रोत्साहन मिलेगा।

घरेलू व्यवस्थाओं को मजबूत बनाने के अलावा बहुपक्षीय और द्विपक्षीय संबद्धताओं के माध्यम से सहयोगपूर्ण अंतरराष्ट्रीय प्रयास लचीली महत्वपूर्ण खनिज मूल्य श्रृंखला के निर्माण में मदद कर सकते हैं। लक्ष्यों को प्राप्त करने की दिशा में सामूहिक कार्रवाई महत्वपूर्ण है और सरकार महत्वपूर्ण खनिजों के संबंध में सक्रिय रूप से नयी साझेदारियाँ और गठबंधन बना रही है, जैसे -खनिज सुरक्षा साझेदारी (एमएसपी) में भारत का प्रवेश, ऑस्ट्रेलिया-भारत आर्थिक सहयोग और व्यापार समझौता (इसीटीए) तथा खनिज बिदेश इंडिया लिमिटेड (केएवीआइएल)का चिली और अर्जेंटीना जैसे देशों में खनिज अधिग्रहण के अवसर तलाशने का प्रयास करना।

जी-20 में हुई चर्चा के अनुरूप, महत्वपूर्ण खनिजों के संबंध में नवाचार, पर्यावरण, सामाजिक और शासन व्यवस्था (इएसजी) और सर्कुलरिटी को सम्मिलित करते हुए स्वेच्छक उच्च-स्तरीय सिद्धांत भारत के महत्वपूर्ण खनिजों को भविष्य के लिए सुरक्षित करने के हमारे प्रयासों को और ज्यादा मजबूती प्रदान करेंगे। भारत की जी-20 की अध्यक्षता के तहत प्रधानमंत्री का 'एक पृथ्वी, एक परिवार, एक भविष्य' का विजन साझा भविष्य के लिए उत्सर्जन में कमी और जलवायु परिवर्तन शमन से संबंधित हमारे साझा लक्ष्यों के महत्व को रेखांकित करता है। भारत की जी-20 की अध्यक्षता के दौरान किया गया आर्थिक कार्य महत्वपूर्ण खनिजों के संबंध में हमारे काम को मजबूती प्रदान करेगा, जिसकी बदौलत भारत नेतृत्वकारी भूमिका निभायेगा।

(लेखक केंद्रीय कोयला, खान और संसदीय कार्य मंत्री हैं)

जमशेदपुर/झारखंड की खबरें

राष्ट्रीय लोक अदालत में 7,528 केस का निष्पादन व 33 करोड़ 98 लाख 94 हजार 514 रुपये की राजस्व की प्राप्ति

राष्ट्रीय लोक अदालत में अधिक से अधिक मामले का समाधान के लिए व्यवहार न्यायालय में कुल 14 वैधो का गठन किया गया।



आजाद सिपाही संवाददाता

जमशेदपुर। जमशेदपुर व्यवहार न्यायालय में राष्ट्रीय लोक अदालत का आयोजन किया गया। शनिवार को आयोजित लोक अदालत का उद्घाटन अतिथियों ने विधिवत रूप से दीप प्रज्वलित कर किया। इस अवसर पर मुख्य अतिथि प्रधान जिला और सत्र न्यायाधीश अनिल ,

विशेष अतिथियों प्रधान न्यायाधीश कुटुम्ब न्यायालय अमितेश लाल, सम्मानित अतिथि स्टेट बार काउंसिल के उपाध्यक्ष राजेश, जिला बार एसोसिएशन के अध्यक्ष

लाला अजित राय अंबट्ट, डालसा के सचिव नीतीश निलेश सांगा शामिल रहे। लोक अदालत में कुल 7,528 केस का निष्पादन व 33 करोड़ 98 लाख 94 हजार 514

इसका महत्व बढ़ा है। लोक अदालत में समय और पैसा दोनों की बचत होता है। स्टेट बार काउंसिल के उपाध्यक्ष राजेश शुक्ल ने कहा किसी भी मामले में समझौता लाने निष्पादन करने के लिए लोक अदालत एक बेहतर मंच है। नालसा, झालसा और डालसा समाज के अंतिम व्यक्ति तक न्याय पहुंचाने में मददगार साबित हो चुकी है। आम जनता को आसानी से लाभ मिल रही है। राष्ट्रीय लोक अदालत में अधिक से अधिक मामले का समाधान के लिए व्यवहार न्यायालय में कुल 14 बेंचों का गठन किया गया। जिला विधिक सेवा प्राधिकार के सचिव नीतीश निलेश सांगा ने बताया आसानी से मामले का निपटारा के लिए राष्ट्रीय लोक अदालत आम जनता के लिए बेहतर है। शनिवार को राष्ट्रीय लोक अदालत में वन अधिनियम, बिजली अधिनियम, मापतौल अधिनियम, उत्पाद अधिनियम, बैंक ऋण, चेक बाउंस, श्रम अधिनियम, न्यूनतम मजदूरी अधिनियम, मोटरवाहन दुर्घटना मुआवजा, भूमि अधिग्रहण से संबंधित वाद, खान अधिनियम, पारिवारिक वाद, सुलह योग्य आपराधिक व दौबानी मामला शामिल रही।

जमशेदपुर (आजाद सिपाही)। टाटानगर रेलवे स्टेशन के प्लेटफार्म नंबर एक में अज्ञात वृद्ध का शव मिलने सर सनसनी फैल गई। शनिवार को जानकारी मिलने पर जीआरपी मौके पर पहुंच कर जांच में जुट गई। बताया जा रहा है मृतक के पैर पर चोट का निशान है। फिलहाल जीआरपी के पदाधिकारी इस संबंध में कुछ भी बताने से इनकार कर दिया।

टाटानगर रेलवे स्टेशन में अज्ञात वृद्ध का शव बरामद, जांच में जुटी जीआरपी

जमशेदपुर (आजाद सिपाही)। टाटानगर रेलवे स्टेशन के प्लेटफार्म नंबर एक में अज्ञात वृद्ध का शव मिलने सर सनसनी फैल गई। शनिवार को जानकारी मिलने पर जीआरपी मौके पर पहुंच कर जांच में जुट गई। बताया जा रहा है मृतक के पैर पर चोट का निशान है। फिलहाल जीआरपी के पदाधिकारी इस संबंध में कुछ भी बताने से इनकार कर दिया।

सिदगोड़ा पुलिस ने फरार कार्तिक मुंडा के घर में चिपकाया इशतेहार



जमशेदपुर (आजाद सिपाही)। ओल्ड सीतारामडेरा निवासी कार्तिक मुंडा वीते कई वर्षों से फायरिंग व आर्म्स एक्ट के मामले में फरार है। शनिवार को सिदगोड़ा पुलिस के द्वारा आरोपी के घर में इशतेहार चिपकाया गया। पुलिस की टीम ढोल नगाड़ा के साथ कार्तिक मुंडा के आवास पहुंची। जहां इशतेहार चिपकाकर जल्द कोर्ट में हाजिर होने को कहा। मौके पर सिदगोड़ा थाना के एएसआई ने बताया कार्तिक मुंडा के नाम पर सिदगोड़ा थाना क्षेत्र में फायरिंग व आर्म्स एक्ट के दो मामले दर्ज हैं। नवंबर 2017 में कार्तिक के द्वारा चंद्रगुप्त सिंह के घर के बाहर फायरिंग की थी। घटना के बाद से वह फरार है। पुलिस कई बार उसके घर पर छापेमारी की। फिलहाल माननीय न्यायालय के आदेश पर कार्तिक को 30 सितंबर तक कोर्ट में हाजिर होने का निर्देश है।

समाजसेवी सीके पांडेय ने रक्तदान कर बच्चे की बचायी जान, परिजनों ने जताया आभार

बर्कट्टा (आजाद सिपाही)। प्रखंड क्षेत्र के बेलकपी निवासी समाजसेवी सह जेए सदस्य प्रतिनिधि सीके पाण्डेय ने अपने जीवन का 40 वां बार रक्तदान कर सतगावां कोडरमा निवासी 5 वर्षीय अंशु कुमार पिता मुकेश रविदास की जान बचाई। इस कार्य के लिए परिजनों ने जहां आभार जताया वहीं सोशल मीडिया पर लोगों ने प्रशंसा जाहिर की। विदित हो सीके पाण्डेय मैथमेटिक्स के जाने-माने शिक्षक हैं। और समाज सेवा के लिए क्षेत्र में हमेशा बह-चढ़कर हिस्सा लेते रहें हैं। इसलिए लोगों में इनकी अलग पहचान है। वहीं युवाओं को खेल प्रतियोगिता के लिए हमेशा प्रेरित करते रहते हैं। सीके पाण्डेय ने अपने जीवन में 40 बार रक्तदान किया है। उन्होंने बताया कि रक्तदान कर दुसरां को जिंदगी मिले तो मनुष्य को वह कार्य करना चाहिए। रक्तदान से शरीर कमजोर नहीं होता है। बल्कि शरीर में कई रक्त का निर्माण होता है। उन्होंने लोगों से रक्तदान करने की अपील की।

जेजेए चतरा इकाई की बैठक हुई संपन्न, संस्थापक सहित प्रदेश अध्यक्ष हुए शामिल

राज्य के सभी जिलों के पत्रकारों की सूची जनसंपर्क विभाग को सौंपेगी जेजेए

सामूहिक स्वास्थ्य बीमा और पत्रकारों को प्रशिक्षित करने का हुआ फैसला

आजाद सिपाही संवाददाता

टंडवा। झारखंड जर्नलिस्ट एसोसिएशन चतरा जिला इकाई की बैठक शनिवार को टंडवा रुक्मिणी होटल में आयोजित की गयी। जिसकी अध्यक्षता जिला अध्यक्ष मामू रशद, संचालन जिला महासचिव विनय सिन्हा ने किया। बैठक में जेजेए संस्थापक सह राष्ट्रीय महासचिव सहनराज हसन कार्यकारी प्रदेश अध्यक्ष अमरकांत समेत प्रदेश के पदाधिकारी और चतरा जिले के विभिन्न प्रखंडों से आंचलिक पत्रकार शामिल हुये कार्यक्रम की शुरुआत मुख्य अतिथियों द्वारा विधिवत दीप प्रज्वलित कर की गयी तत्पश्चात संत थॉम विद्यालय



के छात्राओं द्वारा स्वागत गीत प्रस्तुत किया गया। वहीं कार्यक्रम के आयोजक जेजेए टंडवा प्रखंड इकाई द्वारा सभी सम्मानित अतिथियों को पुष्पगुच्छ व अंगवस्त्र भेंट कर सम्मानित किया गया। बैठक में प्रदेश महासचिव सीयाराम शरण ने आज के दौर में पत्रकारिता के चुनौतियों पर प्रकाश डाला। कहा कि आज पत्रकारिता

करना आसान नहीं है कहने को तो हमें भारत का चौथा स्तंभ कहा जाता है। पर सच्चाई है कि आज हम कलमकारों तीनों स्तंभों न्यायपालिका, कार्यपालिका और विधायिका से भी संघर्ष करना पड़ रहा है। इस परिस्थिति में हम पत्रकारों को संरक्षण प्रदान कर रहा वो जेजेए संगठन है। पीडित व परताडित पत्रकारों के साथ खड़ा

लावालौंग में मोहम्मद शाजीद को कार्यकारी अध्यक्ष मनोनीत किया गया। प्रदेश अध्यक्ष अमरकांत ने कहा कि जेजेए एक ऐसा पत्रकार संगठन है जो लोकतांत्रिक तरीके से पदाधिकारी व सदस्यों को चुन करती है। संगठन संचालन में पूरी तरह से पारदर्शिता बरती जाती है। मंच के माध्यम से उन्होंने घोषणा करते हुए कहा कि जेजेए आंचलिक पत्रकारों के लिए जागरूक पत्रकारिता को लेकर कार्यशाला का आयोजन करेगी ताकि पत्रकारों को कार्यशाला के माध्यम से पत्रकारिता का कोड ऑफ कंडकट की जानकारी हासिल कर सकें। आज पत्रकारों को आए दिन झुटे मुकदमे व अन्य

में फसाया जा रहा है। जिसे लेकर निःशुल्क कानूनी सहायता प्रदान को लेकर जेजेए लिगल सेल की व्यवस्था कर रही है। जिसके लिये एक कमिटी गठन कर रही जिसमें रिटायर जज व पांच वकिल शामिल होंगे। जो जिला कोर्ट से लेकर हाईकोर्ट तक पत्रकारों को कानूनी सलाह व मदद पहुंचाएगी। इसके अलावा राजेंद्र प्रशिक्षण मेडिकल कॉलेज में पत्रकारों को मेडिकल सुविधा उपलब्ध कराने के लिए जेजेए एक प्रतिनिधि मंडल नियुक्त करेगी। ताकि झारखंड के किसी भी जिले से इलाज के लिए आने वाले पत्रकारों को लाभ पहुंचाया जा सके।

झामुमो कंचनपुर पंचायत युवा मोर्चा कमेटी का गठन, विजय कुमार भुइयां बने अध्यक्ष

रंका (आजाद सिपाही)। रंका प्रखंड अंतर्गत कंचनपुर पंचायत झामुमो के शनिवार को झामुमो गढ़वा युवा मोर्चा के जिलाध्यक्ष सह विधायक प्रतिनिधि वन और पर्यावरण विभाग श्रवण कुमार सिंह उर्फ संजय छोट की अध्यक्षता में झामुमो कंचनपुर पंचायत युवा मोर्चा कमेटी का गठन किया गया। जिसमें सर्वसम्मति से पूर्व मुखिया प्रतिनिधि विजय कुमार भुइयां को अध्यक्ष बनाया गया। जबकि राजीव कुमार ठाकुर को सचिव, गणेश भुइयां एवं अभिनव ओझा को कोषाध्यक्ष बनाया गया है। तथा जितेंद्र कुमार यादव, सत्येन्द्र राम, दीपक कुमार चंद्रवंशी, अवधेश चंद्रवंशी, विजय शंकर सिंह, कन्हैया यादव, सफीक अंसारी को उपाध्यक्ष और सताइस सदस्यों का चयन किया गया है। इस अवसर पर रंका अनुमंडल अध्यक्ष जैनल्लाह अंसारी, रंका युवा मोर्चा प्रखंड अध्यक्ष दीपक कुमार सोनी, कंचनपुर पंचायत अध्यक्ष संतोष चंद्रवंशी, पूर्व उप मुखिया रावत यादव, किशोर कुमार ओझा, केशव सहित काफी संख्या में झामुमो कार्यकर्ता और ग्रामीण जनता उपस्थित थे।



स्व रामनाथ केशरी की पुण्यतिथि पर मजदूरों के बीच गमछा का वितरण

गढ़वा (आजाद सिपाही)। जायंट्स ग्रुप ऑफ गढ़वा के तत्वाधान में गृह के उपाध्यक्ष राकेश बाबू सराफ और उनके भाई शिव बाबू सराफ के सौजन्य से उनके पिता स्व रामनाथ केशरी की पुण्यतिथि पर दिहाड़ी मजदूरों के बीच गमछा का वितरण मुख्य पथ पर स्थित दीपक इलेक्ट्रिक के पास किया गया। इस अवसर पर उपस्थित जायंट्स के प्रदाधिकारियों ने कहा की पुण्यतिथि के अवसर पर जरूरतमंदों के बीच गमछा का वितरण करना पूण्य का काम है। जायंट्स परिवार हर मौके पर जरूरत मंदों की सेवा में आगे रहता है। इस अवसर पर जायंट्स वेलफेयर फाउंडेशन फेडरेशन 8 के निवर्तमान अध्यक्ष अलखनाथ पांडेय, जायंट्स वेलफेयर फाउंडेशन फेडरेशन 8 के पूर्व अध्यक्ष विनोद कमलापुरी, फेडरेशन सचिव नंद कुमार गुप्ता, यूनिट 2 डायरेक्टर मनोज केशरी रूपा गंजी, ग्रुप के निवर्तमान अध्यक्ष ध्रुव केशरी, ग्रुप के प्रशासनिक निदेशक चंद्र भूषण सिन्हा, मनोज केशरी हिंदुस्तान सेनेटरी आदि जायंट्स सदस्य और गणमान्य लोग मुख्य रूप उपस्थित थे।

गढ़वा (आजाद सिपाही)। जायंट्स ग्रुप ऑफ गढ़वा के तत्वाधान में गृह के उपाध्यक्ष राकेश बाबू सराफ और उनके भाई शिव बाबू सराफ के सौजन्य से उनके पिता स्व रामनाथ केशरी की पुण्यतिथि पर दिहाड़ी मजदूरों के बीच गमछा का वितरण मुख्य पथ पर स्थित दीपक इलेक्ट्रिक के पास किया गया। इस अवसर पर उपस्थित जायंट्स के प्रदाधिकारियों ने कहा की पुण्यतिथि के अवसर पर जरूरतमंदों के बीच गमछा का वितरण करना पूण्य का काम है। जायंट्स परिवार हर मौके पर जरूरत मंदों की सेवा में आगे रहता है। इस अवसर पर जायंट्स वेलफेयर फाउंडेशन फेडरेशन 8 के निवर्तमान अध्यक्ष अलखनाथ पांडेय, जायंट्स वेलफेयर फाउंडेशन फेडरेशन 8 के पूर्व अध्यक्ष विनोद कमलापुरी, फेडरेशन सचिव नंद कुमार गुप्ता, यूनिट 2 डायरेक्टर मनोज केशरी रूपा गंजी, ग्रुप के निवर्तमान अध्यक्ष ध्रुव केशरी, ग्रुप के प्रशासनिक निदेशक चंद्र भूषण सिन्हा, मनोज केशरी हिंदुस्तान सेनेटरी आदि जायंट्स सदस्य और गणमान्य लोग मुख्य रूप उपस्थित थे।

बिजली की लचर व्यवस्था के विरोध में एक दिवसीय धरना प्रदर्शन

कांडी (आजाद सिपाही)। प्रखंड में इन दिनों बिजली की लचर व्यवस्था के विरोध में बिजली ग्रिड कांडी के समक्ष शनिवार को एक दिवसीय धरना प्रदर्शन किया गया। धरना की अगुआई जिला परिषद उत्तरी भाग सुषमा कुमारी ने किया। धरना प्रदर्शन में प्रखंड के 16 पंचायतों के सभी गांवों की जनता शामिल थी। धरना प्रदर्शन में उपस्थित विद्युत उपभोक्ताओं ने पांच सूत्री मांग पत्र विद्युत उप महाप्रबंधक के नाम प्रतिनियुक्त डंडा अधिकारी शाहित अंसारी को सौंपा। मांग पत्र में प्रखंड के सभी पंचायतों में तीन-तीन बिजली मित्र की बहाली सुनिश्चित कराने, बिजली मीटर बिल में भारी गड़बड़ी में तत्काल सुधार कराने, सभी किसानों के खेतों तक ट्रांसफॉर्मर लगा कर तार व पोल उपलब्ध कराने व वर्षा पुराना लगे पोल पर 11 हजार वोल्ट की लगी विद्युत तार को बदलकर नए तार लगवाने की मांग शामिल है। वहीं जिला पार्षद सुषमा कुमारी ने बताया कि मांग पत्रों से बिजली की विधि व्यवस्था में सुधार नहीं होती है तो बिजली उपभोक्ताओं द्वारा कमी आंदोलन का रुझापनाया जा सकता है। वहीं जिला परिषद सदस्य प्रतिनिधि दिनेश कुमार ने कहा कि बिजली विभाग के द्वारा लगातार मनमानी किया जा रहा है, जिसकी खामियाजा बिजली उपभोक्ताओं को भुगतना पड़ रहा है।

राष्ट्रीय लोक अदालत का हुआ सफल आयोजन

गढ़वा (आजाद सिपाही)। झारखंड राज्य विधिक सेवा प्राधिकार रंची के तत्वाधान में जिला विधिक सेवा प्राधिकार गढ़वा के द्वारा प्रवहार न्यायालय गढ़वा एवं अनुमंडलीय न्यायालय नगर में राष्ट्रीय लोक अदालत का आयोजन किया गया। राष्ट्रीय लोक अदालत कार्य रहा जिसमें बैंक से संबंधित 185 वाद अपराधिक सामान्य के 513 वाद बिजली से संबंधित 56 वाद मोटर वाहन अधिनियम के तहत 16 वाद कुटुंब न्यायालय से 41 वाद ई एक्ट से 3 वाद विभिन्न अनुमंडल उपभोक्ता नगर परिषद आदि से 4998 वाद अस्थाई लोक अदालत से 397 कुल 6209 वाद का निष्पादन किया गया। जिसमें कुल 3 करोड़ 31 लाख 89190 रुपया की वसूली हुई। राष्ट्रीय लोक अदालत आयोजन में न्यायालय कर्मी भूगु राम अमर कुमार श्याम बिहारी सुमित्रा देवी पीएलबी सूर्यदेव चौधरी और राजेश कुमार का सराहनीय योगदान रहा।



'फुटबॉल फीवर' में जकड़ा गढ़वा, प्रतियोगिता आज से

आजाद सिपाही संवाददाता

गढ़वा। गढ़वा जिला फुटबाल संघ के तत्वाधान में आयोजित झारखंड राज्य अंतर जिला फुटबॉल प्रतियोगिता का उद्घाटन 10 सितंबर को 12 बजे किया जायेगा। प्रतियोगिता का आयोजन 10 से 18 सितंबर तक किया जायेगा। इस दौरान 23 मैच का आयोजन किया जायेगा। प्रतियोगिता को लेकर सारी तैयारी पूरी कर ली गयी है। इसकी जानकारी चिनिया रोड स्थित होटल पद्मावती के हॉल में आयोजित एक प्रेस तां में आयोजन समिति के अध्यक्ष सह अनुमंडल



पदाधिकारी राज महेश्वर न सचिव आलोक मिश्रा ने संयुक्त रूप से दी। उन्होंने कहा कि इस प्रतियोगिता में झारखंड के सभी जिलों के फुटबॉल खिलाड़ी भाग लेंगे। उद्घाटन मैच गढ़वा बनाम चतरा के बीच खेला जायेगा।

उद्घाटन मैच का आयोजन रामासाहू स्टेडियम में अपराह्न 2:00 बजे से किया जायेगा। इस अवसर पर मुख्य अतिथि के रूप में झारखंड प्रदेश के पेयजल और स्वच्छता मंत्री मिथिलेश कुमार ठाकुर उपस्थित रहेंगे। उन्होंने कहा

डेवलपमेंट प्लान को लेकर उपायुक्त ने सरकारी योजनाओं के कार्य की समीक्षात्मक बैठक की

आजाद सिपाही संवाददाता

गढ़वा। जिला के बड़गढ़ प्रखंड अंतर्गत टेहरी पंचायत में बूढ़ा पहाड़ डेवलपमेंट प्लान को लेकर उपायुक्त शेखर जमुआर द्वारा समीक्षात्मक बैठक की गयी। तत्पश्चात प्रखंड सह अंतर्गत कार्यालय भंडरिया में भी प्रखंड विकास पदाधिकारी विपिन कुमार भारती और अंचल अधिकारी मदन महली समेत विभिन्न पंचायत के मुखिया, पंचायत सचिव, महिला पर्यवेक्षिका समेत अन्य कर्मियों के साथ भंडरिया एवं बरगढ़ प्रखंड में चलाये जा रहे सरकारी योजनाओं के कार्य प्रगति को लेकर समीक्षा किया गया।



मनरेगा, आवास, सर्वजन पेंशन, केसीसी, वन अधिकार पट्टा, बाल विकास, शिक्षा, स्क्रिम कम्पलीसन, स्वास्थ्य, पोषण व आधार सीडिंग समेत अन्य विषयों पर समीक्षा की गयी। अंचल अधिकारी भंडरिया द्वारा बताया गया कि 17 मुसहर परिवारों के लिए भूमि चिन्हित कर ली गयी है जिन्हें जल्द ही आवास का लाभ देकर लाभान्वित किया जायेगा। उपायुक्त श्री जमुआर द्वारा कस्तूरबा गांधी आवासीय विद्यालय भंडरिया का भी औचक निरीक्षण किया गया। विद्यालय निरीक्षण के दौरान वार्डन समेत छात्राओं से

कि उक्त प्रतियोगिता को सफलतापूर्वक संपन्न कराने को लेकर विभिन्न कमेटीयों का गठन किया गया है। उन्होंने कहा कि विभिन्न जिलों से आने वाले खिलाड़ियों के लिए ठहरने व भोजन की उत्तम व्यवस्था की गयी है। उन्होंने कहा कि तीनों अनुमंडल रंका, नगरकंटारी और गढ़वा अनुमंडल मिलकर नौ प्रखंडों में मैच के आयोजन किया जायेगा। सभी मैचों का संचालन रेफरी सह मैच कमिश्नर मोहम्मद फरीद और मोहम्मद साजिद अहमद की देखरेख में आयोजित किया जायेगा।

उनकी शिक्षा व्यवस्था और अन्य समस्याओं पर बातचीत की गयी। सामान्य शिक्षा, कंप्यूटर शिक्षा, खेल विकास, आवासन आदि अन्य विषयों पर स्कुली छात्राओं के बाल संसद द्वारा बात करते हुए स्थिति की जानकारी ली गयी। सभी छात्राओं द्वारा विद्यालय की प्रबंधन व्यवस्था ठीक बताई गयी। उपायुक्त श्री जमुआर द्वारा विद्यालय की छात्राओं के लिए उनके सेहत में सुधार और फिट रहने हेतु जिम की व्यवस्था करने की बात कही गयी। साथ ही छात्राओं को मन लगाकर पढ़ने और अपने देश का नाम रोशन करने हेतु होसला अफजई की गयी।

विश्रामपुर में भाजपा का कार्यकर्ता सम्मेलन सह जनाक्रोश सभा आयोजित

आजाद सिपाही संवाददाता

गढ़वा। रंका प्रखंड के विश्रामपुर पंचायत भवन के मैदान में भारतीय जनता पार्टी का कार्यकर्ता सम्मेलन सह जनाक्रोश सभा का आयोजन किया गया। जिसमें काफी संख्या में भाजपा कार्यकर्ता और समर्थकों का हजूम उमड़ा। कार्यक्रम की शुरुआत मुख्य अतिथि भाजपा के पूर्व विधायक सत्येन्द्रनाथ तिवारी, भाजपा जिलाध्यक्ष ओमप्रकाश केशरी, भाजपा नेता जवाहर पासवान, सुरारी यादव सहित अन्य अतिथियों ने पंडित दीन दयाल उपाध्याय और श्यामा प्रसाद मुखर्जी के तस्वीर पर माल्यार्पण कर किया।



वहां से काफी संख्या में भाजपा कार्यकर्ताओं ने मोटर साइकिल जुलूस से विश्रामपुर तक आगवानी किया। कार्यक्रम को संबोधित करते हुए पूर्व विधायक सत्येन्द्रनाथ तिवारी ने कहा कि गढ़वा सहित राज्यभर में सरकार नाम की कोई चीज नहीं है। हर जगह भ्रष्टाचार का बोलबाला है। उन्होंने कहा कि

अखिर अबु मंसूरी हत्याकांड का राज्य सरकार क्यों नहीं सीबीआई जांच करा रही है। भैया जी ने अयुब हत्या कांड का जांच के लिए सीएम से क्यों नहीं अनुशंसा कराया। उन्होंने उपस्थित जनसमूह से गढ़वा में आयोजित बाबूलाल मरांडी की सभा में शामिल होने की अपील की।

श्रीकृष्ण गौशाला कार्यकारिणी की बैठक

आजाद सिपाही संवाददाता

गढ़वा। श्री कृष्ण गौशाला कार्यकारिणी समिति की बैठक श्री कृष्ण गौशाला समिति परिसर में संपन्न हुई। बैठक शायं पांच बजे से प्रारंभ होकर शायं सात बजे तक चली तथा बैठक की अध्यक्षता श्यामसुंदर प्रसाद एवं संचालन रमेश कुमार दीपक ने की। बैठक में काफी मंथन के बाद सर्वसम्मति



से पांच प्रस्ताव पारित किया गया। 1. सचिव पद से रमेश कुमार दीपक का इस्तीफा अस्वीकार कर रमेश कुमार दीपक को सचिव पद पर बने रहकर गौशाला हित का

कार्य करते रहने का निर्णय कार्यकारिणी समिति द्वारा लिया गया। बैठक में अध्यक्ष, सचिव के अलावा मुख्य रूप से नंद कुमार गुप्ता, श्यामानंद पांडेय, डाक्टर डी ल्यू, घनश्याम प्रसाद (पुतुल), प्रवीण जायसवाल, अरविंद शर्मा, मंतोप, मृत्युंजय शौंडक, शंकर मालाकार, सुरेश आदि लोग उपस्थित थे।

विभिन्न दलों के एक हजार लोगों ने भाजपा की सदस्यता ग्रहण की

गढ़वा (आजाद सिपाही)। रंका प्रखंड के विश्रामपुर पंचायत भवन के मैदान में भारतीय जनता पार्टी का कार्यकर्ता सम्मेलन सह जनाक्रोश सभा में झामुमो, राजद और विभिन्न दलों से छोड़कर एक हजार कार्यकर्ताओं ने भाजपा की सदस्यता ग्रहण की। सभी को पूर्व भाजपा विधायक सत्येन्द्रनाथ तिवारी ने माला पहनाकर पार्टी में शामिल कराया। मौके पर जिलाध्यक्ष ओमप्रकाश केशरी ने कहा कि गढ़वा में भ्रष्टाचार का बोलबाला है। गरीबों का सुनने वाला कोई नहीं है। पूर्व विधायक लगातार क्षेत्र की समस्याओं को गंभीरता से उठाकर उसका समाधान कराने का भरपूर प्रयास कर रहे हैं। भाजपा नेता प्रभात भुइया ने कहा कि देश और राज्य का विकास भाजपा ही कर सकती है। कृषि आशीर्वाद योजना गरीबों के पक्ष का योजना था। जिससे किसानों को काफी फायदा होता था।

समस्या निवारण शिविर का आयोजन

बंशधर नगर (आजाद सिपाही)। प्रखंड श्री वंशीधर नगर के जल क्रांति विश्राम गृह में कांग्रेस के कार्यकर्ता बैठक सह समस्या निवारण शिविर का आयोजन किया गया। जिसमें मुख्य अतिथि के रूप में कांग्रेस के जिला अध्यक्ष ओवैदुल्ला हक अंसारी के समक्ष करीब 50 लोगों का समस्या का आवेदन प्राप्त हुआ। जिसमें प्रखंड के 10 समस्या को संबोधित पदाधिकारी से टेलिफोनिक बात करके समस्या का समाधान तुरंत कर दिया गया बाकी समस्या का आवेदन प्रखंड 20 सूत्री अध्यक्ष उपाध्यक्ष महासचिव ओम प्रकाश चौबे को दिया गया। जिसको एक सप्ताह के अंदर समस्या का समाधान करने को कहा। कार्रवाई करते हुए जिला उपाध्यक्ष सह प्रखंड 20 सूत्री अध्यक्ष शैलेश चौबे जिला महासचिव ओम प्रकाश चौबे निपुरारी सिंह जिला सचिव दिवाकर चौबे, विस सूत्री उपाध्यक्ष ईश्वरी चौधरी, गढ़वा जिला कांग्रेस कमेटी के कार्यकारी सदस्य वकील हसन इमाम, प्रखंड अध्यक्ष संजय प्रसाद, राजू प्रसाद मंडल अध्यक्ष संतोष प्रकाश, रोहित पांडे सहित अन्य लोग उपस्थित थे।



कृषि, पशुपालन एवं सहकारिता विभाग
जिला गव्य विकास कार्यालय, पलामू
Email - dddopalamu@gmail.com Contact No- 8210813662

-- इच्छा की अभिव्यक्ति --
वित्तीय वर्ष 2023-24 में प्रशिक्षण एवं प्रसार संस्थान (इग्नू) शिक्षार्थी सेवा केंद्र 32023), दुर्ग, रंची के माध्यम से IGNOU द्वारा संचालित DDT एवं APDF प्रशिक्षण हेतु इस जिला के अभ्यर्थियों/पशुपालकों से दिनांक- तक प्रशिक्षण कार्यक्रम में भाग लेने के लिए आवेदन पत्र आमंत्रित किया जाता है, जिसका विवरण निम्नवत है--

क्र.सं.	प्रशिक्षण कार्यक्रम	वांछित योग्यता	प्रशिक्षण लक्ष्य	अवधि	अभ्युक्ति
1	डिप्लोमा इन डेयरी टेक्नोलॉजी (DDT)	10+2 उत्तीर्ण	02	01 वर्ष	Course fee का 50% IGNOU को देय राशि
2	अवेयरनेस प्रोग्राम इन डेयरी फार्मिंग (APDF)	प्रगतिशील डेयरी कृषक	02	02 माह	

नोट- अधिक जानकारी के लिए कार्यालय दिवस के उपरोक्त वरिष्ठ तिथि में जिला गव्य विकास कार्यालय, सुदना, डालटेनगंज से मोबाइल सं- 9835586928 पर सम्पर्क किया जा सकता है।
जिला गव्य विकास पदाधिकारी पलामू PR 306497 Animal Husbandry (23-24)_D

OFFICE OF THE DEPUTY COMMISSIONER, GARHWA
(District Agriculture Office)
Website: www.garhwa.nic.in

Tender Reference No. _____ Date _____

VERY SHORT NOTICE FOR INVITATION OF EXPRESSION OF INTREST

EOI SUBMISSION PLACE	DISTRICT AGRICULTURE OFFICE, GARHWA
DATE OF PUBLICATION OF BID ON WEBSITE	11-09-2023
LAST DATE & TIME OF RECEIPT OF EOI	21-09-2023
DATE & TIME OF OPENING OF EXPRESSION OF INTEREST	22-09-2023
NAME & ADDRESS OF OFFICE INVITING	COMBINED AGRICULTURE BUILDING, PIPRA KALAN, GARHWA- 822114
HELPLINE NUMBER	8986656686, 6202524733

SL. NO.	INFORMATION	DETAILS	ESTIMATED COST PER UNIT	UNIT	WORK COMPLETION PERIOD
1	NAME OF WORK	Supply, Installation and Technical Training of Animal Feed Manufacturing Unit	Rs. 6,50,000/-	01	90 Days

NOTE: For further information please visit website: www.garhwa.nic.in
PR.NO.306551 Agriculture(23-24):D District Agriculture Officer, Garhwa.

OFFICE OF THE EXECUTIVE ENGINEER
D.W. & S. Division Jhumritelaiya

Notice No- _____ Date :- _____

Very Short Quotation Notice

Sealed Quotation is hereby invited from Registered Travel Agency for supply of Light motor vehicle (Bolero/Sumo/Scorpio) on monthly basis with driver and fuel for D.W. & S. Division Jhumritelaiya for purpose of field visit /office work so as to reach the undersigned on 15.09.2023 up to 3.00 P.M. The quotations will be opened on the same day at 4:00 P.M. in the presences of the quotationers or his authorized Person at that time.

Sl no	Particular	Quantity	Unit	Rate inclusive all taxes
1	Light motor vehicle (Bolero/Sumo/Scorpio)	1	Each	
2	Fuel Average with AC	-	Per KM	
3	Fuel Average with Non AC	-	Per KM	

Terms and Condition
Rate must be quoted hire charge of vehicle and fuel per KM separately with A.C or Non A.C. Fuel rate will be variable as per current price. Monthly payment will be made as per availability of fund. Conditional quotation will not be accepted. The undersigned reserve the right to accept or reject any or all the quotations without any reason.

Executive Engineer
PR 306533Drinking Water and Sanitation(23-24)#D
D. W. & S. Division, Jhumritelaiya

Govt. of Jharkhand
OFFICE OF THE EXECUTIVE ENGINEER
Field Survey Division, Advance Planning, Road Construction Department,
Nirupan Bhawan, 4th floor, 56-Set Chowk, Doranda, Ranchi-834002
e-mail--- eercdapfsdran-jhr@nic.in

e-Procurement Very Short Notice 3rd Call
e-Tender Reference No. -RCD/FSD/AP/RAN/54/23-24 Dated 08.09.2023

Sr No	Name of Work	Particular	Quantity	Unit	Rate inclusive all taxes
1-	Name of Work	Consultancy services for preparation of Detailed project report for 4-lane configuration road for Chas-Chandankiyari-Raghnathpur (nup to West Bengal Border) road including replacement of culverts and bridges, proposal for new culverts and bridges, proposals for ROBs and elevated corridor, complete Land Acquisition Proposal including ownership details all complete as per latest guidelines, Resettlement and Rehabilitation Proposal and Forest Diversion Proposal with clearance of all stages etc as required, in the State of Jharkhand. from Consultant's empanelled in Category-I with the Road Construction Department, Government of Jharkhand vide letter no-3063(S) W.E dated 22-08-2022 are allowed to bid.			
2-	Tentative Length of Work		26 Km		
3	Work completion time		60 Days		
4	Date and Time of Publishing of Tender on official website		12.09.2023, 05.00 PM		
5.	Last date and Time of submission of Tender (With Tender Fee and EMD)		21.09.2023, 12.30 PM		
6-	Date and Timing of Bid opening		22.09.2023, 12.30 PM		
7-	Tender Inviting Authority		Executive Engineer, Field Survey Division, Advance Planning, RCD, Ranchi, Nirupan Bhawan, 56 set Chowk, Doranda, Ranchi- 834002, Mobile No-9431591027		
8-	Bid Submission Address		Chief Engineer (Communication), Road Construction Department, 1st Floor, Engineer Hostel No-2, Dharwa, Ranchi-834004		
9-	Mode of Bid Submission		e-Tendering (http://jhrkhandtenders.gov.in)		
10-	Pr No.		299290 Road (23-24)D		

For further information please go through the website http://jhrkhandtenders.gov.in

Executive Engineer,
Field Survey Division, A.P
Road Construction Department, Ranchi.
PR.NO.306526 Road(23-24):D

सरकार के कार्य और परिणाम, दोनों दिख रहे हैं: मंत्री मिथिलेश

56 करोड़ की लागत से 10 जर्जर सड़कों का होगा निर्माण, मिली स्वीकृति

आजाद सिपाही संवाददाता

गढ़वा। गढ़वा में लगभग 56 करोड़ रुपए की लागत से 10 जर्जर सड़कों का सुदृढीकरण कार्य किया जायेगा। ग्रामीण कार्य विभाग झारखंड सरकार ने इसकी स्वीकृति प्रदान कर दी है। शीघ्र ही इन सड़कों का सुदृढीकरण कार्य पूरा कर जनता को सम्पूर्ण किया जायेगा। जानकारी देते हुए गढ़वा विधायक झारखंड सरकार के पेयजल और स्वच्छता मंत्री मिथिलेश कुमार ठाकुर ने बताया कि लाल कृष्ण सरकार द्वारा सभी सड़कों का सुदृढीकरण कार्य किया



जा रहा है। इन सड़कों में 12 करोड़, 71 लाख, तीन हजार, 400 रुपए की लागत से 21.75 किलोमीटर लंबी सड़क रंका प्रखंड में एल0 28 से बोकेया तक पथ का सुदृढीकरण कार्य, 14 करोड़, 87 लाख, 56 हजार, तीन सौ रुपए की लागत से 19.23

पथ का सुदृढीकरण कार्य, रंका-खपुरो मुख्य पथ से सेवाडीह मुख्य पथ वाया छात्रावास श्मशान घाट तक पथ का सुदृढीकरण कार्य, 13 करोड़, 92 लाख , 69 हजार, 900 रुपए की लागत से 16.455 किमी रामकंडा प्रखंड में चुटिया बलीगढ़ पीएमजीएसवाई पथ दुर्जन से रामकंडा भंडारिया पीडब्ल्यूडी पथ बैरिया भाया बरवा तक पथ का सुदृढीकरण कार्य, मेराल प्रखंड में एल0 28 से बोकेया तक पथ का सुदृढीकरण कार्य, 14 करोड़, 87 लाख, 56 हजार, तीन सौ रुपए की लागत से 19.23

किमी मेराल प्रखंड में टी 02 से गेठआसोती से कोटाम तक, रामकंडा प्रखंड में एल 021 सबाने से चुपरी तक, एल 031 उदयपुर से पुनदात तक, रंका-रामकंडा पीडब्ल्यूडी पथ केरवा से गासेदाग पीडब्ल्यूडी पथ वाया कुटी तक, मेराल प्रखंड में एल 054 टी 04 से अधीरी तक तथा 14 करोड़, 62 लाख, 22 हजार तीन सौ रुपए की लागत से 18.48 किलोमीटर टी 04 चिनिया खुथुआ मोड़ पीडब्ल्यूडी रोड बंदू से दुधवल कनहर नदी तक पथ का सुदृढीकरण कार्य किया जायेगा।

मंत्री श्री ठाकुर ने कहा कि गढ़वा की काफी लंबे समय से जर्जर हो चुकी इन 10 सड़कों का कार्यालय किया जा रहा है। इसके सुदृढीकरण से ग्रामीणों को आवागमन में काफी सहूलियत होगी। उन्होंने कहा कि झारखंड सरकार हर क्षेत्र में बेहतर विकास कार्य कर रही है। सरकार के कार्य और परिणाम दोनों धरातल पर दिखाई दे रहे हैं। यही कारण है कि विपक्ष के लाख हथकंडा अपनाते के बावजूद दुमरी की जनता ने सरकार के कार्यों का उचित परिणाम दिया है।



लवकुश जयंती आज, पूर्व डिप्टी सीएम होंगे मुख्य अतिथि



लोहरदगा (आजाद सिपाही)। लव कुश महासभा के तत्वाधान में आज लव कुश जयंती मनायी जायेगी। जयंती समारोह में पूर्व उप मुख्यमंत्री झारखंड सरकार सह विधायक सिल्ली सुदेश महतो और पांकी के विधायक शशि भूषण मेहता शामिल होंगे। इससे पूर्व वीएस कॉलेज के समीप से शोभायात्रा निकाली जायेगी। शोभा यात्रा वीएस कॉलेज से निकलकर बरवा टोली चौक मिशन चौक राणा चौक तिवाारी दुर्गा कोयरी मोहल्ला हटिया गार्डन थाना टोली शास्त्री चौक अप्पर बाजार महावीर चौक ईस्ट गोला रोड होते हुए नगर भवन में पहुंचते ही सभा में तब्दील हो जायेगी। नगर भवन में सभी गांव से आये हुए अतिथियों के द्वारा एक से बहकर एक सांस्कृतिक कार्यक्रम किया जायेगा।

शांतिपूर्ण माहौल में चेहल्लुम मेला सह नुमाइश खेल मुकाबला प्रतियोगिता संपन्न

डीसी-एसपी ने लाठी भांज सद्भावना का दिया संदेश

आजाद सिपाही संवाददाता

कुडू - लोहरदगा। कुडू प्रखंड के जिमा चौक स्थित इंदुगाह मैदान में शनिवार को चंडू - जिमा चेहल्लुम कमिटी के तत्वाधान में 'चेहल्लुम मेला सह नुमाइश खेल मुकाबला प्रतियोगिता शांतिपूर्ण माहौल में संपन्न हो गया। कार्यक्रम में बतौर मुख्य अतिथि उपायुक्त डॉ वाघमारे प्रसाद कृष्ण, विशिष्ट अतिथि पुलिस कप्तान आर रामकुमार उपस्थित हुए। इससे पूर्व कार्यक्रम में पहुंचे अतिथियों का पुष्पगुच्छ देकर और पगड़ी पोशी कर स्वागत किया गया। नुमाइश खेल का शुभारंभ उपायुक्त और पुलिस अधीक्षक ने लाठी खेल कर



किया। और शानदार और विधिवत तरीके से मेले के सफल आयोजन को लेकर चेहल्लुम कमिटी को बधाई दी। और आपसी सद्भावना के साथ इसी प्रकार जिले के सभी त्योंहारों को मनाने की अपील की।

सहित कमिटी के अन्य सदस्य और भारी संख्या में महिलाएं, पुरुष और बच्चे उपस्थित रहे। मेले में बच्चों ने उठायी झूलों का आनंद तो बड़े खरीदारी में रहे मशगूल: जिमा में पहली बार चेहल्लुम मेला लगाया गया जिसमे लोगों का गहरा आकर्षण देखने को मिला। मेले में कई खाने-पीने की दुकानों पर महिलाओं तो खिलौनों की दुकानों और झूलों पर बच्चों की भीड़ लगी रही। पूरे दिन मेले का लोगों ने जम कर लुफ्त उठाया। इस दौरान सुरक्षा के महेनजर ड्रोन कैमरे से निगरानी के अलावा भारी संख्या में पुलिस बल भी तैनात रहा।

14 लाख रुपये की लागत की चार योजनाओं की विधायक रामचंद्र सिंह ने रखी आधारशिला



आजाद सिपाही संवाददाता

महुआडांड। लोकप्रिय विधायक रामचंद्र सिंह ने शनिवार को महुआडांड प्रखंड के दर्जनों ग्रामों का दौरा कर अपने विधायक मद से 14 लाख रुपये की लागत से चार जनोपयोगी योजना तथा तीन करोड़ चौदह लाख की लागत से ग्राविवि(ग्रामकाम) कार्य प्रमंडल लातेहार, मुख्यमंत्री ग्राम सड़क योजना मद अंतर्गत बोहटा से खपरतल्ला होते हुए बरदौनी तक पथ सुदृढीकरण कार्य की आधारशिला रखी। रामचंद्र सिंह ने इस दौरान विधायक योजनामद से

मुख्यमंत्री ग्राम सड़क योजना मद अंतर्गत बोहटा से खपरतल्ला होते हुए बरदौनी तक पथ सुदृढीकरण कार्य का भी किया शिलान्यास।

महुआडांड प्रखंड के ग्राम हामी चर्च में चतुरा निर्माण, सुगी में चर्च में सामने स्थित आखरा में पीसीसी निर्माण, केनाटोली आखरा में पीसीसी निर्माण तथा ग्राम चटकपुर में देवी मंडप से सिकरू बड़ाईक के घर तक पीसीसी पथ निर्माण कार्य समेत कुल पांच योजनाओं का शिलान्यास किया। वहीं इस मौके पर उपस्थित लोगों

को संबोधित करते हुए विधायक रामचंद्र सिंह ने कहा उन्होंने प्रखंड में हमेशा उस कार्य को कराया है जो मुश्किल रहता है, ओरसा पथ की तरह ही उन्होंने अपने विधायक कोटा से प्रखंड में सर्वप्रथम बिजली लाने का कार्य किया था। इस दौरान मुख्य रूप से कांक्रिस के वरिष्ठ नेता मो इफतेखार अहमद, प्रखंड प्रमुख कंचन कुजूर, उपप्रमुख अभय मिंज, रामरेश ठाकुर, संवेदक मनीष सिंह, मो असीम जफर, युवा कांक्रिस प्रखंड अध्यक्ष अमीर सोहेल, उपमुखिया राजेश आदि मौजूद थे।

राज्य अल्पसंख्यक आयोग के सदस्य बने लोहरदगा के वारिस कुरैशी

लोहरदगा (आजाद सिपाही)। झारखंड सरकार अनुसूचित जनजाति, अनुसूचित जाति, अल्पसंख्यक और पिछड़ा वर्ग कल्याण विभाग ने झारखंड राज्य अल्पसंख्यक आयोग का पुनर्गठन करते हुए लोहरदगा निवासी वारिस कुरैशी को आयोग में सदस्य मनोनीत किया है। उक्त अधिसूचना झारखंड राज्य अल्पसंख्यक आयोग अधिनियम के प्रावधानों के तहत जारी किया गया है। आयोग के नव मनोनीत सदस्य वारिस कुरैशी ने अपने मनोनयन व आयोग में नयी जिम्मेवारी के लिए झारखंड प्रदेश के प्रभारी अविनाश पांडेय, मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन, झारखंड प्रदेश कांग्रेस कमेटी के अध्यक्ष राजेश ठाकुर, ग्रामीण विकास मंत्री सह कांग्रेस विधायक दल के नेता आलमगीर आलम, खाद्य आपूर्ति मंत्री रामेश्वर उरांव, राज्यसभा सांसद धीरज प्रसाद साहू, पूर्व प्रदेश अध्यक्ष सुखदेव भगत का गहरा आभार व्यक्त किया है अल्पसंख्यक आयोग सदस्य वारिस कुरैशी ने कहा कि, जिम्मेवारी का निर्वहन पूरी ईमानदारी और निष्ठा से करने का प्रयास करूंगा।



गोद भराई और पोषक जागरूकता रैली का आयोजन
सेन्हा-लोहरदगा (आजाद सिपाही)। बाल विकास परियोजना कार्यालय कक्ष में शनिवार को गर्भवती माताओं की गोद भराई सह पोषक रैली कार्यक्रम के तहत गर्भवती माताओं को पोषक आहार और शरीर पर विशेष ध्यान रखने की जानकारी दिया गया। कार्यक्रम के दौरान अंचलाधिकारी सह सीडीपीओ किजय कुमार ने सेविकाओं को कार्य के प्रति सजग रहने तथा योजना का लाभ गांव महुल्ला के अतिम महिलाओं तक पहुंचाने पर जोर दिया। चिकित्सा प्रभारी डॉ दिव्या निशि ने जानकारी देते हुए बताया कि गर्भवती के दौरान महिलाओं को सजग रहना चाहिये। भारी काम नही करना चाहिये और पोषक आहार के रूप में हरा साग सज्जी, दूध, फल का सेवन करना चाहिये। जिससे जच्चा और बच्चा दोनों स्वस्थ रहे। आंगनवाड़ी सेविकाओं को निर्देश देते हुए कहा कि गर्भवती महिलाओं को नियमित टिका दिलाये और अपने अपने क्षेत्र में देख रेख करते रहें। मौके पर अंचलाधिकारी सह प्रभारी सीडीपीओ किजय कुमार, डॉक्टर दिव्या निशि, पर्यवेक्षिका परमूनी देवी, अंगनी बेक के अलावे गर्भवती महिलाएँ और आंगनवाड़ी सेविकाएँ उपस्थित थे।

12वीं पुण्यतिथि पर याद किये गये झारखंड के पहले वन और पर्यावरण मंत्री यमुना सिंह
बरवाडीह (आजाद सिपाही)। अलग झारखंड के पहले वन और पर्यावरण मंत्री रहे यमुना सिंह की 12वीं पुण्यतिथि के मौके पर प्रखंड क्षेत्र अंतर्गत स्थित राजा मेदनी राय इंटर कॉलेज में स्थापित प्रतिमा स्थल पर पुण्यतिथि कार्यक्रम का आयोजन किया गया। जहाँ इस कार्यक्रम में पूर्व मंत्री की पुत्री मंजू सिंह के साथ जीप सदस्य सन्तोषी शंखर, भाजपा प्रदेश कार्य समिति सदस्य अशोक सिंह चेरो, सांसद प्रतिनिधि कन्हैया प्रसाद, प्रिंसपल अश्वनी मिश्रा, उप प्रमुख वीरेंद्र जालसवाल समेत अन्य मौजूद लोगों के द्वारा यमुना सिंह की प्रतिमा पर माल्यार्पण और पुष्पजलि अर्पित करते हुए उनके जीवनकाल और किये गये कार्यों को याद करने का काम किया गया।



मेरी माटी मेरा देश अभियान के तहत एक मुट्टी चावल और मिट्टी संग्रह किया

मनिका (लातेहार)। मनिका प्रखंड मुख्यालय के दूदु पंचायत मे दिन शनिवार को आजादी के अमृत महोत्सव मेरी माटी मेरा देश अभियान के तहत एक मुट्टी चावल और मिट्टी संग्रह किया गया। इस कार्यक्रम के मुख्य अतिथि के रूप में लातेहार भाजपा जिला अध्यक्ष पूर्व विधायक हरिकृष्ण सिंह उपस्थित रहे। कार्यक्रम को आगे बढ़ते हुए उन्होंने कहा मेरी माटी मेरा देश कार्यक्रम के तहत 11 सितंबर से 30 अक्टूबर तक देश व परदेस में विभिन्न कार्यक्रम आयोजित होंगे। मौके पर जिला कार्य समिति सदस्य सह पूर्व मंडल अध्यक्ष सतनारायण प्रसाद, मंडल अध्यक्ष अजीत कुमार, जिला सोशल मीडिया प्रभारी पंकज यादव, एसटी मोवां जिला महामंत्री संदीप उरांव, दलीप यादव, मुरली यादव, मंडल सोशल मीडिया प्रभारी विकास कुमार, चरगिरा यादव समेत सैकड़ों कार्यकर्ता और ग्रामीण मौजूद रहे।



मुख्यमंत्री पशुधन योजना के तहत सुकर का वितरण
सेन्हा-लोहरदगा। प्रखंड मुख्यालय के समीप पशुपालन चिकित्सालय में मुख्यमंत्री पशुधन योजना के अन्तर्गत तीन लाखकों को शूकर दिया गया। शूकर वितरण कार्यक्रम में जिले सदस्य राधा तिरकी, विधायक प्रतिनिधि विवेन्द्र उरांव तथा प्रखंड पशुपालन पदाधिकारी डॉ मनोज कुमार सिंह के द्वारा शिला उरांव, राजकुमार पन्ना और सुखनी उराइन को 4 मादा और एक नर शूकर दिया गया। डॉ मनोज कुमार सिंह ने बताया कि शूकर का बीमा किया हुआ है। इस लिये सभी को टैगिंग कर वितरण किया जा रहा है। जिससे शूकर का मृत्यु होने से किसानों को बीमा का लाभ मिलेगा। स्वाइन फ्लू का टीकाकरण कर एक लाखक को 16 वैग दाना दिया जा रहा है।

उपायुक्त की अध्यक्षता में मिशन इंद्रधनुष टीकाकरण की बैठक संपन्न

सभी सरकारी स्वास्थ्य योजनाओं का लाभ जरूरतमंदों को मिले: उपायुक्त

आजाद सिपाही संवाददाता

लातेहार। लातेहार उपायुक्त हिमांशु मोहन की अध्यक्षता में समाहरणालय सभागार में मिशन इन्द्रधनुष 5.0 के सफलतापूर्वक क्रियान्वयन हेतु जिला समन्वय समिति की बैठक आयोजित की गयी। बैठक में मिशन इन्द्रधनुष 5.0 टीकाकरण अभियान को लेकर अब तक की गयी तैयारियों की जानकारी लेते हुए समीक्षा किया गया। जिला में 7 से 12 अगस्त तक प्रथम चरण में चलाया गया।

11 से 16 सितंबर द्वितीय चरण व 9 से 14 अक्टूबर को तृतीय चरण के तहत टीकाकरण किया जायेगा। इस दौरान उपायुक्त ने निर्देश दिया कि इस कार्यक्रम के तहत जैसे बच्चे जिम्का टीकाकरण अधूरा रह गया है। इस उद्देश्य से जिला अंतर्गत आगामी 14 सितंबर से 18 सितंबर तक प्रखंड स्वास्थ्य मेला का आयोजन किया जाना है। प्रखंड स्वास्थ्य मेला में सामान्य चिकित्सा, मातृ स्वास्थ्य, बाल स्वास्थ्य, कुष्ठ नियंत्रण, परिवार

नियोजन परामर्श, टीबी नियंत्रण, आईईसी परिवार कल्याण, मलेरिया, मोतियाबिंद जांच, भारतीय चिकित्सा पद्धति आयुर्वेद, युनानी, होम्योपैथी समेत अन्य सेवायें प्रदान की जानी है। इसके अलावे सभी सरकारी स्वास्थ्य योजनाओं का लाभ जरूरतमंदों को पहुंचाने के लिए सरकार द्वारा आयुष्मान भव: नामक कार्यक्रम का शुभारंभ 13 सितंबर को किया जा रहा है। आयुष्मान भव: कार्यक्रम के तहत जिला अंतर्गत

17 सितंबर से 02 अक्टूबर तक सेवा पखवाड़ा का आयोजन किया जाना है। वहीं इस बैठक में उप विकास आयुक्त आलोक शिकारी कच्छप, सिविल सर्जन डॉ अशोक कुमार, जिला पंचायती राज पदाधिकारी दीपाली भगत, जिला योजना पदाधिकारी, जिला स्तरीय पदाधिकारी, सभी प्रखंड विकास पदाधिकारी और अंचल अधिकारी समेत सभी अस्पताल प्रभारी के साथ टीम उपस्थित थे।

20 सूत्री की बैठक में जन समस्याओं को उठाया

आजाद सिपाही संवाददाता

बरवाडीह। बरवाडीह प्रखंड कार्यालय सभागार में शनिवार को प्रखंड 20 सूत्री सदस्यों की समीक्षा बैठक 20 सूत्री अध्यक्ष नसीम अंसारी की अध्यक्षता और प्रखंड विकास पदाधिकारी राकेश सहाय की संचालन में आयोजित की गयी। बैठक में 20 सूत्री उपाध्यक्ष रंजीत कुमार राजू ने गुरुवार रात्रि छेंचा पंचायत में धारा प्रवाह विद्युत तार से मजदूर अनीश भुइयां की करंट लगने से हुई मौत के लिए बिजली विभाग को दोषी बताते हुए प्रखंड के सभी जर्जर तारों को

बदलने की मांग किया। रंजीत कुमार राजू ने कहा कि समय रहते जर्जर तारों को अविलंब बदला गया जिससे इस तरह की घटनाओं की पुनरावृत्ति ना हो। इसके जवाब में विद्युत विभाग के कनीय अभियंता वीरेंद्र चौधरी ने कहा कि पर्याप्त मात्रा में विद्युत तार उपलब्ध नहीं रहने के कारण सभी जगह की तार बदलने में परेशानी हो रही है। बैठक में सभी सदस्यों को जानकारी दी गयी की सरकार द्वारा किसानों का 50000 रुपये का केसीसी लोन माफ़ी किया गया है। लेकिन इसका सही ढंग से

प्रचार प्रसार नहीं होने के कारण का सभी किसान इसके लाभ से वंचित हैं। सभी सदस्यों को अपने अपने क्षेत्र में कृषि लोन माफ़ी हेतु किसानों को प्रेरित करने की बात कही गयी। बैठक में सदस्यों ने पीएचडी विभाग द्वारा हर घर जल नल योजना के तहत करायी जा रही जलापूर्ति योजना की वर्तमान स्थिति से अवगत कराने का निर्देश दिया गया। बैठक में समय पर जन वितरण प्रणाली का राशन वितरण करने, बकरी पालन योजना के तहत गुणवत्ता युक्त पशुओं का वितरण

करने समेत कई समस्याओं को रखा गया। बैठक में सदस्य प्रिंस राज गुप्ता, सुनीता पाल, आरती देवी, रानी सिंह, सांसद प्रतिनिधि कन्हैया प्रसाद, विधायक प्रतिनिधि प्रेम कुमार सिंह पिंडू, आपूर्ति पदाधिकारी अनुज कुमार शरण, पशुपालन पदाधिकारी डॉ प्रमोद कुमार, बीपीएम अभय कुमार, पीएम आवास सम्यवक दीपक कुमार, पेयजल विभाग कनीय अभियंता महेंद्र राम समेत कई विभागों के अधिकारी व कार्फी संख्या में कर्मी उपस्थित थे।

कलयुगी बेटे ने ही सुपारी देकर पिता की हत्या करायी

महुआडांड थाना पुलिस ने रिटायर शिक्षक की हत्या का किया

उद्देग, हत्या का तीनों आरोपी गिराफ्तार।

आजाद सिपाही संवाददाता

महुआडांड। संपत्ति बंटवारा कराने को लेकर कलयुगी बेटे ने ही सुपारी

देकर अपने ही पिता रिटायर शिक्षक क्लेमेंट लकड़ा की हत्या करायी थी। एसडीपीओ राजेश कुजूर ने बताया कि गत 22 जुलाई को महुआडांड थाना क्षेत्र अंतर्गत धवईटोली निवासी सेवा निवृत्त शिक्षक क्लेमेंट लकड़ा की हत्या कर दी गयी थी। अपने पिताजी क्लेमेंट लकड़ा की हत्या

करवाने के लिए महुआडांड थाना के ग्राम हामी के रहने वाले अपने दोस्त अशोक राम पिता नन्कु राम से एक लाख बीस हजार रुपये में सौदा किया। मनोज लकड़ा ने अशोक राम को छोपादोहर में बुलाकर बीस हजार रुपये दिया। तब अशोक राम ने मनोज लकड़ा ने अपने दोस्त

हामी के ही रहनेवाले जितेंद्र राम उम्र करीब 28 वर्ष पिता देवनाथ राम के साथ मिलकर रेकी कर सेवानिवृत्त शिक्षक क्लेमेंट लकड़ा की धारदार हथियार (गड्रासा) से हत्या कर दिया। महुआडांड थाना पुलिस ने हत्या के आरोपी तीनों व्यक्ति को गिरफ्तार कर जेल भेज दिया है।

प्रशिक्षण से वार्ड सदस्यों को वैधानिक अधिकारों की मिलेगी जानकारी: बीडीओ

आजाद सिपाही संवाददाता

किस्को/लोहरदगा। जिले के किस्को प्रखंड मुख्यालय के सभागार में शुकुवार को त्रिस्तरीय पंचायत चुनाव में निर्वाचित हुए चार पंचायतों का वार्ड सदस्यों का तीन दिवसीय प्रशिक्षण शिविर का शुभारंभ किया गया। इधर प्रखंड मुख्यालय के सभागार में आयोजित तीन दिवसीय प्रशिक्षण कार्यक्रम के पहले दिन मुख्य रूप से ग्राम पंचायत परहेपाट, ग्राम पंचायत हिसरी, ग्राम पंचायत नवाडीह और पाखर पंचायत के वार्ड सदस्यों को उनके कर्तव्यों और अधिकारों के विषय पर जानकारी दी गयी। शिविर में मुख्य



रूप से बीडीओ बुढ़ायें सारू और निति आयोग के अधिकारी हेमलता बजाज मौजूद रहे। यहां पर ट्रैनर आकाश कुंवर प्रदान संस्थान से गोल्डन और चंदन द्वारा प्रशिक्षण दिया गया। इस दौरान प्रशिक्षण कार्यक्रम में उपस्थित सभी वार्ड सदस्यों को संबोधित

करते हुए बीडीओ बुढ़ायें सारू ने कहा कि वार्ड सदस्य प्रशासन की छोटी इकाई है जो गांव का प्रतिनिधित्व करते हैं। पंचायत में वार्ड सदस्यों को क्या भूमिका होनी चाहिए इन्हें पंचायत अधिनियम के तहत कौन-कौन से अधिकार दिए गए हैं। कार्य करने का क्या तरीका

है। जिसकी जानकारी अगले तीन दिन में दी जायेगी। उन्होंने कहा कि सरकार ने वार्ड सदस्यों के कार्यों और दायित्वों को गंभीरता से लेते हुए सभी को प्रशिक्षित करने का कार्य कर रही है। इधर प्रशिक्षण कार्यक्रम में अपने कार्यों और दायित्वों को समझकर अपने वार्ड को मजबूत बनाएं जिससे पंचायत प्रखंड सहित देश मजबूत होगा। उद्घाटन सत्र के बाद प्रशिक्षकों द्वारा बिंदुवार वार्ड सदस्यों को पंचायती राज अधिनियम की जानकारी दी गयी। साथ ही बताया गया कि बाकी 05 पंचायत के वार्ड सदस्यों को 12 सितंबर से 14 सितंबर तक प्रशिक्षण दिया जायेगा।

श्रम, नियोजन और कौशल विकास प्रशिक्षण का आयोजन

लातेहार (आजाद सिपाही)। लातेहार श्रम नियोजन, प्रशिक्षण और कौशल विकास विभाग द्वारा झारखंड कौशल विकास मिशन सोसाइटी के तत्वाधान में कौशल जागरूकता कार्यशाला का आयोजन पंचायत सचिवालय जालिम खुर्द, लातेहार के प्रांगण में किया गया। कार्यशाला का उद्घाटन मुख्य अतिथि विनोद उरांव जिला परिषद सदस्य, लातेहार सुनीता देवी, मुखिया, जालिम खुर्द, सरिता देवी, पंचायत समिति सदस्य, जालिम खुर्द के द्वारा संयुक्त रूप से दीप प्रज्वलित कर किया गया। जिला परिषद सदस्य के द्वारा कार्यक्रम को संबोधित करते हुए कहा कि युवा लोग इस कौशल प्रशिक्षण का लाभ लें क्योंकि जब आप कौशल प्रशिक्षण प्राप्त कर लीजिएगा तो आपको रोजगार मिलने में कभी भी कठिनाई नही होगी। सुनीता देवी, मुखिया ने कहा की जिनकी आर्थिक स्थिति या कोई अन्य कारण से अपना प्राईवै पूरा नहीं कर पाये उनके लिए यह सुनहरा अवसर है प्रशिक्षण प्राप्त कर अपने हुनर को आगे बढ़ाएँ तथा रोजगार प्राप्त करें। कार्यक्रम के दौरान दक्ष अकेडमी प्राइवेट लिमिटेड लातेहार के 05 प्रशिक्षार्थियों को ऑफर लेटर प्रदान किया। कार्यक्रम का संचालन विभाग के रंजीत कुमार, योजनाओं के विस्तृत जानकारी अभिषेक कश्यप और धन्यवाद ज्ञापन एमजीएनएफ लातेहार मुदुला कुमारी ने किया। कार्यक्रम में दक्ष अकेडमी प्राइवेट लिमिटेड, लातेहार का स्टॉल लगाया गया। कार्यक्रम के दौरान किजय सिंह, शिव कुमार रवि, पवन कुमार राम श्रमिक मित्र, ब्रजेश कुमार रवि और अन्य लोग उपस्थित थे।



अवेध शराब कारोबारी बरखो नहीं जायेंगे: थाना प्रभारी
किस्को/लोहरदगा (आजाद सिपाही)। जिले के किस्को थाना पुलिस ने किस्को सामाहिक शनिवार के इंट-गिर्द अवेध रूप से महुआ शराब बिक्री करने वाले लोगों के विरूद्ध छापामारी अभियान चलाया गया। किस्को थाना प्रभारी पोलीकारप टोपों के निर्देश पर एसएसआई मोलेन मुर्मू की अगुवाई में सशस्त्र बल के जवानों द्वारा चलाया गया। इस दौरान किस्को पुलिस के द्वारा छापामारी करते हुए अवेध रूप से शराब बिक्री कर रहे महुआ शराब को मौके पर ही नष्ट किया गया। मौके पर थाना प्रभारी पोलीकारप टोपों ने कहा कि अवेध रूप से देशी और विदेशी शराब का कारोबार कर रहे लोगों को हरगिज बरखो नहीं जायेगा। आगे भी शराब बिक्री करने वालों के खिलाफ अभियान चलाए जायेंगे और अवेध रूप से शराब बिक्री कर रहे लोगों पर सख्त कार्रवाई की जायेगी। थाना प्रभारी ने कहा कि शराब से जहाँ लोगों को आर्थिक नुकसान होता है। वहीं घरेलू विवाद भी शराब का सेवन से होता है इसपर रोक लगाते हुए लोगों को जागरूक करते हुए शराब पीने और बिक्री करने वालों पर सीधी कार्रवाई की जायेगी। इधर अवेध शराब बिक्री करने वालों में छापामारी अभियान से हडकंप मच गया। अवेध शराब बिक्रेता पुलिसिया कार्रवाई देख इधर उधर भागते फिरते दिखायी दिये।



राष्ट्रीय लोक अदालत में 753 वादों का निष्पादन
लोहरदगा (आजाद सिपाही)। राष्ट्रीय विधिक सेवा प्राधिकरण नई दिल्ली और जलसा रांची के निर्देशानुसार वर्ष के तृतीय राष्ट्रीय लोक अदालत का आयोजन जिला विधिक सेवा प्राधिकरण, लोहरदगा के सौजन्य से सिविल कोर्ट परिसर में किया गया। इस बार राष्ट्रीय लोक अदालत में कुल छः बेंचों का गठन किया गया था। इस बार राष्ट्रीय लोक अदालत में कुल 753 केसों का निष्पादन किया गया जबकि 1,66,52,091 रूपए की वसूली अर्थदंड के रूप में की गई। निस्तारित किए गए वादों में कुल 244 वाद विभिन्न न्यायालयों में लंबित थे। लोक अदालत के सफल संचालन के लिए जिला विधिक सेवा प्राधिकरण के सचिव राजेश कुमार अपनी पूरी टीम के साथ मुस्तैद रहे। राष्ट्रीय गान और धन्यवाद ज्ञापन के साथ राष्ट्रीय लोक अदालत का समापन किया गया।

मिशन इन्द्रधनुष के तहत सेविकाओं को दिया गया प्रशिक्षण
सेन्हा-लोहरदगा (आजाद सिपाही)। प्रखंड मुख्यालय स्थित स्वास्थ्य केंद्र में मिशन इन्द्रधनुष के तहत डॉ दिव्या निशि और ब्लॉक एक्टेशन एजुकेटर किरण मुर्मू के द्वारा आंगनवाड़ी सेविकाओं को एक दिवसीय प्रशिक्षण दिया गया। प्रशिक्षण के दौरान प्रभारी मुखिया पदाधिकारी डॉक्टर दिव्या निशि ने बताया कि उपायुक्त डॉ वाघमारे प्रसाद कृष्ण के निर्देशानुसार स्वास्थ्य विभाग की ओर से इन्द्रधनुष कार्यक्रम को मिशन के तौर पर योजना बनाकर कार्य करने का निर्देश है। मिशन इन्द्रधनुष के अन्तर्गत द्वितीय चरण का कार्यक्रम 11 सितंबर से 16 सितंबर तक आयोजित होगा, जिसके तहत गर्भवती महिलाएँ, टीकाकरण से छूटे हुए बच्चे और बाहर से आये हुए मजदूरों को टिका लगाना आवश्यक है। कोई भी गर्भवती महिला, बच्चे या मजदूर टीकाकरण से न बचें। मिशन इन्द्रधनुष कार्यक्रम को सफल बनाना है। मौके पर किरण कुमारी, यशोदा भगत, टिकी देवी, अहल्या देवी, शबनम आरा, रजनी देवी, शहनाज बानो, सरिता उरांव सहित सभी सेविका और सहायिका उपस्थित थे।



मिशन इन्द्रधनुष के तहत सेविकाओं को दिया गया प्रशिक्षण

महत्वपूर्ण न्यूज

विधिक सेवा सशक्तिकरण शिविर का आयोजन



चैनपुर (आजाद सिपाही)। जिला विधिक सेवा प्राधिकार एवं प्रखंड प्रशासन चैनपुर के संयुक्त तत्वावधान में विधिक सेवा सशक्तिकरण शिविर का आयोजन कौशल विकास भवन चैनपुर में शनिवार को किया गया। कार्यक्रम में मुख्य रूप से चैनपुर जिला परिषद मेरी लकड़ा ने मौजूद लोगों से कहा की डायन बिसाही एक अंधविश्वास पर जोर देते हुए बताया कि गुमला जिला डायन बिसाही के इस अभिशाप की जकड़ में है। इस अभिशाप से बचने की जरूरत है। ज्यादातर केस जमीन से संबंधित होती है, लोग लांछन लगाकर डायन बिसाही का नाम दे देते हैं और पड़ंत्र में फंसा कर हत्या कर देते हैं। आज के परिवेश में इसे हम जमीन और डायन को एक दूसरे का पूरक भी कर सकते हैं। वहीं मौजूद कार्यपालक दंडाधिकारी सुशील खारखा ने अपने संबोधन में कहा कि इस शिविर के माध्यम से बड़ी समस्याओं में से एक कानूनी लड़ाइयां व कानूनी पचड़ा को सरल बनाने का ही मुख्य उद्देश्य विधिक सेवा प्राधिकरण का शिविर लगाना है। इसके पूर्व अतिथियों का स्वागत पुष्पगुच्छ देकर किया गया और शिविर का उद्घाटन दीप प्रज्वलित कर किया गया। साथ ही मौके पर उपस्थित लोगों के बीच धोती साड़ी, के साथ कई तरह की संपत्ति का वितरण भी किया गया इस मौके पर मुख्य रूप से चैनपुर प्रमुख ओलिभा कांता कुजूर, चैनपुर अंचल अधिकारी गौतम कुमार, प्रखंड कार्यक्रम पदाधिकारी कांति कुमारी सहित सभी पंचायतों के मुखिया, उप मुखिया, वार्ड सदस्य, प्रखंड कर्मी के अलावे कई लोग मौजूद थे।

भाजपा का 'मेरी माटी मेरा देश' कार्यक्रम

घाघरा (आजाद सिपाही)।



प्रखंड मुख्यालय में भारतीय जनता पार्टी का मेरा माटी मेरा देश कार्यक्रम के तहत शनिवार को शहिद देवनारायण भगत के घाघरा स्थित घर से शहिद की मां नीलू भगत से मिट्टी लिया। मौके पर भारतीय जनता पार्टी की राष्ट्रीय सचिव सह रांची महापौर आशा लकड़ा मुख्य रूप से मौजूद रही। आशा लकड़ा ने कहा कि यह मेरा माटी मेरा देश कार्यक्रम के तहत शहीदों के घर व अन्य प्रमुख व्यक्ति के घर से मिट्टी संग्रह किया जा रहा है, जो दिल्ली राजपथ में अमृत वाटिका बनाया जायेगा। इसका प्रधामंत्री द्वारा सभी संग्रह मिट्टी को अमृत वाटिका के लिए शुभारंभ करेंगे। उक्त मिट्टी से ही वहां का कार्य कराया जायेगा। इसके पूर्व आदर व बिशनपुर के चिंगी में जतरा टाना भगत के परिवार वालों से भी उनके पैतृक घर पहुंच मिट्टी संग्रह किया। मौके पर उपस्थित लोगों में भाजपा नेता आशोक, सार्वती, भिखारी, श्याम किशोर, आशीष, अमित, सीमा देवी, मंटू, दिलीप श्रीवास्तव, अरुणजय सिंह, सुदर्शन गोप सहित कई भाजपाई लोग उपस्थित थे।

दो दिवसीय खेलो झारखंड प्रतियोगिता का समापन



जारी (आजाद सिपाही)। खेलो झारखंड 2023 24 के तहत आरसी प्राथमिक विद्यालय तोगों के खेल मैदान में आज शनिवार को दो दिवसीय खेलो झारखंड प्रतियोगिता का समापन किया गया। मुख्य अतिथि के रूप में प्रखंड विकास पदाधिकारी सुमन गुप्ता रहे प्रखंड विकास पदाधिकारी सुमन गुप्ता और आगंतुक अतिथियों के द्वारा विजेता प्रतिभागियों को पुरस्कृत किया गया। मौके पर उपस्थित मुख्य अतिथि सुमन गुप्ता ने खिलाड़ियों को संबोधित करते हुए कहा कि पढ़ाई के साथ-साथ खेल खुद भी जरूरी है। लंबी कुद अंडर 17 बालक वर्ग में प्रथम पवन कुमार सिंह द्वितीय अनुकरण तिकी, रा.उक्त.उच्च वि जारी, लम्बीकुद अंडर 14 में प्रथम बलिराम मिंज द्वितीय रोशन खेरवार लम्बीकुद अंडर 17 बालिका में प्रथम सिलबिना केर-केट्टा, द्वितीय सिलमन्ती केरकेट्टा, लम्बीकुद अंडर 14 में प्रथम नजरेता टोपो, द्वितीय कल्पना मिंज, चक्का फेक अंडर 17 में बालक प्रथम शशि बड़ा द्वितीय मिलियन लकड़ा, 100 मीटर दौड़ बालक अंडर 17 में प्रथम अनुकर तिकी, द्वितीय पविन्द्र खलखंड 100 मीटर अंडर 14 में बालक में प्रथम आशीष तिकी द्वितीय बलिराम मिंज 100 मी.अंडर 19 बालिका में सकीना कुमारी द्वितीय बेरनादत तिगा।

चेहल्लुम का करतब दिखाने के क्रम में

मुंह में पेट्रोल भरकर लगायी आग, घायल

गुमला (आजाद सिपाही)। चेहल्लुम के जुलूस के दौरान करतब दिखाने के क्रम में गौसनगर निवासी मोहम्मद इरशाद जलकर घायल हो गया इसके बाद तत्काल उसके दोस्तों द्वारा उसे सदर अस्पताल इलाज हेतु लाया गया घटना के संबंध में प्राप्त जानकारी के अनुसार युवक करतब दिखाने के दौरान मुंह में पेट्रोल भरकर उसे फूंक कर माचिस जला रहा था तभी उसके मुंह में आग लग गयी मुंह का पेट्रोल उसके छाती में गिर गया जिससे मुंह सहित उसका छाती जलने लगा तत्काल वहां मौजूद लोगों ने किसी तरह आग बुझाया और उसे सदर अस्पताल लेकर आए जहां उसका इलाज किया गया।

गुमला बस स्टैंड में घायल अवस्था में मिला युवक

गुमला (आजाद सिपाही)। ललित बस पड़ा गुमला के यात्री पड़ाव में एक अज्ञात युवक के घायल होकर पड़े होने की सूचना मिलने के बाद एंबुलेंस चालक शिवकुमार बस स्टैंड पहुंचकर युवक को सदर अस्पताल में भर्ती कराया वही घायल युवक के चेहरे में चोट लगी है वही उसकी पहचान नहीं हो पाई है बेहोशी की हालत में उसे सदर अस्पताल में भर्ती कराया गया वही वह कुछ बोलने की स्थिति में भी नहीं है वह वहां कैसे पहुंचा और वह कौन है इसकी जानकारी किसी को नहीं हुई एंबुलेंस चालक ने आसपास के लोगों से पूछताछ भी किया लेकिन उसे युवक के बारे में कोई कुछ भी नहीं बता पा रहा है इसके बाद सदर अस्पताल के आईसीयू वार्ड में उसे रखा गया है जहां उसका इलाज चल रहा है

खेलो झारखंड प्रतियोगिता का समापन, विजेता खिलाड़ी किये गये सम्मानित

आजाद सिपाही संवाददाता

रायडीह। दो दिवसीय प्रखंड स्तरीय खेलो झारखंड 2023-24 प्रतियोगिता का समापन आज एस एस प्लस टू उच्च विद्यालय के स्टेडियम में हुआ 'लगातार 2 दिन बखर साथ स्टेडियम एवं एस एस उच्च विद्यालय के स्टेडियम में अंडर 14/ अंडर 17/ अंडर 19 आयु वर्ग के बालक



बालिकाओं हेतु खो-खो, कबड्डी, वालीबाल तीरंदाजी, एथलेटिक्स के कई दौड़, रिले, डिस्कस थ्रो,



गोला फेक, जैवलिन फेक इत्यादि का आयोजन किया गया प्रखंड के लगभग सभी विद्यालयों के

'मेरी माटी मेरा देश' अभियान शुरू विश्वा टाना भगत के घर से उठायी मिट्टी

पीएम नरेंद्र मोदी ने 103 वें मन की बात के एपिसोड में की थी बहादुर स्वतंत्रता सेनानियों और वीरों का सम्मान करना है

आजाद सिपाही संवाददाता

बिशनपुर। भाजपा मंडल अध्यक्ष केदार साहू के नेतृत्व में शनिवार को मेरी माटी मेरा देश कार्यक्रम का किया गया। जहां कार्यक्रम के मुख्य अतिथि भाजपा राष्ट्रीय मंत्री सह रांची मेयर आशा लकड़ा मुख्य रूप से उपस्थित हुईं। जहां सर्वप्रथम पेंशनर भवन में मेरी माटी मेरा देश अभियान को लेकर पदाधिकारी और कार्यकर्ताओं के साथ बैठक का आयोजन हुआ जहां सफलता को लेकर विस्तृत चर्चा की गयी। जिसके उपरंत भाजपा कार्यकर्ता स्वतंत्रता सेनानी जतरा टाना भगत के घर पहुंचे जहां उनके प्रपोता विश्वा टाना



भगत एवं परिजनो को अभियान की जानकारी देते हुए उनके आंगन से पवित्र मिट्टी व अक्षत अमृत कलश में एकत्रित किया गया इस दौरान भाजपा कार्यकर्ताओं ने भारत माता की जय वह वंदे मातरम का जमकर उद्घोष किया। इस अवसर पर रांची मेयर आशा लकड़ा ने कहा कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की प्रेरणा से स्वाधीनता के समर में अपना सर्वस्व न्योछावर करने वाले भारत माता के सभी वीर सपूतों को विनम्र श्रद्धांजलि



देने के लिए और उन्हें नमन करने के लिए देश के प्रत्येक महानगर एवं गांव के प्रत्येक वार्ड से एकत्रित पवित्र मिट्टी से देश के वीर सपूतों के याद में दिल्ली में अमृत वाटिका का निर्माण किया जाना है। जिसके लिए मेरी मिट्टी मेरा देश अभियान का आज प्रारंभ स्वतंत्रता सेनानी जतरा टाना भगत के घर गांव से किया जा रहा है इस अभियान के तहत प्रत्येक गांव प्रत्येक घर से पवित्र मिट्टी लिया जाना है। उन्होंने कहा कि मेरी माटी

अंधविश्वास को लेकर जिला विधिक सेवा प्राधिकार और प्रखंड प्रशासन ने चलाया जागरूकता अभियान

आजाद सिपाही संवाददाता

चैनपुर। जिला विधिक सेवा प्राधिकार और प्रखंड प्रशासन चैनपुर के संयुक्त तत्वावधान में विधिक सेवा सशक्तिकरण शिविर का आयोजन कौशल विकास भवन चैनपुर में शनिवार को किया गया। कार्यक्रम में मुख्य रूप से चैनपुर जिला परिषद मेरी लकड़ा ने मौजूद लोगों से कहा की डायन बिसाही एक अंधविश्वास पर जोर देते हुए बताया कि गुमला जिला डायन बिसाही के इस अभिशाप की जकड़ में है। इस अभिशाप से बचने की जरूरत है। ज्यादातर

केस जमीन से संबंधित होती है, लोग लांछन लगाकर डायन बिसाही का नाम दे देते हैं और पड़ंत्र में फंसा कर हत्या कर देते हैं। आज के परिवेश में इसे हम जमीन और डायन को एक दूसरे का पूरक भी कर सकते हैं। वहीं मौजूद कार्यपालक दंडाधिकारी सुशील खारखा ने अपने सम्बोधन में कहा कि इस शिविर के माध्यम से बड़ी समस्याओं में से एक कानूनी लड़ाइयां व कानूनी पचड़ा को सरल बनाने का ही मुख्य उद्देश्य विधिक सेवा प्राधिकरण का शिविर लगाना है। इसके पूर्व

अतिथियों का स्वागत पुष्पगुच्छ देकर किया गया और शिविर का उद्घाटन दीप प्रज्वलित कर किया गया। साथ ही मौके पर उपस्थित लोगों के बीच धोती साड़ी, के साथ कई तरह की संपत्ति का वितरण भी किया गया इस मौके पर मुख्य रूप से चैनपुर प्रमुख ओलिभा कांता कुजूर, चैनपुर अंचल अधिकारी गौतम कुमार , प्रखंड कार्यक्रम पदाधिकारी कांति कुमारी सहित सभी पंचायतों के मुखिया, उप मुखिया, वार्ड सदस्य, प्रखंड कर्मी के अलावे कई लोग मौजूद थे।

हाथी के आतंक से दहशत में चैनपुर के ग्रामीण, वन विभाग से खदेड़ने की मांग की

आजाद सिपाही संवाददाता

चैनपुर। चैनपुर अनुमंडल क्षेत्र के विभिन्न गांव में इन दिनों हाथियों का आतंक लगातार जारी है। जंगली हाथी प्रत्येक दिन क्षेत्र के किसी न किसी गांव को निशाना बना रहे हैं और गांव में घुसकर जमकर उत्पाद मचा रहे हैं। किसानों द्वारा बड़ी मेहनत कर लगाए गए फसलों और उनके घरों को हाथियों द्वारा नुकसान पहुंचाया जा है। हाथी प्रभावित गांवों के ग्रामीणों को डर के साए में रात गुजारना पड़ रहा है। गांव के लोग देर रात तक हाथी को गांव से जंगल की ओर भगाने में मस्कत करते रहते हैं। हाथियों के बार-बार गांवों में आकर उत्पाद मचाने से ग्रामीणों में दहशत का माहौल है।



ताजा मामला चैनपुर प्रखंड मुख्यालय के सिलफड़ी गांव का है जहां जंगली हाथियों के झुंड ने किसानों के घरों को ध्वस्त कर दिया है। इन क्षेत्र में जंगली हाथी हमेशा पहुंचते हैं और खूब उत्पाद मचाते हैं। हालांकि इस बीच वन विभाग की टीम भले ही जंगली हाथियों को वनों की ओर भगाने की बात कहती है मगर सच्चाई तो कुछ और ही है। अबतक और इन दिनों

प्रखंड क्षेत्र के बुकमा, बरटोली, कोनकेल झड़गांव सहित कई जगहों पर हाथियों का उत्पाद लगातार देखने को मिल रहा है। **भाग कर किसान ने बचाई अपनी जान** : प्रखंड क्षेत्र के सिलफड़ी गांव में जंगली हाथियों ने देर रात एक किसान बोनीफास कुजूर के घर को ध्वस्त कर दिया और घर में रखे अनाज को भी चट कर गया। हाथी द्वारा घर धांसने की आवाज सुनकर पूरे परिवार ने भागकर अपनी जान बचाई। इस मामले को जिनकारी देते हुए पीड़ित किसान बोनिफास कुजूर ने बताया कि शुक्रवार की रात करीब 11 बजे 3 की संख्या में आए जंगली हाथियों ने उनके घर की दीवार को ध्वस्त करना शुरू किया। इस बीच

वह उसी दीवार वाले दूसरे कमरे में सो रहा था लेकिन अचानक दीवार गिरने की आवाज सुनकर वहां से भागकर अपनी जान बचाई। इसके बाद गांव के ग्रामीणों ने कड़ी मशक्कत के बाद हाथियों को जंगल की ओर खदेड़ा। ग्रामीणों ने वन विभाग से की मुआवजे की मांग की है। ग्रामीणों के मुताबिक, हाथियों के झुंड ने भटौली जंगल में अपना आशियाना बना रखा है। जहां से वे बार-बार गांवों की ओर आते हैं और यहां पहुंचकर खूब उत्पाद मचाते हैं। इधर, हाथियों द्वारा इस बार आकर उत्पाद मचाने पर ग्रामीणों ने विभाग से हाथियों को भगाने के साथ ही पीड़ित किसान को उचित मुआवजे दिलाने की मांग की है।

बेबी देवी की जीत पूरे झारखंड की जीत है : उमर

आजाद सिपाही संवाददाता

गुमला। झारखण्ड मुक्ति मोर्चा के यूवा मोर्चा जिला उपाध्यक्ष मोहम्मद उमर फारूक अंसारी ने प्रेस विज्ञापित कर बेबी देवी की जीत पर झारखंड की जनता को बधाई दी है। उन्होंने दुमरी उपचुनाव में झारखंड मुक्ति मोर्चा की टीम इंडिया गठबंधन के प्रत्याशी बेबी देवी के प्रचंड जीत पर खुशी का इजहार किया है। उमर फारूक अंसारी ने कहा कि दुमरी विधानसभा की जनता के साथ साथ पूरे झारखंड की जनता



की उम्मीद और प्रेम की जीत है जानता ने एक बार फिर यह साबित कर दिया की हमारे आईकॉन युवा मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन पर झारखंड की जनता पूरी

तरह विश्वास करती है इस जीत के बाद झामुमो के कार्यकर्ताओं की उत्साह और भी बढ़ गया है। दुमरी विधानसभा की जनता ने आज हमारे पूर्व शिक्षा मंत्री टाडगर स्वर्ग जगन्नाथ महतो को सच्ची श्रद्धांजलि आज दे दी। हम इंडिया गठबंधन का आभार व्यक्त करते हैं की वह अपनी लगन से और मेहनत से आज यह साबित कर दिया की इंडिया जीतेगा। इस चुनाव में विपक्ष द्वारा पैसा, हड्डीया,दारू, भ्रम और भी बहुत चीजों का प्रलोभन दिया गया

लेकिन दुमरी विधानसभा क्षेत्र की जनता इन सब चीजों को स्वीकार नहीं किया। उन्होंने याद दिलाया कि वर्ष 2004 में जब पहले चुनाव हुआ था 'शाहनिंग इंडिया' का नारा दिया था। उस वक्त झारखंड की 13 सीटें यूपीए ने जीती थी 1सीट बीजेपी को मिली थी। वहीं 2006 में ओ सीटी भी समाप्त हो गई थी। अगर कल लोकसभा का चुनाव होगा तो भाजपा का खाता तक नहीं खुलेगा 10 से ज्यादा सीटों पर भाजपा की जमानत जप्त हो जाएगी।

उपायुक्त घाघरा प्रखंड जलहन गांव पहुंचे सड़क, बिजली और पानी की समस्या को दुरुस्त करने का निर्देश दिया



आजाद सिपाही संवाददाता

घाघरा। सुदूरवर्ती क्षेत्र के दौरों में गुमला उपायुक्त कर्ण सत्यार्थी शनिवार को घाघरा प्रखंड क्षेत्र स्थित जलहन गांव पहुंचे। जहां मौजूद आदिम जनजाति से उनके समस्याओं को सुना और मौजूद कर्मचारियों से उनके समाधान के लिए दिशा निर्देश दिया। कार्यक्रम में शामिल होने पहुंचे उपायुक्त ने सड़क की समस्या को देख जल्द से जल्द सड़क को दुरुस्त करने का विभाग को निर्देश दिया। पीने के पानी कि घर समस्या को देख पीएचडी विभाग के कन्या अधिवक्ता रजनीश कुमारी को निर्देश देते हुए पानी को फिल्टर करने का एक सप्ताह के अंदर उपाय करने का निर्देश दिया। वहीं बिजली की समस्या बनी रहती है इसे दुरुस्त करने के लिए बिजली विभाग को दिया निर्देश। जलहन गांव के नव

प्राथमिक विद्यालय पिछले 10 वर्षों से बंद पड़ा है जिसमें मवेशी बांधने का काम ग्रामीण करते हैं इसे अधिकारियों को चालू करने का निर्देश उपायुक्त ने दिया। इधर उपायुक्त को ग्रामीणों ने बताया कि गांव में 17 आदिम जनजाति परिवार हैं जिसमें से 12 लोगों का घर नहीं बना है तत्कालीन कल्याण पदाधिकारी गणेश राम महतो के द्वारा कहा गया कि आप लोगों से घर नहीं बनेगा पैसा निकाल कर राजकुमार नामक व्यक्ति को दिलाया और कहा कि राजकुमार सामग्री आपके घर तक पहुंचा देगा इसके बाद हम लोगों ने कल्याण पदाधिकारी के समक्ष राजकुमार को पैसा दिया लेकिन हम लोगों के घर तक सामग्री पहुंचाया गया और ना हम पैसा दिया जा रहा है। मौके पर जिला प्रशासन, आंचल प्रशासन, प्रखंड प्रशासन व ग्रामीण मौजूद थे।

उप स्वास्थ्य केंद्र पालकोट में अत्यवस्था के कारण गरीब मरीज लड़ रहा जिंदगी और मौत से जंग

पालकोट (आजाद सिपाही)।

थाना अंतर्गत सोलगा निवासी विष्णु माझी एक सप्ताह पूर्व शुक्रवार के दिन बाइक से गिरकर घायल हो गया था। परिजनों द्वारा उसे उप स्वास्थ्य केंद्र पालकोट में भर्ती कराया गया जहां इलाज के बाद बेहतर इलाज हेतु उसे सदर अस्पताल गुमला रेफर कर दिया गया वहीं परिजनों द्वारा आर्थिक तंगी के कारण उप स्वास्थ्य केंद्र से एंबुलेंस की मांग की गई लेकिन एंबुलेंस उपलब्ध नहीं कराया गया इसके बाद परिजन घायल व्यक्ति को अपने गांव ले गए जहां देहाती विधि से इलाज कराया गया लेकिन एक सप्ताह बाद शुक्रवार को उसकी हालत खराब होने लगी उसका मुंह सहित शरीर का अन्य हिस्सा टेढ़ा होने लगा वह बातचीत भी नहीं करने लगा इसके बाद परिजन किसी तरह उसे सदर अस्पताल ले गए जहां उसका इलाज चल रहा है परिजनों ने उप स्वास्थ्य केंद्र पालकोट की व्यवस्था पर सवाल उठाए हैं कहा हम लोगों को उस दिन एंबुलेंस उपलब्ध कराया गया होता तो आज मरीज को यह हालत नहीं होती वहीं गुमला सदर अस्पताल में डॉक्टर ने मरीज की स्थिति को देखते हुए उसे आईसीयू वार्ड में भर्ती किया है जहां उसकी स्थिति गंभीर बनी हुई है वहीं परिजन गरीबों के कारण उसे रिम्म भी नहीं ले जा पा रहे हैं।

जिलाध्यक्ष लेवनाई खलखो पहुंचे चैनपुर, स्वागत

गुमला (आजाद सिपाही)।



झारखंड पार्टी के गुमला जिला अध्यक्ष लेवनाई खलखो शनिवार को चैनपुर दौर पर पहुंचे जहां झारखंड पार्टी के कार्यकर्ताओं ने उनका फूलमाला पहनाकर जोरदार तरीके से स्वागत किया जिसके बाद जिला अध्यक्ष ने परमवीर अल्बर्ट एक्का की प्रतिमा पर पुष्प अर्पित कर उन्हें श्रद्धा सुमन अर्पित की उन्होंने उपस्थित लोगों को अपने संबोधन में कहा कि झारखंड पार्टी जमीन से जुड़ी पार्टी है झारखंड पार्टी ही एक ऐसी पार्टी है जो सभी वर्गों के लोगों का विकास कर सकती है आज भी गांव में सड़क बिजली पानी की सुविधा लोगों को नहीं मिल पा रही है। यहां के लोगों को सिर्फ वोट बैंक के रूप में इस्तेमाल किया जा रहा है इन्होंने सब समस्याओं को दूर करने का झारखंड पार्टी ने संकल्प लिया है इस मौके पर मुख्य रूप से सलामत हुसैन,कमल खलखो, नंदलाल राम, निशांत टोपो, अनुप खलखो, नंदा प्रधान,विनय खलखो, सहित सैकड़ों की संख्या में कार्यकर्ता उपस्थित थे।

ग्रामीणों ने जिप सदस्य से सड़क बनवाने की मांग की

बसिया (आजाद सिपाही)।



जिला परिषद सदस्य बसंती डुंगडुंग ने शनिवार को मोरंग पंचायत के मोरंग कच्चाटोली गांव का दौरा किया। इस दौरान उन्होंने शहीद प्रदीप तिकी के परिजनों से भी मुलाकात की। शहीद के माता विपैत तिकी एवं शहीद के भाई रोबर्ट तिकी सहित स्थानीय ग्रामीणों ने जिप सदस्य से उनके गांव तक सड़क बनवाने की मांग की। ग्रामीणों ने जिप सदस्य को जानकारी देते हुए कहा कि उनके गांव तक सड़क बनवाने के लिए अनेकों बार प्रशासन को बोला गया था परंतु केवल आश्वासन ही मिला है। ग्रामीणों ने कहा कि सड़क के अभाव में खासकर बरसात में उन्हें दयनीय जीवन जीना पड़ता है। बरसात में जिप सदस्य ने स्थानीय लोगों से कहा कि वे शहीद के गांव तक सड़क बनवाने की पुरजोर कोशिश करेंगी। जिप सदस्य ने कहा कि आज प्रदीप तिकी के शहीद होने को लगभग 9 वर्ष बीत गया परंतु उनके गांव तक एक सड़क तक नहीं बना बहुत दुखद बात है। मैं उच्च अधिकारियों से मिलकर शहीद के गांव तक पहुंच सड़क बनवाने की कोशिश करूंगी। इसके साथ ही जिप सदस्य ने लोगों से मिलकर उनके समस्याओं से अवगत हुई। मालूम हो कि प्रदीप तिकी 2014 में शहीद हुए थे।

चोरी की घटनाओं पर अंकुश लगाने की रखी मांग

गुमला (आजाद सिपाही)।

शहरी क्षेत्र में इन दिनों चोरी की वारदात आम हो गई है। जिसे लेकर शहरवासी चिंतित रहने लगे है। चैबर के पूर्व अध्यक्ष रमेश कुमार चीनी ने चोरी की घटनाओं पर अंकुश लगाने के लिए पुलिस प्रशासन से मांग की है। कहा है कि सीसीटीवी से शहर के लैस होने के बावजूद चोर अपने मंजूबों को अमलोजामा पहना रहे हैं। उनमें पुलिस प्रशासन का भय समाप्त हो गया है। वही कारण है कि अब रिहायसी इलाकों में भी लोग खुद को सुरक्षित महसूस नहीं कर रहे हैं और घर छोड़कर बाहर जाने से परहेज कर रहे हैं। हालांकि हालिया दिनों में कई चोरो को पकड़कर पुलिस ने जला भेजा है। उन्होंने सुरक्ष व्यवस्था की जिम्मेवारी को बेहतर तरीके से निभाते हुए पुलिसिया गती और तत्परता बढ़ाने की मांग की है। इसके अलावे नशापान के खिलाफ भी कार्रवाई की मांग की है।

विरोध : आक्रोशित ग्रामीणों ने दो घंटे तक पांकी-मेदिनीनगर मुख्य पथ पर किया प्रदर्शन

लेस्लीगंज में प्रेम प्रसंग में विधवा की हत्या, विरोध में सड़क जाम

- खबर पाकर मौके पर पहुंचे विधायक-जिप सदस्य और थाना प्रभारी
- आश्वासन के बाद जाम हटा
आजाद सिपाही संवाददाता

नीलांबर पितांबरपुर/पलामू। लेस्लीगंज थाना क्षेत्र के कुदरी निवासी दिवंगत संतु पाल की पत्नी मीना कुंवर की हत्या प्रेम प्रसंग में होने की आशंका जाहिर की जा रही है। मीना की हत्या कर शव को सतबरवा थाना क्षेत्र के तुवांगाड़ा में फेंक दिया गया था। परिजनों के अनुसार मीना सोमवार को एसबीआई बैंक के पास से गायब हो गई थी। इस सिलसिले में उसके परिजनों ने लेस्लीगंज थाना में सनहा दर्ज कराया था। इस बीच विगत बुधवार को महिला का शव बुधवार को तुमबागड़ा के नजदीक से

अपराधी को चिह्नित कर 24 घंटे में गिरफ्तार करें: विधायक



सड़क पर शव रखकर प्रदर्शन करते ग्रामीणों को समझाते विधायक व पुलिस।

सतबरवा पुलिस ने बरामद किया था। शव सड़-गल गई थी। पुलिस ने शव को पोस्टमार्टम के लिए रांची भेज दिया था। रिम्स अस्पताल से शव लेकर लौटने के बाद ग्रामीणों ने शनिवार को स्टेट हाईवे को कुदरी

के अंबेडकर चौक के नजदीक जाम कर दिया। परिजनों ने गांव के ही मनु पाल पर हत्या करने का आरोप लगाया है। उनका कहना था कि एसबीआई के मरुबर शाखा से महिला ने 20 हजार रुपये की

निकासी की थी। इसके बाद मनु पाल ने बहला फुसलाकर ले जाकर उसकी हत्या कर दी। परिजनों का आरोप था कि मनु पाल हमेशा घर आकर धमकता था। उधर, हत्या के विरोध में स्टेट हाईवे दो घंटा तक जाम रहा। इसकी सूचना पाकर बीडीओ अनिल कुमार, थाना प्रभारी गौतम राय मौके पर पहुंच गए। बीडीओ ने तत्काल 10 हजार रुपये की राशि देने की घोषणा की। जाम का नेतृत्व मंटू पाल, विनोद राम, कमलेश सिंह आदि कर रहे थे। थाना प्रभारी गौतम राय ने कहा कि पुलिस सभी बिंदुओं पर छानबीन कर रही है। दूसरी ओर, मौके पर पहुंचे विधायक डॉ कुशवाहा शशि

भूषण मेहता ने कहा कि पुलिस 24 घंटा के अंदर विधवा महिला की हत्या करने वाले अपराधी को चिह्नित कर गिरफ्तार करने। मृतक के परिजनों और ग्रामीणों के स्तर से सभी बात सामने आ चुकी है। ऐसे में अपराधी का बचाना मुश्किल है। उन्होंने कहा कि चार बच्चे अनाथ हो गए हैं। उनकी पढ़ाई और जिविकापार्जन की समुचित व्यवस्था करने का वह प्रयास करेंगे। उन्होंने तत्काल सहायता के रूप में परिजनों को 20 हजार दिए। वहीं, जिप सदस्य विजय राम ने प्रशासन से अपराधी को गिरफ्तार करने व मृतक के तीन पुत्रों व एक पुत्र के भरण पोषण की व्यवस्था की मांग की।

शराब मांगने पर हुई थी युवक की हत्या

उद्भेदन : नशे की हालत में गला घोटकर की गयी थी हत्या, दो गिरफ्तार

हत्या में शामिल बाकि आरोपी भी जल्द होंगे सलाखों के पीछे
आजाद सिपाही संवाददाता

ऊंटारी रोड/पलामू। थाना क्षेत्र के लकड़ही गांव के रहने वाले शिवपति रजवार (26) की हत्या शराब पीने को लेकर हुए विवाद में दोस्तों ने ही कर दी। शिवपति का शव बुधवार को उसके घर के बाहर से ही बरामद किया गया था। गला दबाकर हत्या करने के बाद दोस्तों ने इसे आत्महत्या का रूप देने का प्रयास किया था। शव को रात के अंधेरे में घर के पास लाकर शिवपति के पहने गए शर्ट को खोलकर उसी से एक तार में

लटका दिया था। इस मामले का खुलासा पुलिस ने शुकवार को कर दिया। मृतक के पिता अयोध्या रजवार ने चार लोगों के खिलाफ नामजद प्राथमिकी दर्ज कराया था। जिसमें से पुलिस ने मामले की छानबीन शुरू कर दो युवक गुड्डू रजवार व श्रवण रजवार को हिरासत में लेकर पूछताछ किया तो युवकों ने हत्या की पूरी कहानी बता दी। आरोपितों की मां ने तो शिवपति अपने दोस्तों के साथ मंगलवार की देर रात तक गांव में ही महुआ शराब पिया था। शराब पीने के बाद भी वह अपने दोस्तों से एक बोटल और शराब पिलाने

की जिद कर रहा था। इसी को लेकर दोस्तों के साथ विवाद हो गया। नशे के हालत में दोस्तों ने शिवपति रजवार को गांव से बाहर ले जाकर गला दबाकर हत्या कर दिया। हत्या करने के बाद हत्यारों ने गांव में बिजली कटने का इंतजार किया। जब लाईट कट गया और अंधेरा हो गया तब आरोपियों ने शव को उसके दरवाजे पर ले जाकर उसके ही शर्ट से कपड़ा सुखाने वाले टंगना के सहारे लटका दिया एसआई रमेश चंद्र महतो ने बताया की बाकी के आरोपियों को भी जल्द गिरफ्तार कर लिया जाएगा।

विहिप-बजरंग दल ने फूंका स्टालिन व राजा का पुतला

आजाद सिपाही संवाददाता

नीलांबर पितांबरपुर/पलामू। विश्व हिंदू परिषद एवं बजरंग दल के कार्यकर्ताओं ने लेस्लीगंज गांधी चौक पर उदय निधि स्टालिन एवं ए राजा का पुतला फूंक कर विरोध दर्ज कराया। मौके पर भाजपा विधायक डॉ कुशवाहा शशि भूषण मेहता ने कहा कि सनातन धर्म हजारों वर्ष से स्थापित है। सनातन एक संस्कृति है एक जीवन पद्धति है। इसे कोई नहीं मिटा सकता है। तमिलनाडु के मुख्यमंत्री के पुत्र इस कृत पर तत्काल उन्हें इस्तीफा देना चाहिए। उदय निधि स्टालिन एवं ए राजा का मानसिक संतुलन



विगड़ गया है। उन्होंने कहा कि घर्मडिया गठबंधन का 2024 में सफाई हो जाएगा। इसके पूर्व नया बाजार चौक से पुतला के साथ कार्यकर्ता गांधी चौक पहुंचे और जमकर नारेबाजी की। कार्यक्रम में सनातन धर्म सभा के केंद्रीय अध्यक्ष

अजीत तिवारी, उपाध्यक्ष रामप्रकाश तिवारी, वीरेंद्र कुमार, अवध किशोर राय, आकाश सिंह, विश्व हिंदू परिषद के गोविंद मिश्रा, बजरंग दल के सौरभ वर्मा, रोशन मेहता, राजीव सिंह, सुरज तिवारी, पिंपू सिंह, अमित कुमार आदि उपस्थित थे।

निर्वाचन संबंधी कार्यों को मिशन मोड में निष्पादित करें : उपायुक्त



पदाधिकारियों के साथ बैठक करते डीसी शशि रंजन।

आजाद सिपाही संवाददाता
मेदिनीनगर। जिला निर्वाचन पदाधिकारी सह उपायुक्त शशि रंजन ने शनिवार को ऑनलाइन मोड में निर्वाचन संबंधी कार्यों की समीक्षा की। इस दौरान उन्होंने पाया कि बीएलओ द्वारा घर-घर वरिफिकेशन कार्य की ऑनलाइन प्रविष्टि तेज गति से निष्पादित हो रही है। उन्होंने इस कार्य को समय पर समाप्त करने पर बल दिया। वहीं सत्यापन के क्रम में मृत मतदाताओं का डेथ सर्टिफिकेट जारी कर संबंधित मृत मतदाता का नाम वोटर लिस्ट से हटाने की भी समीक्षा की गयी इसपर जिला निर्वाचन पदाधिकारी सह उपायुक्त ने सभी बीडीओ को सहायक निर्वाचन पदाधिकारी के साथ बेहतर समन्वय स्थापित कर उनके को ओर से दिये गये मृत मतदाता की सूची के अनुरूप संबंधित मृत मतदाता का मृत्यु

प्रमाण पत्र जारी करने का निर्देश दिया। इसके अलावे उन्होंने लक्ष्य के अनुरूप प्रपत्र-6 की प्राप्ति की जांच के बाद ही संपादित करने का निर्देश दिया। उन्होंने सभी तरह के दावा-आपत्ति प्रपत्रों यथा 6, 7, 8 जो 31 हजार से अधिक लॉबित हैं, इन सभी को मिशन मोड में निष्पादन करने की बात कही। उन्होंने सभी सहायक निर्वाचक निर्वाचन पदाधिकारी को सुपरवाइजर व बीएलओ द्वारा किये जा रहे भौतिक सत्यापन के कार्य का नियमित अनुश्रवण करने की बात कही। इस मौके पर एनआईसी के सभागार में अपर समाहर्ता सुरजीत कुमार सिंह, उप निर्वाचन पदाधिकारी प्रीति किस्कु जुड़े थे वहीं सभी निर्वाचक निर्वाचन पदाधिकारी व सहायक निर्वाचक निर्वाचन पदाधिकारी ऑनलाइन मोड में जुड़े रहे।

आइडी कोड के माध्यम से बनाया जायेगा सहिया का गोल्डन कार्ड: डॉ राजेंद्र

विश्रामपुर सीएचसी में चिकित्सा प्रभारी ने स्वास्थ्य सहिया के साथ की बैठक, लिया निर्णय
आजाद सिपाही संवाददाता

विश्रामपुर/पलामू। विश्रामपुर सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र के सभागार में चिकित्सा प्रभारी डॉ राजेंद्र कुमार ने शनिवार को स्वास्थ्य सहिया के साथ बैठक की। जिसमें आयुष्मान भारत योजना के तहत गोल्डन कार्ड बनाने के प्रक्रिया को और तेज करने पर जोर दिया गया। इस दौरान आयुष्मान भारत योजना के तहत गोल्डन कार्ड बनाने को लेकर सहिया साथी को प्रशिक्षण भी दिया गया। चिकित्सा प्रभारी डॉ राजेंद्र कुमार ने बताया कि सहिया के आइडी कोड के माध्यम से गोल्डनकार्ड बनाया जायेगा। कार्ड बनवाने के लिए विश्रामपुर सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र के प्रक्षेत्र में पंचायत वार कैंप लगाया



जायेगा। इसके अलावा नजदीकी प्रज्ञा केंद्र में भी गोल्डन कार्ड बनवाया जा सकता है। जरूरत पड़ने पर संबंधित कर्मों घर-घर जाकर प्रत्येक परिवार का कार्ड बनाने का कार्य करेंगे। उन्होंने बताया कि सभी कर्मियों को एक दिन में कम से कम 25 लोगों का गोल्डन कार्ड बनाने का लक्ष्य दिया गया है। इसके लिए सभी एएनएम, एम्पीडब्ल्यू, सीएचओ और सभी सहिया साथी को निर्देश दिया गया है। इतना ही नहीं सभी स्वास्थ्य सहिया को जागरूक करेंगे और प्रतिदिन अपना रिपोर्ट संबंधित

ब्लॉक प्रशिक्षक को देंगे। डॉ राजेंद्र कुमार ने कहा कि इस कार्य में कोताही बरतने वालों के खिलाफ सख्त कार्रवाई की जायेगी। हमारा प्रयास है कि सरकार का स्वास्थ्य संबंधी हर महत्वाकांक्षी योजना जरूरतमंदों तक पहुंचे। उन्होंने पंचायत प्रतिनिधियों, राणामान्य लोगों व समाज सेवियों से इस कार्य में सहयोग करने का अपील भी की। इस मौके पर बीपीएम पंकज कुमार पांडेय, वैम पंकज सिंह, आयुष्मान मित्र राजेंद्र सोनी सहित ब्लॉक प्रशिक्षक समेत कई स्वास्थ्यकर्मों मौजूद थे।

अल्पसंख्यक आयोग के प्रदेश अध्यक्ष बने हिदायतुल्लाह, मिली बधाइयां

हुसैनाबाद (आजाद सिपाही)। दुमरी उपचुनाव में आइएनडीआइए गठबंधन प्रत्याशी बेबी देवी की शानदार जीत और हिदायतुल्लाह खान को अल्पसंख्यक आयोग का प्रदेश अध्यक्ष बनाए जाने पर हुसैनाबाद ज़ामुमो कार्यकर्ताओं ने बड़ाई देते



आलम ने कहा कि दुमरी उपचुनाव में जनता ने बेबी देवी के पक्ष में मतदान कर आइएनडीआइए गठबंधन की जीत की शुरुआत कर दी है। साथ ही दिवंगत नेता टाइगर जगसनाथ महतो को श्रद्धांजलि भी दिया है। वहीं, हिदायतुल्लाह खान के

अल्पसंख्यक आयोग का अध्यक्ष बनने से झारखंड में रहने वाले सभी अल्पसंख्यकों का विकास होगा। उन्होंने कहा कि झारखंड के मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन की झारखंड आंदोलनकारी से लेकर ज़ामुमो के नेताओं-कार्यकर्ताओं को सम्मान देने में अग्रणी भूमिका रहती है।

स्पोर्ट्स



भारत के पूर्व क्रिकेटर वेंकटेश प्रसाद ने वन डे वर्ल्डकप की टिकट बुकिंग प्रक्रिया की कड़ी आलोचना की है



चिंता : कहा- बीसीसीआइ को बेहतर सुविधाएं देनी चाहिए, ताकि स्टेडियम में असली फैस आये

वर्ल्ड कप टिकट बुकिंग से ब्लैक मार्केट को मिला बढ़ावा : वेंकटेश प्रसाद

एजेंसी
नई दिल्ली। पूर्व क्रिकेटर वेंकटेश प्रसाद ने वन डे वर्ल्ड कप की टिकट बुकिंग प्रक्रिया की आलोचना की है। उन्होंने सोशल मीडिया पर कहा कि बीसीसीआइ को बेहतर टिकट सुविधाएं देनी चाहिए, जिससे असली फैस मैदान में आकर टीम को सपोर्ट करें। वर्ल्ड कप होस्ट करना नेशनल प्राइड की बात है, लेकिन हमने टिकट में ट्रांसपेरेंसी नहीं दिखाकर ब्लैक मार्केट को बढ़ावा दिया है। वेंकटेश प्रसाद ने शनिवार शाम करीब 4 बजे सोशल मीडिया प्लेटफॉर्म 'एक्स' पर दो ट्वीट पर बीसीसीआइ मैनेजमेंट की आलोचना की। उन्होंने शुक्रवार को एशिया कप में सिर्फ भारत-पाक मैच के लिए रिजर्व डे रखने



के फैसले का भी विरोध किया था।

हमने वर्ल्ड कप का बिलड-अप खराब किया

वेंकटेश प्रसाद ने लिखा है कि 'हमने वर्ल्ड कप के बिलड-अप को खराब कर दिया है। बिना किसी कारण से शेड्यूल में देरी होना, फिर पांच मैचों का शेड्यूल बदलना। इतना काफी नहीं था कि

अब टिकट बुकिंग में ट्रांसपेरेंसी की कमी और बेहद धीमे सिस्टम ने पूरी तरह से ब्लैक मार्केट को बढ़ावा दिया है। वर्ल्ड कप होस्ट करना देश के लिए प्राइड मोमेंट है और फैस के लिए भी टिकट बुकिंग प्रोसेस उतनी ही स्मूथ होनी चाहिए थी। लेकिन फैस को जितनी पेशानी हुई, ये सोची समझी प्लानिंग लग रही है। हमें बोर्ड की इस अयोग्यता के खिलाफ आवाज उठानी ही होगी। प्रसाद ने आगे लिखा, 'हमारे पास एक अच्छी टीम है और टीम वर्ल्ड कप की दायेदार भी है। लेकिन स्टेडियम के अंदर सपोर्ट करने के लिए हमें असली फैस चाहिए। उनके लिए सुविधा (टिकट बुकिंग) बहुत आसान और सरल होनी चाहिए थी, लेकिन ऐसा हुआ

नहीं। बीसीसीआइ को फैस के लिए बेहतर सुविधाएं देनी चाहिए। वर्ल्ड कप के रूप में हमारे देश का प्रतिनिधित्व हो रहा है और देश के रूप में हम किसी भी लोअर पर कमजोर नहीं दिख सकते।

बीसीसीआइ को चार लाख एक्स्ट्रा टिकट निकालने पड़े

वर्ल्ड कप में ग्रुप स्टेज मैचों के सभी टिकट बिक चुके हैं। कई फैस ने कहा था कि टिकट बुकिंग वेबसाइट पर बहुत कम टिकट बिक्री के लिए रखे थे। जिस कारण वह टिकट बिक नहीं कर पाए। टिकट बिक्री का शुरूआती फेज 3 सितंबर को खत्म होने के बाद बीसीसीआइ ने 8 सितंबर को चार लाख एक्स्ट्रा टिकट रिलीज

किए। लेकिन इसमें भी फैस स्मूथ तरीके से टिकट नहीं खरीद सके। बताते चलें कि भारत के सभी 9 ग्रुप स्टेज मैचों के टिकट बिक्री शुरू होने के कुछ देर बाद ही बिक गए। जिसके बाद खबरें आने लगीं कि ब्लैक मार्केट में भारत-पाकिस्तान मैच के टिकट 19 से 57 लाख रुपए तक की कीमत में बिक रहे हैं। वेंकटेश प्रसाद ने टिकट के मुद्दों से पहले शुक्रवार को एशिया कप में सिर्फ भारत-पाक मैच के लिए रिजर्व डे रखने के फैसले का भी विरोध किया। उन्होंने कहा, 'किसी मल्टीनेशनल टूर्नामेंट में सिर्फ एक मैच के लिए रिजर्व डे नहीं रखा जाना चाहिए। बाकी 2 टीमों को इस बात की वक्रीय करते हुए टूर्नामेंट का वॉयकॉट कर देना चाहिए।'

भाजपा नगर मंडल और महिला मोर्चा ने किया मिट्टी संग्रह



विश्रामपुर/पलामू (आजाद सिपाही)। भाजपा नगर मंडल व महिला मोर्चा द्वारा मेरी माटी मेरा देश कार्यक्रम के तहत विश्रामपुर नगर परिषद मुख्यालय से मिट्टी संग्रह किया गया। जिसकी अनुवायं भाजपा नगर मंडल अध्यक्ष बबन राम व पूर्व नगर मंडल अध्यक्ष सीताराम आर्य ने संयुक्त रूप से किया। मिट्टी संग्रह विश्रामपुर नगर परिषद मुख्यालय के कई घरों से हुआ। बबन राम ने कहा कि मिट्टी को नमन, वीरों का वंदन मेरी माटी मेरा देश अभियान के तहत घर-घर जा कर मिट्टी संग्रह करना है। मौके पर महामंत्री मनीष कुमार, शिववंश मिश्रा, रजनीश चंद्रवंशी, राजेंद्र प्रसाद गुप्ता, रामप्रवेश मेहता, आबीसी मोर्चा अध्यक्ष संजय साह, महिला मोर्चा महामंत्री अर्चना देवी, बेबी देवी, संगीता देवी, रेखा देवी, शिव कुमारी देवी, गुड्डी देवी आदि थे।

विधानसभा की सरकारी उपक्रमों संबंधी समिति की बैठक में कई मुद्दों पर हुई चर्चा



मेदिनीनगर (आजाद सिपाही)। झारखण्ड विधानसभा के सरकारी उपक्रमों संबंधी समिति के सभापति सरयू राय व समिति के अन्य सदस्य शनिवार को मेदिनीनगर पहुंचे। यहाँ स्थानीय परिसदन भवन में समिति ने जिला स्तरीय पदाधिकारियों संग बैठक की। जिसकी अध्यक्षता कर रहे समिति के सभापति सरयू राय ने स्वास्थ्य विभाग, वन विभाग, खनन विभाग, पर्यटन विभाग पुलिसिंग हाउसिंग, आपूर्ति विभाग, कल्याण विभाग, विद्युत विभाग, भवन निर्माण विभाग उत्पाद विभाग, शहरी एवं ग्रामीण विकास विभाग समेत अन्य विभागों द्वारा संचालित किये जा रहे कार्यों की समीक्षा की। स्वास्थ्य विभाग के तहत कार्पोरेशन के माध्यम से प्राप्त दवाइयों की उपयोगिता के बारे में जानकारी ली। उन्होंने कार्पोरेशन द्वारा उपलब्ध करायी गयी दवाइयों की मैनुफैक्चरिंग डेट एवं एक्सपायरी डेट आदि के बारे में पूछा। साथ ही मेडिकल इन्वियमेंट की आवश्यकता, सदर अस्पताल में उपलब्ध सुविधाएँ, एंबुलेंस की अद्यतन स्थिति और उनका परिचालन आदि के बारे में जानकारी ली। सिविल विभाग को बाहर से ऋय किये जा रहे दवाइयों को बंद करते हुए अपने सरकारी सिस्टम के सप्लाय को सुदृढ़ करने पर बल दिया। पर्यटन विभाग की समीक्षा करते हुए जिले में जेट्टीडीसी भवनों की जानकारी ली। इसी तरह समिति द्वारा कई विभागों के कार्यों की जानकारी लेते हुए आवश्यक सुझाव दिये गये। बैठक में डीडीसी रवि आनंद, अपर समाहर्ता सुरजीत कुमार सिंह, विभिन्न विभागों के पदाधिकारी व कार्यपालक अभियंता उपस्थित रहे।



जोगता में कोयला तस्करो के बीच वर्चस्व को लेकर संघर्ष, गोलीबारी में एक युवक घायल, हालत गंभीर

एक किशोर की मौत होने की सूचना, हालांकि इसकी आधिकारिक पुष्टि नहीं हुई है आजाद सिपाही संवाददाता

आक्रोशित लोगों ने सड़क पर टायर जलाकर किया जाम, पुलिस-प्रशासन के खिलाफ की नारेबाजी



के खिलाफ जमकर नारेबाजी की। इसकी सूचना पाकर कई थानों की पुलिस मौके पर पहुंच स्थिति को काबू करने की कोशिश की। वहीं, गोली लगने वाले युवक की मौत की सूचना पर स्थानीय लोगों में काफी आक्रोश व्याप्त है। हालांकि समाचार लिखे जाने तक इसकी पुष्टि नहीं हुई है। न ही किसी पक्ष ने स्थानीय थाना में लिखित शिकायत ही दर्ज करवाई है। जानकारी के अनुसार सिजुआ



मोड़ सकलदेव सिंह चौक पर शनिवार की शाम अवैध कोयला कारोबारियों के बीच 15 राउंड गोली चली। घटना में 17 वर्षीय साहिल खान नामक एक किशोर को गोली लगी है जिसे परिजनों ने किसी निजी अस्पताल में भर्ती कराया। जहां उसकी मौत होने की



सूचना फैलते ही आक्रोशित लोगों ने पुलिस के खिलाफ नारेबाजी करते हुए सड़क जाम कर दिया। घटना को लेकर प्रशासन ने पूरे क्षेत्र को पुलिस छावनी में तब्दील कर दिया है। वहीं, घटनास्थल पर काफी संख्या में लोगों की भीड़ जमी हुई है।

दुखद : गोताखोर बुलाने की मांग को लेकर स्थानीय लोगों ने किया सड़क जाम, मौसी के घर आये थे घूमने

बराकर नदी में डूबने से भूली के युवक की मौत, ग्रामीणों ने एक को बचाया

आजाद सिपाही संवाददाता

चिरकुंडा। चिरकुंडा थाना क्षेत्र अंतर्गत बराकर नदी में शनिवार की सुबह नहाने गए दो युवक के डूब जाने और प्रशासन द्वारा गोताखोरों को समय पर नहीं बुलाने से नाराज परिजन एवं स्थानीय लोगों ने चिरकुंडा बराकर को जोड़ने वाली ब्रिज को जाम कर प्रदर्शन किया। आक्रोशित लोगों ने टायर जलाकर चिरकुंडा पुलिस के खिलाफ जमकर नारे बाजी की। इसकी सूचना पाकर चिरकुंडा थाना प्रभारी सुनील



नदी से शव को बाहर निकालने गोताखोर-ग्रामीण। कुमार सिंह दलबल के साथ मौके पर पहुंचे और जल्द ही गोताखोरों

को बुलाकर डूबे युवकों को बाहर निकालवाने का आश्वासन दिया जिसके बाद आक्रोशित लोग माने और सड़क से हटे। पुलिस से मिली जानकारी के मुताबिक धनबाद के भूली निवासी गणेश दास और राजीव दास उर्फ छोटे चिरकुंडा के दास पाड़ा स्थित अपनी मौसी के घर आये थे। शनिवार की सुबह दोनों नहाने बराकर नदी गए थे। नहाने के क्रम में दोनों नदी में डूब गए। वहां मौजूद स्थानीय लोगों ने दोनों को डूबता देख बचाने में जुट गए। स्थानीय लोगों की मदद से गणेश दास को जिंदा बाहर निकाल लिया गया पर राजीव दास डूब गया। इसके बाद परिजन चिरकुंडा थाना पहुंचकर गोताखोरों को बुलाने की मांग करने लगे, लेकिन काफी देर इंतजार करने के बाद भी गोताखोर नहीं पहुंचे। इस पर परिजन एवं स्थानीय लोगों ने चिरकुंडा-बराकर पुल को जाम कर दिया। इसके बाद मौके पर पहुंचे गोताखोरों की मदद से छोटे उर्फ राजीव दास के शव को नदी से बाहर निकाल लिया गया है।

जश्रसं के पदाधिकारियों पर बिना किसी साक्ष्य-जांच के झूठे केस दर्ज कर रही पुलिस : रागिनी

संवाददाता सम्मेलन कर बीसीसीएल व ठेकेदार पर पुलिस से मिलकर मजदूरों का शोषण का लगाया आरोप आजाद सिपाही संवाददाता

धनबाद। बीसीसीएल प्रबंधन और ठेकेदार प्रशासन के साथ मिलकर सत्ता के दबाव में मजदूरों का शोषण कर रहे हैं। उन्हें उराया धमकाया जा रहा है। जो मजदूर नियोजन की मांग को लेकर बीसीसीएल प्रबंधन एवं आउटसोर्सिंग कंपनी के खिलाफ शांतिपूर्वक प्रदर्शन कर रहे हैं उन्हें प्रताड़ित किया जा रहा है। उन मजदूरों की हक की लड़ाई लड़ रहे जनता श्रमिक संघ (जश्रसं) के पदाधिकारियों पर बिना किसी साक्ष्य और बिना जांच के पुलिस झूठे केस दर्ज कर रही है। उक्त आरोप जश्रसं की संयुक्त महामंत्री रागिनी सिंह ने लगाया। वे शनिवार को गोधर गंसाडीह स्थित



जश्रसं समर्थकों के साथ संवाददाता सम्मेलन को संबोधित करती रागिनी सिंह।

दुर्गा मंदिर प्रांगण में आयोजित संवाददाता सम्मेलन को संबोधित कर रही थीं। उन्होंने कहा कि जश्रसं के पदाधिकारी गोलू रवानी के निर्देश चाचा को बिना किसी जांच के पुलिस ने जेल भेज दिया। संगठन को बदनाम करने की साजिश की जा रही है, लेकिन जश्रसं मजदूर हित में सदैव लड़ती आई है और आगे भी अपनी लड़ाई जारी रखेगी। जब तक मजदूरों को उनका हक नहीं मिल जाता तब तक आंदोलन इसी तरह जारी रहेगा। उन्होंने कहा कि वह जल्द ही इस मामले में धनबाद के वरीय पुलिस अधीक्षक संजीव कुमार से मिलकर इन विषयों को उनके समक्ष रखेंगी और निष्पक्ष जांच की मांग करेंगी। मौके पर सुरेंद्र सिंह, बिट्टू उपाध्याय, सत्येंद्र केवट, कमलेश विश्वकर्मा, मुकेश पासवान, रामू पासवान, रवि पासी, नितेश रवानी, लक्ष्मी देवी, ज्योति देवी, नितेश यादव, शुभम कुमार, मुन्नी देवी, रीता देवी, सुंदरी उराव, रंकी देवी आदि मौजूद थे।

प्लांट में कार्य के दौरान सप्लाई मजदूर की मौत, छह घंटे तक शव रखकर प्रदर्शन

बोकारो थर्मल/बेरमो (आजाद सिपाही)। बोकारो थर्मल प्लांट के अंदर शनिवार की सुबह ड्यूटी के दौरान 55 वर्षीय डीवीसी सप्लाई मजदूर रामनरेश सिंह की मौत हो गई। वह काल हैडलिंग प्लांट (सीएचपी) में शनिवार की सुबह लगभग आठ बजे सफाई का काम कर रहा था। सीएचपी प्लांट के सड़क व किनारे में काफी पानी जमा था जिसमें वह अचानक गिर गया और सिर में गंभीर चोट आ गई। जिससे वह अचेत हो गया। जतकत सहेकमी एम्बुलेंस लेकर घटना स्थल पहुंचे राम नरेश की मौत हो गई। मृतक ठेकेदार केसी कंस्ट्रक्शन के आधीन काम करता था। उधर, घटना से आक्रोशित मजदूर यूनियन प्रतिनिधियों ने मुआबजा सहित नियोजन की मांग को लेकर प्लांट के अंदर ही शव रखकर आंदोलन शुरू कर दिया। इसकी सूचना पाकर मौके पर पहुंची बोकारो थर्मल पुलिस ने शव को कब्जे में ले लिया, लेकिन मजदूरों के विरोध के कारण शव प्लांट के अंदर ही एम्बुलेंस में रखा रहा। बोकारो थर्मल थाना प्रभारी सह इंस्पेक्टर रूपेंद्र कुमार राणा की पहल पर मजदूर प्रतिनिधियों एवं डीवीसी प्रबंधन के साथ प्लांट के सभागार में त्रिपक्षीय वार्ता हुई। जिसमें मृतक के परिजन को डीवीसी नियम के अनुसार मुआबजा राशि लगभग 18 लाख रुपये जिसमें ग्रेजुटी, ईपीएफ, बीमा, आदि लाभ मिलाकर देने पर सहमति बनी। इसके अलावे मृतक मजदूर के आश्रित को सप्लाई मजदूर के रूप में प्लांट में नियोजित देने पर भी सहमति बनी। लगे हाथ दाह संस्कार के लिए तत्काल 10 हजार रुपया परिजन को दिया गया। वार्ता में शामिल मुख्य अभियंता सह परियोजना प्रधान एनके चौधरी, उप महाप्रबंधक बीजी होलकर सहित अन्य अधिकारियों ने सहारात्मक मदद का आश्वासन दिया। इसके बाद आंदोलन कर रहे मजदूर मानें और लगभग छह घंटों के बाद शव को पोस्टमार्टम के लिए पुलिस को ले जाने दिया। बोकारो थर्मल थाना प्रभारी रूपेंद्र कुमार राणा ने बताया कि वार्ता के बाद शव को कब्जे में लेकर पोस्टमार्टम के लिए तेनुघाट अनुमंडलीय अस्पताल भेज दिया गया है। इस मौके पर बोकारो थर्मल थाना के एसआइ विक्रंत मुंडा, भाजपा बोकारो जिला अध्यक्ष भरत यादव, एचएमकेयू के सचिव रामलाल पासवान, मासस के बच्चा सिंह, विश्वामित नेता बालेश्वर यादव, झामुमो के गणेश राम, यूसीडब्ल्यूयू के अध्यक्ष बृजकिशोर सिंह, बलवंत सिंह व ठेकेदार कृष्णा आदि हैं।

बेबी देवी की जीत के बाद जश्न और बधाई का सिलसिला जारी

अलकंडीहा (आजाद सिपाही)। झरिया विधानसभा अंतर्गत जयरामपुर कोलियरी में सुखलाल मरांडी के नेतृत्व में बेबी देवी की दुमरी विधानसभा उपचुनाव में हुई जीत की खुशी में आइएनडीआइ गठबंधन के नेता-कार्यकर्ताओं ने खुशी जाहिर करते हुए मिठाईयां बांटकर बधाई दी। सुखलाल मरांडी ने कहा कि दुमरी विधानसभा की जनता की सेवा करते हुए स्व टाइगर जगरनाथ मोते के सपनों और उनके अधूरे कार्यों को पूरा करने का बीड़ा बेबी देवी ने उठाया था, जिसे वो पूरा करेंगी। इस मौके पर धर्मेन्द्र कुमार सिंह, राजीव रंजन चौबे, उमाशंकर प्रसाद, आलोक कुमार, सुभाष मोदी, भागीरथ महतो, मिना, गोविंद माझी, सकलदेव सिंह, रामबाबू यादव, आरती मिश्रा, असीम मित्रा, मिथिलेश सिंह, जोगिंदर दास, अवधेश यादव, दुर्गोधन बाउरी आदि उपस्थित थे।

फर्जी प्रमाण पत्र से ठगे गये शिक्षयत्री को जिला कलेक्टर ने किया बर्खास्त

आजाद सिपाही संवाददाता भूवनेश्वर। फर्जी प्रमाण पत्र के साथ सानखे मुंडी नामक शिक्षयत्री को पाटपुर पुलिस द्वारा पकड़े जाने का मामला प्रकाश में आया है। इस बाबद थाने में मामला दायर किया गया है। शिक्षा विभाग ने फरार शिक्षयत्री के नाम पर थाने में एतला दिया था। जिसके बाद शिक्षयत्री फरार हो गए। इस संभूक्त शिक्षयत्री को जिलाधिकारी ने नौकरी से बर्खास्त किया है। मंडाकिनी नाहक गंजाम जिले के सानखे मुंडी ब्लॉक के पाटपुर थाने के अंतर्गत नेहरू विद्यापीठ की शिक्षयत्री है। कटक बोर्ड ने कहा



है कि सर्टिफिकेट और मार्कशीट फर्जी हैं। 2012 से काम कर रही मंडाकिनी ने 2011 में युक्त दो सर्टिफिकेट दिया था। रेगुलर के लिए ओटीईटी परीक्षा देने और आवेदन करने के दौरान पता चला कि युक्त दो प्रमाणपत्र फर्जी हैं।

राजा तालाब में मछली बिक्री केंद्र का उद्घाटन

झरिया (आजाद सिपाही)। झरिया के ऐतिहासिक राजा तालाब में मत्स्य विभाग की पहल पर शनिवार को मछली बिक्री केंद्र की शुरुआत हुई। जिला मत्स्य पदाधिकारी उपा किरण ने केंद्र का उद्घाटन किया। इस दौरान धनबाद मत्स्य प्रसार पदाधिकारी संतोष उरांव समेत कई अधिकारी मौजूद रहे। बता दें कि झरिया के ऐतिहासिक राजा तालाब के सौंदर्यकरण के बाद सबसे बड़ा सवाल इस प्राचीन तालाब की देख रेख का था। पिछले कई वर्षों से स्थानीय लोगों की मांग थी इस तालाब में मछली पालन व बिक्री हो

महत्वपूर्ण न्यूज

कतरासगढ़ स्टेशन पर पांच ट्रेनों का शुरू हुआ पुनः ठहराव, आंदोलनकारियों ने मनायी खुशी



कतरास (आजाद सिपाही)। डीसी रेल लाईन के कतरासगढ़ स्टेशन पर पांच ट्रेनों का पुनः ठहराव शुरू होने होने से आंदोलनकारियों सहित आम नागरिकों में खुशी की लहर है। बताते चले कि लंबे समय तक आंदोलन कर यहां के आम नागरिकों ने पुनः डीसी रेल लाइन चालू करने का दबाव बनाया जिस कारण वर्तमान में उक्त रेल लाइन चालू है। शनिवार से कतरासगढ़ रेलवे स्टेशन पर वनांचल एक्सप्रेस, हटिया-पटना पाटलिपुत्र एक्सप्रेस, रांची-गोड्डा एक्सप्रेस, कोलकाता-अहमदाबाद एक्सप्रेस, कोलकाता-मदरा एक्सप्रेस का ठहराव शुरू हुआ। जिसको लेकर कतरास गढ़ स्टेशन पर रेल आंदोलनकारियों ने खुशी मनायी। मिठाईयां बांटी गई। उपस्थित लोगों ने कहा कि कतरास की जनता ने रेल के लिए राजनीतिक झंडा को छोड़ कर तिरंगा के बैनर तले आकर एक साथ आंदोलन किया और सरकार ने बंद ट्रेनों को पुनः चालू कर दिया। अब रेल प्रबंधन से आग्रह है कि अन्य बंद ट्रेनों को भी जल्द से जल्द चालू करे। इस मौके पर राजेंद्र प्रसाद राजा, निमाई दा, परवेज इकबाल, विनय पासवान, उमेश ऋषि, नरेश दास, अजय सिंह, हैदर अली, दिनेश जेटवा, विजय पासवान, नसीरुद्दीन खान, अमीर खान, अख्तर हुसैन, मो. राजा, मो. बाले, धुरेंद्र कुमार, राहुल कुमार, गोपाल अग्रवाल, राम दास भुइया, सोमन बाउरी, विककी, संजय, विष्णु राम आदि मौजूद थे।

विश्व आत्महत्या रोकथाम दिवस पर सीनियर सेकेंडरी स्कूल में कार्यक्रम का हुआ आयोजन



बोकारो (आजाद सिपाही)। विश्व आत्महत्या रोकथाम दिवस हर साल 10 सितंबर को मनाया जाता है। विश्व स्वास्थ्य संगठन ने आत्महत्या को रोकने के लिए गैर सरकारी संगठन और सामाजिक संगठनों के साथ मिलकर एक साझा पहल की शुरुआत की थी। विश्व आत्महत्या रोकथाम दिवस पर इस वर्ष की थीम कार्रवाई के माध्यम से आशा पैदा करना है। शनिवार को विश्व आत्महत्या रोकथाम दिवस की पूर्व संध्या पर सेक्टर 08/बी स्थित बोकारो इस्पात सीनियर सेकेंडरी स्कूल में आत्महत्या रोकथाम पर एक जागरूकता कार्यक्रम आयोजन किया गया। जिसमें प्रतिभागी के रूप में कक्षा 09वीं, 10वीं, 11वीं 12वीं के छात्र शामिल हुए। प्राचार्य एवं अन्य शिक्षक भी उपस्थित थे। बोकारो जनरल अस्पताल के मनोचिकित्सा विभाग के सलाहकार मुख्य वक्ता डॉ अशोक दास ने बताया कि आत्महत्या एक मानसिक स्वास्थ्य समस्या है। किशोर आत्महत्या हमेशा एक कठिन विषय होता है जिसमें 18 साल से कम आयु के बच्चे परीक्षा में विफलता के डर के कारण मौत को गले लगा लेते हैं।



जी 20 : दुनिया ने सराहा भारत के वसुधैव कुटुंबकम् का मंत्र



प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी भारत मंडपम में मेहमानों का स्वागत करते हुए।

सुनक ने जलवायु परिवर्तन से निपटने के लिए किया सतत विकास का आह्वान

आजाद सिपाही संवाददाता नयी दिल्ली। दुनिया के शीर्ष नेताओं ने जलवायु मोर्चे सहित विश्व के समक्ष मौजूद विभिन्न चुनौतियों से निपटने की तत्काल आवश्यकता होने का आह्वान किया। ब्रिटेन के प्रधानमंत्री ऋषि सुनक ने कहा कि जी20 नेता वित्तीय संकट के बाद वैश्विक

वैश्विक मुहिम के लिए एक कार्य बल बनाया जायेगा: सिल्वा
नयी दिल्ली (आजाद सिपाही)। ब्राजील के राष्ट्रपति लुइज इनासियो लूला डा सिल्वा ने कहा कि उनके देश की जी20 अध्यक्षता के दौरान जलवायु परिवर्तन के खिलाफ वैश्विक मुहिम के लिए एक कार्य बल बनाया

जाएगा। हम शमन, अनुकूलन, हानि और क्षति तथा वित्तपोषण के बीच संतुलित जलवायु एजेंडे के साथ, ग्रह की स्थिरता और लोगों की गरिमा सुनिश्चित करते हुए 2025 में 'सीओपी 30' तक पहुंचना चाहते हैं।

विकास को बहाल करने के लिए 15 साल पहले पहली बार एक साथ आए थे। हम अब अत्यधिक चुनौतियों वाले समय में मिल रहे हैं। दुनिया नेतृत्व प्रदान करने के लिए एक बार फिर जी20 की ओर देख रही है। मेरा मानना है कि हम मिलकर इन चुनौतियों का सामना कर सकते हैं।

ब्रिटिश पीएम सुनक की पत्नी अक्षता ने फुटबॉल खेली बाइडेन ने मोदी से समझा कोणार्क चक्र

आजाद सिपाही संवाददाता नयी दिल्ली। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने दिल्ली के 'भारत मंडपम' में जी-20 समिट में आये विश्व के राष्ट्राध्यक्षों का स्वागत किया। मोदी जिस जगह मेहमानों का स्वागत कर रहे थे, वहां बैकग्राउंड में कोणार्क मंदिर का सूर्य चक्र बना हुआ था। जब अमेरिका के राष्ट्रपति जो बाइडेन

बताने लगे। बाइडेन भी उनकी बात सुनते नजर आये। दो दिन की इस समिट में ऐसे और कई क्षण रहे, जिनकी चर्चा हो रही है। जैसे मोदी ने ब्रिटेन के प्रधानमंत्री ऋषि सुनक को गले लगाया। जर्मनी के चांसलर ओलाफ शोलज की आंख पर लगी चोट को लेकर उनका हालचाल जाना। रूस के विदेश

FREE FRANCHISE
Just call us : 9835502908

Alpha Institute of Computer Education

Franchise Benefit

- All Computer courses
- Vocational courses
- Authorization Letter
- Authorization Certificate
- Web Login ID & Password
- Study Material Support
- Branded Name
- PDF Certificate in 24 Hrs
- Hard Copy Certificate & Mark sheet
- Students Placement Support
- Marketing Support
- Online & Offline Certificate Verification
- Yearly Career Guidance - Seminar in your city
- Paper and Media Support

Registered Office: 212, Datta Bhawan, Ashok Nagar, Kharwa, Tal. Kharwa, Ranchi (Jharkhand) Mob : 9835502908

Corporate Office: Kharwa Chowk, Kharwa, Ranchi (Jharkhand), Mob : 9835502908

Corporate Office: Narsara, Near Police Station, Narsara, Bihar Mob : 7488392546

E-mail : alphaeducational.center@gmail.com, Web site : www.alphaec08.com

जी-20 में देश के नाम की पट्टी पर भी 'भारत' स्मृति इरानी बोलीं, ये उम्मीद और विश्वास का नया नाम

ये पहला मौका है जब किसी अंतरराष्ट्रीय कार्यक्रम में प्रधानमंत्री की सीट के सामने देश का नाम इंडिया नहीं लिखा गया है



तस्वीर सामने आयी उसने सबका ध्यान खींचा। पीएम मोदी के आगे

देश का नाम 'भारत' लिखा था। ये पहला मौका है जब किसी अंतरराष्ट्रीय कार्यक्रम में प्रधानमंत्री की सीट के सामने देश का नाम इंडिया नहीं लिखा गया है। पिछली जी20 बैठक इंडोनेशिया के बाली में 14 से 16 नवंबर को हुई थी। तब पीएम मोदी के आगे देश का नाम इंडिया ही लिखा था। इस मौके पर स्मृति इरानी ने पीएम की तस्वीर शेयर करके कहा कि उम्मीद और विश्वास का नाम-भारत।

दिल्ली में राज्यपालों-मुख्यमंत्रियों की हवाई यात्रा पर प्रतिबंध नहीं गहलोट-बघेल की आपत्ति के बाद मंत्रालय ने दी सफाई

आजाद सिपाही संवाददाता नयी दिल्ली। दिल्ली में जी20 शिखर सम्मेलन चल रहा है, दुनिया के तमाम बड़े नेताओं का जमावड़ा आज देश की राजधानी में हो रहा है। वहीं, छत्तीसगढ़ के मुख्यमंत्री भूपेश बघेल और राजस्थान के सीएम अशोक गहलोट ने दिल्ली में उनके हेलिकॉप्टर की लैंडिंग की इजाजत नहीं मिलने का दावा किया, जिसको केन्द्रीय गृह मंत्रालय ने शनिवार को खारिज कर दिया। मंत्रालय ने कहा कि दिल्ली और उसके आसपास राज्यपालों, मुख्यमंत्रियों की हवाई यात्रा पर

कोई प्रतिबंध नहीं है। केन्द्रीय गृह मंत्रालय ने शनिवार को बयान जारी कर कहा कि मौजूदा जी20 शिखर सम्मेलन के दौरान राज्यपालों और मुख्यमंत्रियों की अपने राज्य के विमान से दिल्ली या इसके आसपास के इलाकों की यात्रा पर कोई प्रतिबंध नहीं लगाया गया है, लेकिन निजी चार्टर्ड उड़ानों में यात्रा करने वालों को पूर्वानुमति की आवश्यकता होगी। गृह मंत्रालय के प्रवक्ता ने कहा कि गृह मंत्रालय ने राज्य को स्पष्ट किया है कि 8-11 सितंबर 2023 को दिल्ली में जी20 नेताओं के

शिखर सम्मेलन के लिए एक उच्च तकनीक सुरक्षा हवाई कवर तैनात किया गया है, राज्यपालों और राज्य के मुख्यमंत्रियों को उनके राज्य के विमानों पर आवाजाही की अनुमति है। इससे पहले, छत्तीसगढ़ के मुख्यमंत्री ने दिल्ली और उसके आसपास हवाई प्रतिबंधों के कारण 9 सितंबर को दिल्ली में नेताओं के शिखर सम्मेलन में जी20 रात्रिभोज में भाग लेने में असमर्थता व्यक्त की है। गृह मंत्रालय ने आगे कहा कि एक मीडिया रिपोर्ट में राजस्थान के मुख्यमंत्री ने गृह मंत्रालय द्वारा उनके हेलिकॉप्टर उड़ान के लिए

मंजूरी देने से इनकार करने का दावा किया है। राजस्थान के सीएम की तरफ से सीकर समेत उड़ान अनुमति के लिए चार अनुरोध प्राप्त हुए थे और सभी को गृह मंत्रालय की तरफ से अनुमोदित किया गया है। सीएम राजस्थान के किसी भी अनुरोध को अस्वीकार नहीं किया गया है, जबकि वाणिज्यिक विमानों की सभी निर्धारित उड़ानों और राज्यपालों और राज्य के मुख्यमंत्रियों को अपने राज्य के विमानों पर आवाजाही की अनुमति है। निजी चार्टर्ड उड़ानों को एमएएच से अनुमति लेना जरूरी होगा।

वर्मा प्रेस प्रा0 लि0 रॉंची

Verma's Today

शुंखला की निम्न पुस्तकें सर्वत्र उपलब्ध हैं-

Class - X	Class - IX
Hindi	₹ 140
English	₹ 140
Mathematics	₹ 140
Science	₹ 140
Social Science	₹ 140
Sanskrit	₹ 140
Hindi - B	₹ 80
Hindi Vyakaran-II	₹ 120
English Grammar-II	₹ 120
Sanskrit Vyakaran-II	₹ 100
Hindi Practical	₹ 55
English Practical	₹ 55
Maths Practical	₹ 65
Science Practical	₹ 65
S. Science Practical	₹ 65
Sanskrit Practical	₹ 55
Maths Practical (Combined)	₹ 90
Science Practical (Combined)	₹ 90

मिलते-चुलते नाम वाली नकली पुस्तकों से सावधान!

BALAJEE UDYOG

The Mark of Excellence

Plot No. 767, OLD H.B. ROAD, OPP. SADHU MAIDAN, KOKAR, RANCHI

Mob. : 9534207055 / 93869-09008 / 0651-3554978 • Email : balajee_udyog@rediffmail.com

कृष्णा ज्वेलर्स

समस्या है तो! समाधान भी है!

आचार्य प्रणव मिश्रा

प्रसिद्ध ज्योतिष रत्न गोल्डमेडल्लिस्ट, M.M (ज्योतिषविज्ञान) टॉपर 2012 एवं (P.H.D) रॉंची, वि. वि. रॉंची

गांधी चौक, सोनार गली, वीण वस्त्रालय के सामने अपर बाजार, रॉंची

बोरिंग के लिए संपर्क करे

जल ही जीवन

993106883
9113754813

रॉंची के अंदर कहीं भी अच्छे रेट में

Contact for : Deep Boring, 405" 6" 8" Dia All Motor & Pump Fitting, Building Material

Ranjeet Singh Kundan Singh Proprietor

SHIVA TRADERS

T: +91-9934189684
76673 84788

Shiva Complex, Rajender Chowk, Giridih Bypass Road Koderma (JH) 825410
Mob : 9939563560, 7004525571, Email id : shivacement1212@gmail.com

PERFECT AQUA

सभी को मिले रोजगार यही है हमारा प्रयास

झारखंड बिहार में हमारी सर्विस उपलब्ध है। संपर्क करें। अपने बिजनेस को बढ़ाएँया नया बिजनेस लगाएँ काफी किफायती दरों पर लगाया जाता है। आसान किस्तों पर उपलब्ध।

50 जार फ्री

टॉप क्वालिटी वाटर प्लांट सेटअप, शुद्ध पानी के साथ होगा फायदा जबरदस्त

Call now
9431701163

9431701163

Perfect service
H-B ROAD KOKAR RANCHI JHARKHAND

पी0 जी0 हॉस्पिटल

रॉंची पटना राउप, करमा, झुमरीतिलैया, कोडरमा

पी जी हॉस्पिटल में ESIC एवं आयुषान् कार्डधारकों को मुफ्त इलाज की सुविधा उपलब्ध है

PLATINUM BAJAJ

मॉनसून धमाका ऑफर

प्लसर में 2000 की छूट एवं 3000 एक्सचेंज बोनस साथ ही 5 फ्री सर्विस

सर्विस कैंपेन इसके तहत स्पेयर पार्ट्स में 5%, लेबर चार्ज में 20%, वार्षिक मेट-नेस सर्विस कार्ड खरीदने पर 40% तक की छूट

Prop.: Kalim Ashraf
Mob No.: 9334240429
ADDRESS:
BESIDE JDM COLLEGE, KANKE ROAD, RANCHI